
LJNIVERSITAS NEGEIU PADAHG KORflSt WDlSZAL RI 

L A Y V ~ ~ I Y  n ~ h i  t PENELITWE PUTUSAN H A M M  
P Af iG DE~UFWENSI PEMNGGATMN HAM 

kurusao r i ~ k i m  No. Perkra: No.: 660/PID.B/200fi/PNNPDG 
Yada Pengadilian Negeri Pausng - 

I earang '1 

I 
: ~ i ~ \ : i  PERPSSTLKLAN unrv. NEGERI P~VC:,.  

I I D\TER!lflfl T6L ' C J ~  -9 - 2~ 
t 

P,ilMBER/HflREA i 7 1  

OLEH: '6; t ' : -- 
TIM PENEL'ITI --- - -A I 

1. Drs. Akrnal, M,SI (Pusham) 
2. AIdri Frinaldi, SH, M.h (rusnaot) 
3. Suhetmi Karim Tamin SH. (Pusham) 

Asisten Peneliti: 
l a. SIamet Widdo, SH (Staf Komnas HAM Yerwa'ldian 

Surnarera Baraq 
b. Pirdaus, SH (Staf Komnas HAM PerwaGran Sumacera 

Barar) 

bksanakan Atas Sumt Perintrrb Kerja ISPK) Nornor, fSPWKYMW2OM 

b T a w 1  13 Agustw 2007 Antam Komisi Yudisial RI Deagan Pusham 

4 Universitas Negeri Padang 

YUSAT S m I  HAK ASASl MANUSlA 
uN~VERSITAS NhGEki PADABG 

I 
I d U   LA^ AGUSTUS, TAHUN 2004 



A K ahm Pe =lit r 

a. N m  twykap &n : &.- M&, M-Si  
b. knis K d ~ r n ~ n  r '&t-bki 
c. Jat3stm : K&ua Wdi  Hak MI Mar?& 

iinive&tas mri R x h g  (WSHAM UNP 
d- Bidang K e a h l h  : Pengampu M a b  WWt H& A s a i  Wnusia 
e. Program Shidl : P.Kewarganegam dan iimu Admmistrasi 

f. Perguruan Tingg r Universitas Negeri Padang (UNP) 

6. Tim P&i 

I 

1 ! Drs. Akmai, M.Si Sajam CiurciHukurn, S-2 Pengka/ian 
I / Ketahsosn N a s b ~ l  UI, Dosen Matakuhh 
I HAM, (Penyebailan S-I Hukwn), A-ta 
I K o m s  HAM Pennrakif-afl Sumatera Barat, 
1 Ketua PUSHAM UNP, Metua Fonrrn 
i f PUSHAM Perguman Tmggi Se Strmatera 
I 

2 1 Ndri Ffinajdi, SH, M.H 
3 1 Subetmi Karim Tamin, -- -- --A=" -- --.-- - ! 

j ? i Slamet W i o ,  SH 
! 

j H U ~ U ~  ~ibana, HAM, & ~ h s  S-2 i 
Hukwn, dan StaF K o m n a s  HAM / 

I 
I Hukum Pidam, HAM, 8; Mhs S-2 I 

i 
llmu Hukum, &n !3af Kmms HAM ! - L - -  - _ -J 

Padang, 27 Agustus 2007 

Mengetahui 
Kehra Pusat Studi Hak Asasi Akanzgsia 
U!iversitas Nseri Padang 

Drs. M, M.St 
NIP. 131 764 218 



, Idembar Peqesabn . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  i 
. . Executive Summary ........................................................... 11 

.A- Identisas Hakiln yang h~temnutus .......................................... 1 

B. Objek Penelitian 

1. Duduk Perkara 

2. Fakta Hukuln 

3. Putusan Hakim 



qeIa13ud m m n q q  2 u q w  MI ~ T L  I V ~ N  nn m p a m q  sreJesgs ! ~ w ~ ~  
umpq uqeq sqa!iq,q (€1 -neswnd q e p  s@o\o~sd UEP ' S~O~O!SOS 's!ppnA 

yadse q y n  ue$3u~qur@mrn 2uamy u~!yeq m r 4 ~  -(~)~uwquetuay 

P ' u e p m  'UfnTY =us* Inslm TLTnnawm ShruJrrJ( q m l  -n;r 

- ( I )  : J n v q  !e2~qas md'Ndw0Z/Ef-Q[d/099 :.'OmON eJEvad lne[Ep U q E F . r  S I I ~ ~ E V  

uemnd e ~ v q  q n d u y q p  eqeln 'mq~sdqsap~p qeps 3m.A ~uqeq uesnrnd uep 

urnynq i qye~  'myllad y n p p  saqeqwur d u a p  lrep!jauad yarqo mqmqua8 

W n l l l p  v d  ~ 1 %  -334 wed 

mp . e b n ~ a y  q a ~ ~ ~ m a S u q  @unduraur e ~ y ~ p r a ~  w d  -nlCBy pnfuaur BmlC oyol  

V VPul !mWW"4 3 @!ad VncL !Q 'JW- W19 W\OJ&!P Me4 WP 

qe~uqmad q d a d  m ~ u s q r u ~ d  yrqun dq qaqurau! ernyepa9 tduue~enq~aci 

~q&oa\ll m p  uedos dqslaq ~ u a p ~ ~ ~ p  ebhqqua~ r u ~ d  :uqm%uuaw 

; 3 u d  pq-\EH .)~u@o.I~&~I\!  samqusaui  eAule!B-j~@ Suepas 2 d  wuuamad 

d m d  nqqeprguaur 3umq mqepla$ wad emyeq 1wcpp31 u q w q u ~ a w  

B u d  :u!E[ ~ L P J U I ?  teq edwqaq ueq3uaqw4~aduraur qqaJ w q e ~  ueswn.+ .y-nq 8ue~eq 

esqmo;la\ll euas e q q ~ x j  d o ~ m . p q  'F-L~ES mSmqaq & ~ p u a ~ n  qqaJ m!qvq 

sqafaur eTrn 'umuin Jwmuad ssyef meMyEp qq-nquraw ynlun ' d ~ n y  I 

1 ) 4& SS F e d  of VOOZ lml@.L 6 1 'ON flfl of 666 t m'IQ 1 P J o w N  ~ u ~ ~ u n - ~ u e ~ u  n 
J pnlq (.€) J ~ E  QS p a d  of (s) WE 8~ psed rmlq mw!p eueqdeqas 

m p ! d  q ~ p u q  l & % ~ l a ~ i  WaJ eMqeprW uneqe7dusm fMd'Nd/9002/8'QIdW :Wad 

-Tad '3aa 'ON urnrun lnjunuad u e w y q  w n s  ueaynzseprq 'umqnc{ rayed 

HS ' ~ ~ O J f l  ?Pna V'P!Q - €  V 'H'N 'HS '0~w.L .Z 'HS 

'geLeos~> arr!a . I ueysnlnuaur B ~ r d  U I ~ E H  ' ( m ~ n ~  ~ X n q s  ue2ue-rap->1 leJnS 

&uap ewes-emwaq 1deq8wl1p q ~ p ! ~  ~ U E A  uwnq ~lr ;xq  !qqnaauJ sfGuas n63uap) 

rremnqay euq!d vpu13  3rrelua1 e!snciEVy !sew ~ E H  mseq sFaC 'WH m&3ue1ad 

msun ! b @ u ~ w  eux po!mu=rl~r~ mp po!seu f i v ~  ixamnqsu! neyyepu~?uam 

a i y q  msnvld q ~ y ~ d e  (2) ~ueiqrreuray w p  'mt~peay 'iunynq rreirseday 



~neng'harbu da~garr 13: qo 5 'f J:,! 0 i r a I , P ho 5 T;thun !+**: 
'mmng h'rxnasi Srtinbzr 'arn I-la~a" 3 r i  i rL,le -lrlq. I ' i \O -14 T8h 11  

199, tentan ; Senarm h a n g ,  &3n i 1U Aci 23 '1 i.*hr n i6*;7 r m t ~ ~ ~ y  Pe ~ g e b h t .  
I 

I Lingkingan Hidup, serta U11 No 22 TAU? 1' ?3 .to 1! 7 K \ 3' Pahu,r 2004 tentang 

Pemerintahan Daerah. Jika ini mejadi pertiinhangan m a b  putusan halkim &an 
I 

rnmjsdi h t  bagi pdmggzr tind-rdc pidma khutan-m (4) lfismmrm HAM 

intemasiorsat yaag wdah dimtifib+ Pmerintah Rl menymgkut dmgan km-ajiban 

mgara untr~k memetiham kdesmrian hutan &n Irngkrngan juga belurn 

dipertimbangbn &Lam memum p e w  diatas, sehingga putusan Iebih 
I 

nrmpertimbangkan- terdaktm (aparat negara) rnembeli F;aq.rr unkA pmyek 

pemerintah (kpentinpn nepra). Seharusrrya dihukvm \ebih &rat karma rne\aha.ckan 

1 perbitatan melawan hrrkurn untuk kepentingan keuntttngan prihadi cerapr ancanan 
I 

pidana yang dijahhkm t&ifi ringan Halijm menyampingIan dampak pertrattan 

t e d h  terhadap rnasyarakat dan pandangan masyarakzt k h a d a p  perbuatan 

terdakwa. Bagi r n m k a t  hsas putrrsan h=rseb& sangat ti& mendidk d a h  rangla 

mmbartgun k a d m  fiuhlm ke bgan. 

Dan anahsa d o h e n  khaSap huLm mat& tedihat Majelis Hakirn &\an 
I 

putusannya: 
I 

- Tidak rnempechbangkm amanat sanksi picha  UU khrrswi tenrang Kehutanan, 

sehingsr hrikuman menjadi ringan- 

- Tidak mempwttnrbqbn instmmen HAM yang sudah diratifikasi Indonesia. 

Dari segi hukum %mil: h s i l  pemmiksam perkara defi Pmgpdilan Negeri tidak 

terungkap dalam doktrmen sebagai dam pertimbangan Majelis Hakin1 st=pe&: 

a. K e l m ~ p a n  M t a  wars (Pasat 75 KC'HAP); 

b. Keabsahm tindab- ((FXFE! let, rf?!!, !2Q, 130. ?33 xIJVPE'>; 

c. Ktsmnpmam ajat bmki y m g  sah ?ma4 184,185,1%, 187, dan 1 88 I;UH.AP) 

d. K e m k a n  koda  s i m w g  bu& &ngaa &r y a g  kccanrum dahx 

bmf;mperfcm 

R & M  ymg d i k b  tzxhahp majeiis Miim zddah: (1)MajeLis 

H a k h  @U rnembmi ketmadm t ?  f C & m  sxzw uttlh, m a s &  UU lain 

terkait d e n p  ke- @r Ut! No-5 T h  1060 tentag UUPA, UU 

No.; Tahrtn 1990 tww Kesemas-i S& Daya M a  Hayati da~l  Ehwstemnya, 

UU No. 24 Tahun 1992 teatang Penasgan Ruang, daa UU No. 23 Tahrrn 1997 m g  
I 

Pengeblaan Lmgktingm Hidup, m a  UU No.22 Tzhn 1999 Jo LW No.32 Tahun 
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dengin --icehutanan dm tirigkirngzr; a n g  s;& di;~iEkx; .  Fe. .1errnra5 T-' l hams 

1 menjadi pmimbangan h k i m  dalan mcmtln - p r r k z ~ . .  ( 3 )  T-mlam Rltusa~l Hskrm 

d h s  t d q t  unmr pelanggaran HAM yaim ddam bentuk uhuse c?j'power (hakim 

tidak bekerja secma proksional), vio/utron by omisxion (rrrrsm ketaiaian atau 

pernbiaran didam memuhss prkmx), dan vioinfim bv commi.xsrr~n (sengaja mmbrrat 
~ 

putusan d m g  meringankzm tenkkw.). (4) Majefis haksm -vmg n~enrutuskan perkara 

ini kumng rqmnsif d-an kmas &\am putrrsannya, sehin-p;ga hmng layak untrdc 

diprornosikarl. 



I 1 . No. Pertcar: t h:i@r]l).q!' )C:h.';JN - b ~ ;  

i 2. Pengadilar~ Xlahkamah 

tempat putusan dibuat : Peng :Ci: l r l  I..Jc~ 2 i  K.;.las I A Parking 

! 3. Tanggal Putusan : Rabrl20 Maret 11007 

I 4. Jenis Kasus : Hak Asasi Manusia (,HAM) 

5 .  Hakirn yang rnernutuskan : 1 .  Dina Krisnayati, SH 
I 

2. Tamto, SH, M.H 

3. Didiek Ri~di Utomo, SH 

B. Objek Penditian 

I .Duduk Perkara 

Perkara ini rnenrpakan perkara: Dengan sengaja memiliki hasil hutan yang tidak 

ailengkapi bersama-sama dengari Sirrat Keterangan Sahnya Hasil Hutan, yang oleh 

~ a j e l i s  Hakm disebut %nciak '3idana Kehutanan 

Perkara ini bermula bahwa Terdakwa I Rianto Mandi pgl Mandi, Terdakwa 2. 

Rina\do pgl Naldo dan Terdakwa 3. Toedellof Yuna Wendl pgl Wen pada han Rabu, 

27 3epternDer 2006 sekira jam 14.00 Wib atair setidak-tidaknya pada waktu lain 

dalam tahun 2006, bertempat di Proy-ek Pembangunan Pabrik Kotarl sr i i  Desa S~do 

wiakmur Kecamatan Sipora Kabupaten Kepulauan Mentawa~, bark secara bersama- 

sama maupun -&mind& sendiri-ser~dm, rnetdica yang meiakukan, yang menyuruh 

melakukan, dan yang tumt serta melakukan perbuatan, dengan sengaja rnenerima, 

menjual, arau merrriliki hasil hutan bmpa kayu jenis mencimin, katuko, dan meranti 

yang diketahui atau patut diduga berasal dari kawasari hrrtan yarig diambil atau 

drpungut secara hdak sah, perbuatan tersebut dilakukan para krdakwa dengan cam- 

cam sebagai berikut: 

- Pada waktu dan tempat sebagaimana m b u t  diatas, saki  Yonli Fran pd  Jon 

dan saksi Irwandi pgl Wan selakir pelakcana pen~barigur~an proyek pabrik 

rotan SP II membutuhkan kayu kurarig lebih 40 kobik untuk pembangunan 

pabrik rotan tersebut; 

- Untuk memenuhi kebuhshan akan kayu tersebut maka s a k i  Yon\i Fran pgl Jon 

mengorder kayu kepada Terdakwa 3 Toedellof Putra Wendi pgl Wen 

sebanyak 12 kubrk, jenis merantih ukuran 6 x 12 x 6m dengan harga perkubik 

kp.y~u.W0,00 (sembilan ratus l h a  puluh ribu rupiah), \ah saksi Yonil Fran 



p i  I h a I I 1 : a . :~t,r. i  -1Gi. . i perii;];l~<ararl c k i n  

dilunasi 3;~lbila onterar-; s;:dah ;c;-,,en[ ' i ;  Ykxt r:.$.an d . s i  in<-,ndi pg! Vlar, 

menorder b:ayu ke*,ada Tst.rrfa).:w-, 1 .R Inti? k.5 ..r:'i pgl ;l4andi szbanyd 10 

kubik jeni!; meraneh ukuran 25 x 25 .Y 4m, 20 x 20 x4m, dan 8 x 15 x 4m 

uargnrr il-argd penctlbik Rp.950.000,00 (smbi\zn ratrrs \ima puluh rib11 nrpiah). 

dan f e f i f h  2 Rinaldo pgi Naldo se,hny;lk 10 lcrihik jensi memtih  trhrran s 

x 20 x 4m dan 8 x 35 x 4m derrgan haqp perkubik Rp.950.000,W t.sernbiian 

ratus iinra puluh ribu rupiah) sel-ta tnem'krikan uang muka pernesanan Kxpada 

Terdakwa 1 dan Terdakwa 2 rnasi~~g-masing Rp.2.0U.OO0,E i a r~a  jum 

rupiah) dengan perjaujian pen~bayaran akan dilunasi apabila oderan sudah 

terpenuhl. 'rerdakwa 1 Riarito Niaruli pgl Maruli setelah menerima orderan 

dan saksi lrwandi pgl Wan, lalu pen-vuruh Rizal (melankan din) sebagar 

opemtor sinsaw untuk mencari kayu ke h u m  di SP Ill Kecamatan Sipora 

sesuai dengan pesanan saksi irwandi pgl Wan, \a\u kayu tersebut dibawa ke 

io'msl Proyetc $ernbangunan Pabrik Rotan SP 11 Desa Sido Makmur dan dijuat 

ice s a k s ~  lrwandi p$ 'Wan dengan mempergunakan kenderaarl jenis Mitsubrshr 

Nomor Polisi AA-96 I 1 FF dikeniudikan oieh iidin p g ~  vrnpong 

Sedangkan Terdakwa 2 Rinaldo pgl Naldo setelah menerima orderan dari 

saksi tnvandi pgl Wan, lalu menyuruh para pemilik Sinsaw dr Dusun 

Mapadegat mtuk rnenge rjakannya, setelah selesai kayu-kayu tersebut dibawa 

dari Dusun Mapadegat ke lokasi Proyek Fernbangunan Babrik Rotan SP 1 I  

Desa Sido Makmur unmk dijual kepada saksi lrwandi pgl Wan dengan 

~nernpergunakan jenis truk cold diesernitsubishi Nomor Polisi B A-9377 Z 
< 

dikernudikan oleh saksi Sarali p@ Buyung. 

Adapun Terdakwa 3 Toedellof Putra pgl Wen setelah menerima ordmn dari 

saksi Yonfli Fran pgi Jon, lalu menyuruh para pemi\ik sinsaw untuk 

mengejakan orderan tersebut dan krdakwa mendapatkan orarig yarlg 

membuka bdang di hutan pada Km 5 Kecarnatan Sipora, setelah sdwi kayu- 

kayu tersebut dibawa dari Simpang Andalas Km 5 jalan Raya Tua Pejat ke 

lokasi Proyek Pembangman Pabrik Rotan SP It Desa Sido Mdanur untuk 

dijual kepada saksi Jonti Fran pgl30n dengan rnenrpergrmccrkan knderaan jenis 

nuic cold dieseVMitsubkbi Nomor Potisi BA-9377 Z dikernudikan oleh saksi  

Andre SY pgl Andre. 



7'erdnky.\;i 1 Rinnto hIn1111i :)GI X-~rc l i  ;cl;z': n-Iz1:lr . :  ki\: i 4cp:ld;i saksi 

irL\~~;\di p-:l .;Van je.l!s rrca:~.ih, :caturbL? : I !  nii-.CI nin \!iii~rami; 20 x 20 x 1m 
. - -23 jatang, 1s x 25 ;.An; . t 6 bz-xlg dan : -: 15 x ~ r n l  - 32 hatang. 

Sedrtngkan Terdakws 2 Rinaldo pg\ Nalttc- telah menjual kayu kepada d.4 

lnvandi pgl Wan adalah jensi katuko dan niincin~in ukuran 3 x 20 x4n1 = I62 

batang, 8 x 15 x 4m = 172 batang. 

Adapun terdakwa 3 Toedellof Putra Wendi pgl Wen telah menjual kayu 

kepada saksi Yonfli Fran pgl Jon adalah jenis katuko dan meranti ukuran 6 x 

12 x 6 =60 batang dan 5 x 7 x 4 4 8  batang. 

Terdakwa I Rianto Maruli pgl Maruli dan Terdakwa 2 Rirlaldo pgl Naldo 

belum lagi memenuhi semua orderan saksi lrwandi pgl Wan begitu pula 

dengan 'Terdakwa 3 Toedellof Putra W a d i  pgl Wen juga belum mernenuhi 

semua orderan saksi Yonli Fran pgl Jon, datang anggota Polres Kabupaten 

Kepulauan Mentawai melakukan opaasi illegal loging ke lokasi Proyek 

ranbangunan Pabrik Rotan SP 11 di Desa Sido Makmur Kecamatan Sipora 

u n m ~  melaicukan pencekan m-hadap kayu-kayu yang beiada di lokasi proyek 

tersebut, tenlyata kayu-kayr yarig dijual oleh para terdakwa tersebut diketahui 

atau patut diduga berasa\ dari kawasan liutan yang diarnbil atau dipungut 

secara tidak sah dan dari hasil perneriksaan petugas kepolisian tenlyata para 

terdakwa tidak dapat menunjukkan Surat Keterangan Sahnya Hasil Hutan 

(SKSHH) kepada petugas. 

Dan hasi1 pengecekan Dinas Kehutanan Kabupaten Kepulauan Mentawai 

diketahui kayu yang dijual para terdakya tersebut jenis mencimin, katuko 

ukuran 6 x 12 x 6 = 57 keping (2,46 M3), jenis katuko ukuran 8 x 15 x 5 = 32 

keping (192 M3), jenis katuko, meranti ukuran 8 x 15 x 4 = 57 keping (2,46 

M3), jenis katuko ukuran 8 x 15 x 5 =32 keping (1,92 M3), jenis katuko, 

meranti ukuran 8 x I5 x 4 =I26 keping (6,05 M3), jenis rnaicimin, rr~eranti 

ukuran 3 x 20 x 4 =\ 60 keping (3,W M3 j, jenis katulco ukuran 20 x 20 x 4 =23 

keping (3,68 M3), jenis merantih, katuko ukuran 25 x 25 x 4 = 16 keping (4,W 

M3), jenis merantih ukuran 5 x 7 x 4 = 88 keping (123  M3), jenis katuko, 

meranti 6 x12 x 4 = 80 keping (2,30), jenis mencimin uk!rran 8 x 15 x 1,4 = 31 

keping (0,52 M3), jenis menchin ukrrran 8 x 1 5 x 2 2  =14 keping (0,37 M3), 

jenis keruing ukuran 6 x 15 x 4 = I kepmg (0,04 M3), jenis mencimin ukuran 



t; .i 15 .\ 1.8 - 15 kepiny 10.:5 '~13 (12 I i e  ,i.; !,)en . l ~ i i i  ; ; ; . . i~ran AS \ i 5 K 1 ? - * 

.,~;!tng 0,.  9 F, i? 1. 
- - 
n;lsus in1 tenlngkap scteiai- angp.n:a Pcirec. ki, tr .~.ater!  FL-:pulaulr Menrawai 

rnelakukan operas! !\legal loging ke ioka:;i Proyek Fernbangunan Pahrik liotan SF' 11 

cii Desa Sido Makmur Kecamatan Sipora. untuk melakukan pencekan terhadap Kayu- 

kayu yang berada di lokasi proyek tersebut, ternyata kayu-kayu yang dijuai oieh para 

terdakwa tersehut diketahui atau patut diduga berasal dari kawasan hutan yang 

cliainbil atau dipungut secara tidak sah dm dari hasil penieriksaan petugas icepoiisian 

cenlyata para ~ t e m a k ~ a  ti&k &pat rnenunjuickan Surat Keterangan Sahnya Hasii 

Fiutarl tbnstin j kepada petugas, sehingga terdakwa ditahan peny ~ l i k  sejak tanggal i 2 

uicrober 2006 s.d 31 Oktober 2006, diperpansang oleh Penuntut ljmum sejak I 

1 -Nopember 2Ou6 sfd IU Desember 2006, dilanjutkan P'I.1 sejak 8 Desember 2006 sici 

1 berkas pericara di l imwkan ke Pengadiian Negen Padang 

I 

I 

' 2. Fakta Hukum 

Dakwaan Jaksa Penuntut Umum 

Dalam surat dakwaan Penuntut Umum No. Reg. Perk. PDM: 

bbu iP t i j .~ t iWbtP .PDG menyatakan terdakwa: pada dakwaan primier telah 

melanggar nndak pidana sebagaimana diatur daiam pasai 78 ayat ( 5 )  jo Pasal 50 ayat 

(3) h t n f  f Undang-undang Nomor 4 1 tahun 1999 jo UU No. 19 Tahun 2004 jo Yasal 

55 ayat ( l ) ke I KUHP. 

Pasai 78 ayat (5) UU No.41 Tahun 1999 yang befbunyi : 

'' Barang siapa dengan senjpja melanggar ketentuan sebagaimana dimaksuci aaram 
I 

pasal 50 ayat (3) huruf d, diancarn dengan pidana penjara paiing iama 5 (iima) tahun 
I 

dan denda paling banyak Rp. 1.500.000-000,00 jsatu miiyar limaratus juta rupiah j.. . 
' Pasal 50 ayat (3) huruf f b-u' ~ 0 . 4 1  Tahun i 999 yang ber'ouny~: 
I 

I 
" Setiap orang dilarang pada huruf f: menerima, membeli atau menjuai, menerirna 

tukar, menerima titipan, n~eyimpan, atau memiliki hasil hutan yang diketahui atau 

A . patut diduga berasal dari kawasan hutan yang diambil atau dupungut secara tidak 

, sah". 

Pasal55 ayat (I) ke I KUHP yang berbunyi: 
I 

" Dihukum sebagai orang yang melakukan peristiwa pidana: (I). orang yang 

I melakukau, menyuruh me\akukan atau turut melakukan perbuatan itu, (2). Orang 
I dengm pemberian, pejanjian, salah memakai kekuasaan atau pengaruh, kekerasan, 



Pe~~lbuktian 

Untuk memhuMkan dakwaan Jaksa Penuntut IJmum, n~aka nlejdis Wm 

telall meridengar keterangan saksi-saki, keterangan terdakwa serta memeriksa barang 

buicti Gntuk saksi-saksi memberikan ketwangan dibawah sumpah masing-maskg 

pada pokoknya sebagai berikut 

a. Keterangan Saksi-Saksi- 

Saksi Wen Sayuti pgl Wen, 

- Rahwa saksi sebagai petugas Polres Kepulauan Mentawai dan benm pada hari 

Rabu tanggal 27 September ptrkul 14.00 %Ti3 saat inelakuican patndi 

mdihatnya tumpukan kayu-kayu ditokasi pemhangunan pabn'k roran i SY il 

I Uesa biao 'Niakmur Kecamatan Sipora Kabupaten Kepulalran Mentawai; 
I 
I - t3ahwa saksi menanyakan k e p d a  masyarakat yang punya kayu tersebut 
I 

1 tenyata Yonfli Fran pgl Jon llwandi pgl Wan, selanjutnya saksi melaporkan 

Ice Polres Tua Fejat dan pada sore harinya saksi bersama tim kernbail ae fOKaS1 
I 

I menyegel kayu-kayu tersebut; 
I 

I - Bahwa benar sebelum melakukan penyegelan, telah menanyakan kepada 

penulik kayu tersebut tentang dokumen/surat-surat kayu, tetapi mereka ridak 

bisa meauyukan; 
- Bahwa saksi mmbenarkan terhaaiap harang bukti berupa tumpukan kayu- 

kayu; 

S&si Sadi  pgl Buyung 
- Rahwa saksi sebagai sopir truk tvljtsubishi No. BA 9377 Z miliki pak Tebe 

yang ~nemhawa kayu-kayu mifik terdakwa 2 Rinaldo pgl Naldo dari Dusun 

- Bahwa saksi rnengantar kayu tersebut dengan ukuran 3 x 20 dan 8 x 15 

sebaoyak 4-5 kali ada sekitar 8 kubik dan &i dibayar upah Rp.35.W,- 

perkubik, namum sampai sekarang belum dibayar oleh terddkwa 2 pak Naldo; 

- B&wa yang menerima kayu di pabrik-rotan dalah pak Martius, kalau dia 

ndak ada saicsi tinggalkan saja dan besoknya saksi kernbdi lagi dan saksi tidak 

- Bahwa saksi membenarkan barang bukti yang d i t u n j u h ;  



haksl 4 n d r ~  S )  p:c\ 411drc 

- Bat:\\ a .e\agnr k m ~ r  ;.; L F3 )I I -  s C. a i l  . - 'cali-ha]: &.%I -wnladt ;opir 

n~e~lgantrican >ax Hliyung yarig bia!, ndr- rnc,l( &ut t)asTr s rc n t an  QUSLII 

b b p a d e ~  

- Bahwa bemr saksi bersama pak Buyung pernah mengangkut kayu dari 9 w i m  

ivliipadegat ke \okasi pabrik rotan SP I\ dilakukan 3 kali angkutan, menurut 

kererargan paic Buyung tersebut mGik terciakwa 2 Rinaldo; 

- Rahwa benar pa& tanggal 27 September 2006, sewaktu pak Buyung sakir 

saksi pemah diiIjnkan pak Ruyung mengangkut kayu miiik terdabnva -3 

Ymde\lof Pima Wendi pgl Wen sehanyak lebih h~rang t (K, batang dari 

p m w r  jalan raya Km 5 Tua Pejat dekat rumah Nang menuju ke pabnk romn 

SP 1 1 ,  yrtng smnpai xkarang sahi belurn dibayar upahnya; 

- Bahwa benar saki  men& kayu tersebut tidak disertai surat-swat 

kayunya; 
- Bahwa h a r  saksi mengangkut kayi tersebut dengin mobil truk Mihubishi 

No.Polisi BA9377 Z, dm kayu diterima H Martius; 
- Bahwa saksi mernbenarkan terhdap hamg biIkti; 

S a k i  ijdin pgl Ompong keterangannya dibacaican sesuai BAP pada pokoknya 

sebagai beriht: 
- Bahwa benar pada hari Rabu tanggal 27 Septembec 2006 sekitar jam 14 .QO 

w i t 3  bertampat di loka5i pernbangunan pahrik rotan SP i't Desa Sido Makmur 

licamacan Sipora Kabupaten Kepdarrarl Mentawai ditemukan kay~ tanpa 

dnkumenlsurat-surta kayu miliki Y ondi Fran pgi Jon dan Irwandi pg\ Wan; 

- Bahwa b e w  saksi yang meagangkut kayu-kayu terdakwa I Rianta Mam\i, 

seh tar I .B ku'oik dari ti~mpi~kan dipinggir jalan di SP I1 h 12 ke pabrik rotan 

SP II Desa Sido Makmur dengagan qhl jasa  pgangkutan dari pak M d i  

sebesar Rp, \ 80.000,- dalarn dua kali trip angkutan; 
- Bahwa benar saksi masih him rnengenai dengan jelas kayu blok  ukuran 25 x 

25 x 4 meter yang diperlihatkan kepada d s i  memang benar kayu tersebut 

yang saksiangkut; 

- Bahwa benar saksi rnengangku! kaytl-kayr tersehtxt menggmah mnbit . 

No.Palisi AA 961 1 FF, STNK kenderaan An.Heru lrianro 
- Bahwa d c s i  merubemirkan ttxkid.ap barangbr~lrti: 
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. . 
'2ter (-, I ;  F2 : inei:*k~ ,knr, vt.~;.! - ri :;!,I F.r j 3 1 n . i ~  i\c:i;u\;,nan 

Kabupaten. 

- Rahwa berlar ke,.nuCian dii; -. .utkar! <. :ng-- (1 , ~ : I ; : U ' X L ~ ~ ~  <an ynei.lparl !obsi  

yang diberikan izin tersebut ( .and C:'le. :riri.q); 

- Bahwa pada ayat (2) berbunyi: " Pengukuran dan perretapan jenis hasil hutan 

sebdgaimana yang dimaksud ayat (1  ) dilakukan oleh pehrgas yang berwenang" 

yang penjeiasannya bahwa untuk melakukan pengukuran dan penetapan jtuis 

nasii hutan tersebut dilakukan o\eh petugas kehutanan yang ditunjuk; 

- ~ a h w a  a p t  (3j berbunyi : " hasil hutan yang ceiah dirrkttr sehagairnana yang 

tfimaksud da lan~ ayat ( 2 )  diberi Surat Keterangan Asal l!suI (SKAG) yang 

diterbitkan oieh Kepala Desa atau pejabat yang setera dan berlaku sebagai 

Surat #et.erangan Sahnya Hasii Hutan" yang penjelasannya bahwa dalam 

Surat Keterangan lzin Mengeiola Kayu dvang dikeluarkan oleh Kepala Desa 

Sido Makmrlr SP 11 t,ersebtlt bertentangan dengan ayat (3) tersebut, karena 

dalam hal ini Kepala Desa Sido M a h u r  SP II ter;ebut tidak. krhak Lrnnlic 

menerbitkan S~rrat liererangan lzin Mengelola Kayu sebab tidak mernenuni 

syarat-syarat yang ciirnakudkan pasaf 74 a p t  (11, (2) dan (3) PP R1 No. 34 

'Tahunb 2002, dan Kepmen No.126Kpts-11/2003 tentang Penata Usahaan 

Hasi l Hutan; 

Saksi. Ahli Rrzal Febrinal; 

- Bahwa sak i  sebagai PNS di Dinas Kehutanan Kabupaten Keprllauan 

Mentawai, jabatan staf kehutanan bagian Pengukuran Kayu; 

- Bahwa benar atas permintaan Potres Kabapaten K. Mentawai, saksi ahli - .- . 
rnelakukan pengr~krkuran kay l  bersarna ernpat orang petugas dan sebagai ketua 

tim pak Ir 7f'r'usi Rio, .\/T.Si pacia tanggal 4-9 Oktober 2006 di Pokes Rab. ti. 

Menbwai sehanyak 3 tirmprlkan dengan jun~lah volume 5 1.28 M3; 

- Bahwa saksi af~li riajam melakukan pengukuran kayu dengan teknik 

menumpuk kayu berdasa.r rrkrlran masing-masing, baru kemudian dilakukan 

pengukuran; 

- Bahwa beoar trrmpukan kayu yang diukur berbentuk kayu oiahan . berupa 

kusen semuanya rebanyak 1 1  macam ukuran. Tumpukan 1 Gejumlah 650 

keping, tumpukan. 1.1 berJumlah 303 keping dan. Tumpukan I11 bejumlan . I 34 

~ e p i n g ;  



Saksi Yonfli F ra :~  pg! .!or'. 

- Bahwa sak.;i bersarrla sak-i l m n d i  plrl SVz . ,  s::i ~p-;li ~x\nk.:ana dnlarr! p r ~ ~ l e h  

rehahJrenolasi pabr:ic rotan r.i D::s;l .:$id? :Q:~;;rn- ,- i l ,  (jar; +ng menang tender 

adalah CV Rop Mar~siroF; 

- Bahwa benar proyek renovasi pabrik rotan terxbut nlelanjutkan p a s a n g a n  

dinding dan atap, yang membutuhkan kayu sebagai bahan baku sesuai bestek 

keja  yang ditetapkan, maka saksi pesan kayu kepada terdakwa 3 Toedellot 

rurra Viendi pgl Wen, sedang saksi Irwandi mernesarl kayti kepada teruaicwa 1 

Rianto Maruli pgl 'Maruli d m  terdakwa 2 Rinaldo pgl Naldo; 

- Bahwa kayr~ yang dibrrtuhkan sesuai dengan bestek sehanyak 40 Tv13 dengan 

ukuran 5 x 7 x4 meter sebanyak 1 kubik mencimin, 6 x 10 5 meter dari jenis 

campuran: 

- Bahwa benar saksi rnemesan kayu jenis niencimin dan katuko kepada 

terdakwa 3 TodeUof Putra Wendi pgl Wen ~eban~vak 1.5 kubik dengan harga 

~p.950.000,- perkubik, dan saksi teiah memberikan uang muka sebanyak 

Kp.2.000.000,-; 

- Bahwa benar ka-vu yang dipesan saksi telah diantar Andre Syaputra pgl Andre 

dengan mobil tTuk ke lokasi pabrik sebanyak krlrang lebih 3 kubik, sesuai 

\ a p m  dari peke j a  >mng rnenerima barang saksi H-Martius; 

- Bahwa benar kayr yang dipesan saksi tidak dilengkapi surat-surat yang sah, 

dan saksi tidak tahu dari mana kayu tersebut dipemleh; 

- Bahwa benar kayu-kayu yang sudah sampai di lokasi pabrik rotan sebagian 

sudah diketarn dan sebagian ada yang dijernur; 

- Bahwa saksi membenarkarl ta-hadap barang bukti; 

Saksi Irwandi pgl Wan; 

- Bahwa benar saksi bersarna &I Yonfli Fran pgl Jon adalah pelaksana 

pekerjaan proyek pembangunan pabrik rotan SP 11 Kecamatan Sipora 

Kabupaten Kepulauarl Mentawai. sedangkan sebagai pemenang tendernya 

adaiah CV Rop Mansirof; 

- Bahwa benar pekejaan yang dilakukan saki bersama saksi Yonfli Fran 

adalah rennvasi bangunan pabrik rotan seperti melanjuikan bangunan dinding 

uan atap; 



- 13a!lna sesuai \:zstek :ka~-u d i b t ~ t ~ ~ ! ~  , . - ! I ;  s::br~n>ak :!i' ku\-+ik dcngar. akr1r::n 

1 5 u 7 u meter mcocirnin da?) ka::akt, 5en.1 ;r!:rrran b s t i )  \i 5 meizr jerlis 
I 
I campurrin 

I - Rahwa beliar saksi mernesan kacu je.,ts ;ncral:t:. katuko dan mencimin 10 

kubik kepada terdakwa I Rianto bMardi pgl b<aruli dengan ukuran 20 x 20 

meter, dan I U  kubik kepada terdakwa 2 Rinaldo pgl Naido dengan ukuran 8 x 

i 15 panjang 4 meter, 3 x IS mer,  dengan harga Rp. 950.000,- perkubik dengan 

~nelnberikan uang mukalpanjar masing-masing sebesar Rp.Z.OOt).i)OU,- 
I 

! - Bahwa sesuai laporan dari p e k q a  penerirna harang sksi H.martiuus kayu- 

I k a p  yang dipesan saksi sirdah sampai ke lokasi pabrik rotan; 

- Bahwa kayu dari terdakwa I Rianto Maruli diangkut mobil truk disopiri U d ~ n  

Ompong sebanyak 3 kubik, dan kayr dari terdakwa 2 Rinaldo diangkut mobil 

tnrk disoprri Buyung sebanyak 9 kubik; 

- Bahwa semua kayu yang dipesan saksi tersebut tidak diiengkapi dengan surat- 

surat/dokumen >vang sah, dan tidak pernah menanyakan tentang surat-surat 

tersebut; 
I 

- Bahwa saksi tidak rnengetahui dari rnana kayu tmebut dipemleh; 
I - Bahwa saksi mernbalarkari terhadap barang bukti; 

Menimbang bahwa dipersidangkan penasehat hukum terdakwa 3 Toede'tbr wtra 

Wendi pgl Wen mengajukan saksi Adecharge yang rnenerangican dibawah 

sumpah masing-masing pada pokoknya sebagai berikut: 

Saksi Ali Arifin; 

- Bahwa s a k i  sebagai Kepaia Dinas Kirnpraswil Kabupaten K .Mentawai dan 

s a ~ s ~  tertibat langsung dengan pembangunan di Kabupaten K Mentawai; 

- Bahwa saksi bukan sebagai konsultan, yang sebagai konsuitan dari luar, 

sedangkan pengawasan dari dalam oleh KimpraswiVPlj; 

- Bahwa saksi lupa siapa yang menang tender daiam renovasi pabrik rotan 

tersebut; 

- Bahwa benar sesuai bestek, renovasi pabrik rotan menggunakan kayu nomor 2 

dengan harga Rp. 1.300.000,- perkubik; 

- B&wa benar menumt kebiasaan di M a t . &  kalau butuh kayu untuk 

pembangunan proyek atau untuk kebutuhan rnasyarakat dipesan kepada 

masyankat; 



- f3ahw;. denprn kejndian peri;aril i::~ i)rc)!-ek te i :en[ . .  k ;i! 21 la di -f fi:? rlipas;rng 

i t  !:ntg dan sa1. ;i perinta\l:;el~ \ aar1g.11n.111 dihei~tikz. t dulu 11:': nasu'h 

hanpna:i rurnah catnat ::XI ' :into; F'T. K 

Saksi Ismail. M.S; 

- Bahwa saki sebagai Kepala Desa Sido Makmur sejak tahun 1998 sfd 

sekarang dan salah sattr tugas saksi memberikan s m t  keterangan kepada 

orang yang berkaitan dengan kayu; 

- Rahwa benar terdakwa 1 Rianto Maruli dan terdakwa 2 Rinaldo pemah minta 

surat kererangan kepada s a k i  secara bersarnaan sekitar buian September 

2005; 

- Bahwa prosedur minta surat tersebut yang prnrya \ahan rrmqmrakat- yaitu h e r ,  

raie~lteo~i Sababalat datang kepada saksi yarlg katanya ada order kayu dan 

mohon dtbuatlcan surat keterarrgd~ \ahan; 

- Bahwa surat keterangan tersebut isinya nama pemilik lahan dan nama 

pengelola kip, yang rnembuat swat keterangan tersebut adalah saksi dan 

mereka membayar fee untuk kas Desa sebesar Rp. 10.000,- perkubik; 

- Rahwa benar terdakwa I Rianto Maruli sudah mernbayar Ro.70.000,- 

sedangkan terdakwa 2 Rinaldo belum membayar karena ketangkap; 

- Hahwa di Desa Sido Makmur ada\ah daerah tranumigrasi masyarakat dapat 

tanah L Ha dan lahan 1 untuk perurnahan dapat '/2 Ha sedangkan lahan I1 untuk 

perkebunan tetapi tidak jadi; 

- Bahwa dalam pengelolaan hutan dari kayu berdasarkari ksepakatan rapat desa 

baru icemudian rnengeiola icayunya; 

- Bahwa sampai seicarang di Desa Sido Makmtrr lanannya beium acia 

sertifikamya; 

Menimbang, bahwa dipersidangan para ~ r d a k w a  mernberikan kekrangan pada 

pokoknya sebagai berikr~r: 

Terdakwa 1 Rianto Maruii pgl Maruli: 

- Bahwa terdakwa sebagai anggota Pohi bertugas di Mentawai sudah 4 tahun 

dan benar tmdakwa meadapat order dari sak i  Irwandi: 

. - Bahwa terdakwa mengetahui saksi I r h n d i  bersama s a k i  Jonlifi-an yang 

rnenge jakan proyek renovasi pabrik rotan SP 11; 

- Bahwa terdakwa mendapat pesanan kayu dari s a k i  Irwandi sebanyak 10 

kubik dengan harga Rp.950.000,- perkubik d m  terdakwa mendapat uang 



rnukai'pri~~jar Rp.2.000.00\~.-. retai,i uang t.e:seb,lr <ti-;r11111 helik in srrrne!l dulu, 

lalu s;\icsi beiikan .=men \C;) zak: 

- Bahwa benzr terdakl a bell k-I! u dari Azer ytng -;di( ,lilaharlr~. a, da~? Azer 

minta fee Rp.50.000,- perkwbrk. sebeium bekeja dirapatkan acngan Kepala 

Desa pak Saul Usmail, setelah keluar surat dari Kepala Desa baru mulai 

bekexja 10 hari untuk 10 kubik kayu; 

- Bahwa jenis kayu yang dipesan saksi lnvandi adatah merianti, katuko, 

rnencimin, tetapi terdakwa kirim kayu jenis mencimin, katuko dan durian 

sebanyak lebih kurang 10 Kubik dalam bentuk balok ukuran 25 x 25 dan 6 x 

12 x r t a S  x 7 ;  

- Rahwa terdakwa mengirim kayu ke lokasi pabrik rotan deagan jamk sekitar 

500 m, sebanyak 3 laki angkut dengan mobil truk disopiri pak Udin Ompong 

dengan ongkos Kp.100.000,- pertrip tetapi belum dibayar, sedangkan yang 

merierima kayu pak H.Martius; 

- Bahwa terhadap barang bukti terdakwa membenarkan. 

Terdakwa 2 Rinaldi pgl Naldo; 

- Bahwa tedakwa kenal derrgan saksi Yonfli Fran d m  saksi Lrwandi, mmka 

I yang menge jakan proyek renovasi pabrik rotan SPI I1 Sipora, 

- Bahwa benar terdakwa mendapat pesanan kayu dari saksi lrwandi sebanyak Li 

KubiK dengan harga ~p.uS0.000,- perkubik sekitar bulan Septembner 2 OU6 dan 

r e m a w  mendapat uang mub Rp. 2.000.000,- 

- Bahwa benar setelah menyanggupi terdakwa memesan kayu kepada pemilik 

lahan yaag namanya terdakwa lupa, d m  anggapan terdakwa kayu tersebut 
I 

ditebang dilahan pribadinya sendiri; 

I - Bahwa benar terdakwa mengirim kayu ke lokasi pabrik rotan SP II dengin 

sewa mo'oii rmic ditubishi Ps 100 disopiri Sarali p@ Buyung sebanyak 5 kali 
I 

angkut, tanpa diiengkapi surat-surau'dokumen dm pejabat yang berwemg; 
- Bahwa menurut terdakwa cukup s m t  keterangan dari Kepala Desa, karena 

kayu tersebut unhrk pembangunan di Mentawai; 

- Bahwa terdakwa mengirim kayu jenis katuko, mencimin dan durian sejumlah 

tebih kurang 10 kubik dengan u&n 3 xz 10 x 4,8 x IS x 4; 

- Bahwa terdakwa membenarkan adanya barang bukti. 



i Terdakwa Toedellof ?:.lra V' [:~~di pgl V:'cn. 

- Rahwa terd:ikwa meryerial snksi Jon!itar, :\a;! =kc:. IF... x ldi  ~ci::!gai p:\aksar?a 

proyek rencwasi p ~ b ~ i l .  rornn SP 11 di Ciipc a; 

i - Bahwa t e r d a h  menit;tpat pisanan kayu d m  saki Inl ani xkxCLnyaic 15 kubik 

I jenis ineranti, katuko ukuran 5 x 7 x 4, 6 x 10 x 5 d e n p  harga Rp.950.000,- 
I 
I perkubik, dan terdakwa mendapt uang mukaipanjar sebesar Rp.2.oW.uin~,- 

I - Bahwa terdakwa kemudian mencari h y l  dan mendapatkan dari masyarakat 

I Denlama kolevi, yang sebelumnya terdakwa lapor du\u kepada Kepala k s a  

unhrk minta izin dan ditunjukan kayunya di lahan Rolevi sebesar ukuran 

drum ; 

- Bnhwa benar terdakwa yang membiayai pemotongan 2 pohon kayu sebesar 

~ p .  l.uUU.dO0,- ditambah upah angkut Rp.250.000,- dan sewa kayu sebesar 

Rp.50.000,- 
- Bahwa benar terdakwa tehh rnengirim kayu ymg dipesan tersebut ke  lokasi 

pabnk rotan SP I1 sebanyak 3 kubik dengan mobil truk disopiri Andre tanpa 

disertai surat-surat dari pejabat berwenang, clan yang mmerima kayu saksi H- 

Martius, 

- Bahwa terdakwa m u  me~erima order kayu tersebut katena untuk 

pembangunan pabrik rotan milik Pemda dan menurut terdakwa kayu yang 

berasal dari iahan masyardsat kebiasaan mendapat itin dari Kepala Desa 

setempat saja; 
- Bahwa terhadap barang bukti terdakwa membenarkan; 

rvlenimbang bahwa dipersidangan penuntut urntun telah mengajukan barang bukti 

berupa: 

1. Kayu mencimin ukuran 6 x 12 x 6 meter = 57 keping (2,46 M3); 

2. Kayu katuko ukuran 8 x 15 x 5 m = 32 keping (Z,92 M3), 

3. Kayu katuko ukuran 8 x t 5 x 4 m = 126 keping (6,W M3); 

4. Kayu mencilni dan miranti ukuran 5 x 7 x 4 m = I bC) keping (3,84 h43); 

5.  K a y u k a t u k o ~ 2 0 ~ 2 0 ~ 4  m=23 keping(3,68 M3); 

6.  Kayu miranti dm katuko ukuran 25 x 25 x 4 m =16 keping (4 k13); 

7. b y u  miranti ukuran 5 x 7 x 4 m =88 keping ( 1 2 3  M3); 

8. Kayu katuko dan miranti ukuran 6 x 12 x 4 m =80 keping (2,30 M3); 

9. Kayu mencimin ukuran 8 x t 5 x 1,4 m =3 1 wing  (032 M3); 

1 0. Kayu mencimin ukuran 8 x I S x 2 2  m = 14 keping (00,37 M3); 



I 13. Kzyu n~mf:imin ukuran 8 x 15 x ! ,Z 91 - 6 k ping (ft!)9 M3 ) 
I h g m l  jumlah kexluruhan kayuhyu tectlbut a&-lah 650 kcpin3 dmpn 

volume 26,84 M3. 

14. Saku ( 1 )  unit mk mitsubishi Ps 1000 No. Polisi BA 9373 7, warm kepala 

kuning dan wama bak truk terbut dari kayu berikut I lembar lernbar STKK 

No. 0213245 Ail. Ftri Endi Hanra; 

15. Satu unit truk niitsubishi No. Polisi AA 9611 F, m a  kepata merah dan 

wanla bak h-uk memh rerbuat dari besi berikut 1 lembar S'L-Nk No. OM4228 

An Hen1 inanto; 

Senlua barang bukti tersebut diatas cetah disita secara sah menunit hukum dan 

ciipersamgan teiail diperhatikan kepada saksi-saksi dan para terdakwa inereka 

n~ngenal  dan merubenarkan barang bukti tersebut diatas; 

Ivfmlirnbang bahwa dipersidangan Penasehat Hukum terdakwa 3 juga bukri swat 

- Surat k ~ m n g a n  pengambihn hcayu tertanggal8 September 2006; 
- Surat keteraugan pengambitan kayu tertanggal 3 Agustus 2007 
- Surar: iceterdngan So.06. iO. t 3iPern.Bp/lI/2~ tertanggal7 Pebnrari 200 I ;  

- Foto copy koran Padang Ekpress tanggal 18 Mei 2006 yang bejuduf kayv 

untuk rumah cukup surat Kades. 

Menimbang bahwa dari keterangan saksi-saksi, keterangan terdakwa dihubungan 

dengan ~arang buicri yang diajukan dipersidangan diperoleh b y a  Enicta-taklat 

llukunl sebagai bemur: 

I - Bahwa benar pada hari Rabu tanggal 27 September 2006 sekitar pukui 14 

wid bertetnpat di lokasi pabrik rotan SP I1 Desa Makmur Kez. Sipora Kab. K. 

! Mentawai ditemukan hrmpukan. kayu yang tidak ada surat-surat/dohmen 

prig sah; 

- Bahwa benar kayu-kayu yang ditem.ukan tersebut bejumlah 650 keping 

dengan jumlah volume 26.84 M3 kesemuanya kepunyaan saksi Yonfli Fran 

pgi Jon dan salG;i trwandi npgt Waq 
- Bahwa knar kayu tersebut untuk memenuhi kebutuhan renovasi bangunan 

pabrikrotanSP U Desa Sido h4akmur d i k  Pemda MI. C'Mentawai; 



I 

I 
- k : i \ : ~ ,  llcnai- saksi :.ot.iri~ !'r-i~n pg! J,)n t el ,,,rl)a -;nk:1 Irwand~ pgi \I zn 21daiat 

sebngai pelaksna pzk2-.a p n y -  . w1hn :.I 2a::ik roran tt--sebut, c,e iang 

sebagai pemenang te~der ydals!: ' j  f i o ~  "11s rof 

- Bahwa sesuai best& pekerjaan :novasi pabrik rotan tcmeklut rnemerhkan 

kayu sejumlah 40 htbik berbagai ukuran antara lain 5 x 7 x 4 In, 6 x 10 x 4 111, 

dengan j en~s  icayu meranti, katuko dan mencimin; 
- Bahwa benar saksi Yonfii Fran pgt Jon rnernesan kayu kepada t e rdak~a  3 

roedollof Putra Wendi pgl Wen sebmyak 15 kubik ukuran 5 x I x 4m, b x \ 2 

.i Sm, 5 x 7 x 4m, 6 x 12 x 5m, 5 x 10, 5m, jenrs kayu merantl, ketuko dengan 

h a ~ a  Rp 050-Mi,- prkubik, dan !ielah rnemberi uang muka sebmar Rp 

2 OOO.OU0,-, 

- Bahwa berm terdakwa 3 Tcbdolbf Putra Wendi mendapatkan kayu dari (ahan 

Rolevi, dan kayu tersebut telah dikiriin ke pabrik rotan SP II diangkur rnobil 

truk No. Polisi BA 9377 Z dengan sopir saksi Andre Saputra pgl Andre 

sebanyak Lebih kurang 3 kubik diterima oleh peke j a  penerinia barang saksi 

NMamus; 

- Rahwd briar tterctakwa 1 Rianto MamU pgi Maruli rnendapak Mder kayu dari 

saksi Trwandi pgl Wan sebanyak I0 kubik ukuran 20 x 20 x 4m jenis kayu 

meranti, katuko, ,dan mncimio deogan harga Rp. 950.000,- perkubik dm 

telah diberi uang muka Rp.2.OOO.U13U,-; 
- Bahwa beoar te-rdaTswa 2 Rinaldo pgl Naldo juga menclapat ordw kayu dari 

saksi lrwandi sebanyak 10 kubik ukuran 8 x 15 x 4m, 3 x 20m jen~s kayu 

meranti, katuko dan menchin, dengan harga Rp- 950~OW,- p e m u ~ ~ ~  cian teiair 

diberi uang muica Rp. 2.600 (Kiii,-; 

- Bahwa benar terdaha 1 Rianto Maruli kemuciian mencari kayu mendapaticau 

aan lahan mirik Azer, sedangkan terdakwa 2 Rinaldo mendapatkan kayu dari 

Lahan mrirk Fairneon Sababalat; 
- Bahwa kayu tersebut telah dikirinl ke tokasi pabrik SP 11 oleh terdakwa 1 

Rianto ManiIi sebannyak 3 h b i k  diangkut mobil truk No. Poiis1 AA 3b l I FF 

dengan sopir Udin Ompong, sedang untuk terdakwa 2 Rinaldo telah mengirim 

kayu seb'myair 9 hbik diangkut rnobii truk No. Polisi BA9377 L disopiri 

saksi Buy-ung; 





I9 ha+ ntenci~ni~l ukur-in S x 15 x l Z i:l : 4 k.::pl~lg (O!i.?.- \I>).. 

I i Ka:,;u 1; .:-uing r&,.:rar: 6 -. I S  x 4 : 1 - : kmir-2. f,'),37 M 3'1; 

I?;. Kayu IT -ncimin .!ku;..m ;; c 15 x : -5 : I 15 6 r i n g  (0.35 bt3 1; 

13. k iyu  mencirnin u k w  8 x i 5 x i ,2 rn - b Le~tng (ii,09 h:13); 

Dengan jumlah keseiuruhan kayu-icaqu tersebut adalah 656 keping 

dengan volume 26,W M3. 

14. Satu (1 j unit nuk mitsubishi Ps 1OOQ ho. Poiisi BA 93'77 Z w a r m  

kepala kuning dan wama bak m~k t&ut dari kayu benliut 1 Ianbar 

STNK No. 0273245 An. Fim Endi hanra; 

Semuanya dipergunakan dalatn p&ra An terdakm Yonfli F'ran pgl 

Jon f s 

15. .Satu unit tmk mitsubis'ni No. Polisi AA 961 1 F, warna kepala merah 

dm warna bak m k  merah tabuat dari besi berilcut 1 \ernbar S 1 N K No. 

us64228 An Heru irianto. Dipergunakan &lam perkara An. Pgi Cipto 

a. ivienetapican agar para teniaicwa jika rernyata dipersaiahkan dan dijanrhi 

pidana, supaya la dibebani rnembayar biaya perkara masing-masing sebesar 

Rp. i -tBiifS,- (seribu nrpian.j. 

3. Yutusan Hakim 

a. Pertimbangan Majelis Hakim 

1. Dari Eakfa-&h hukum tasebut diatas apalcah pabuatan para radakwa 

dapat memenuhi semua unsur pasal yang didakwakan, seningga para 

txxdaiC0p.a dmydatakm krbukti kesdahaxorya; 

2. Bahwa dakwaar~ penlmhrt u m m  disusrrn dmgan dakwaan tunggai 

yakni Pami 78 ayat 5 ,  15 30 pasal 50 ayat 3 hrmrf F Undang-Undang 

No.4 2 Tahun 1999 30 Undmg-Undang No. 19 Tnhu~i 2004 tentang 

Kehutanan Jo pasat 55 q a t  1 ke-t KUHP mmgadiung cmwrr-mw 

sebagiii barikut: 

a- Barang s,iapa; 

b. Dengan sengaja; 

c. Mekakmkan, meuyund.r m&k;rrk-an, hrnrt serta &&n; 

d. Menmima, membeli, menyirnpan, rnmitlki atau rnenguasaai hasit 

hutan; 
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(totai ke=.elu!lihan 'oer.i~lrnlitl~ 55.1 1.,:,: .:.!~ dmga!~ \~:i!.!nreZh.S4 \! ;) 

Kc;a!:t!-k:w ters : r \ r  1: adalah r r w - I  ~ -?tar-. h::~! h!lt;i!i clan ker ry r:t;: l r ~ n  a 

kayu-ka:*u terse\-wt tidak dilengk lp: ;uzi:-silnt.'c':. lkurnen yiin:?. sah, 

der~gin demikiao u;tsur kt+ tersebut diatas terpenubi dan cmbukxi; 

11 .  Bahwa unsur ke-5 '' Yang diketahui atau patur diduga berasai dan 

kawasan hutan yang diambil atau dipungut secara tidak sah atau tidak 

dilengkapi bersama-sama dengan Surat Ketemngan Sahnya Hasil 

Hutan". 

12. Bahwa dari Fakta hukrlm yang terungkap &pat dibuktikan, bahwa saksi 

Jonlifran pgl Jon dan saksi lrwandi pgl Wen membeli kayr~ rnetalui 

teniakwa 3 foedellof Puha Wendi, terdakwa 1 Rianto Maruli dan 

terdakwa 2 Rinaldo, dan kayu-kayu tersebut sudah dikiriin dan 

disimpan di \okasi pabrik rotan SP I1 dalam pengawasan saksi YonRt 

Fran dan saksi Irwan; Bahwa temyata kayu-kayu tersebut sesuar dalarn 

d a h  Berita Acara pengukuran barang tangkapan oteh Dinas 

Kehutanan Mentawai tidak dilengkapi surat-suwt/dokunien yang sah 

yang sefianrsnya para terbakwa dapat nlenduga kayu-icayu tersebut 

berasal dari kawasan hutan, yang diarnbilldipungut secar-a tidak sail. 

Bahwa para terdakwa rnengaku kayu tersebut berasa\ dari lahan m n i l t ~  

masyarakat yakni terdakwa 3 Toedellof Purra Viendi aan  Kolevl, 

terdakwa I Rianto Maruli dari Azer, dan terdakwa 2 Rinaldo dari 

Palemmeon Sababalat, natnun mereka tidak bisa inenunjukan hak 

keperniiiican \ahan sebagai alas hak- Bahaw smt-surat  bukti yang 

diajukan oleh Penasellat hukum ter-dakwa 3 llanya rnenemrlgkan izin 

untuk menebang pohon dan orang yang punya lahan, tidak 

rr~e~nbuktikan kepemilikan lahan sebagai alas hak, dan surat tersebut 

buicau surar ketaangan safulya kayu-kayu tersebut berasal dari lahan 

kawasan hutan (SKSHH) sebagaimana ketentuan pasal 1 ayat 19 PP K1 

No.34 T a b  2002, sedanglcan bukti koran Padang Ekpres tanggai f.8 

Mei bukan berarti melegalkan kayu yang tanpa surat-surat sah, dengan 

demikan unsur b 5  tersebut d i a ~  terpenuhi dan terbuktl; 

i j .  Bahwa oleh karena perbauatan para terdakwa telah memenuhi semua 

imur pasal.58 ayat 5, 15 50 pasaI 50 ayat 3 h m f  E UCj N0.41 t a h n  

1999 .lo UU No.19 Tahun 2004 Jo  pasal 55 ayat I ke-l KUHP, maka 



meniir,T; I I ? ~ ! L % ~ :  iia? ill] )Java :.I: ,;.,..\,: ielah ie:!>ul.,!i -ecal.a 5i1I; d:ln 

rt~tjyaicro:-an k!.s;tlxh !~xl;tk*tk;t:, r!*..d,.:r pidaw:;~ wt.b;:pi:nac~a dzim- 

d a k w a ~ a l ~  penuntut Llmun, 

14. Bahwa karena para terdakwa tehukti ber.:a\ah daj, dipersidangan tida-K 

aitemukan aiasan pemhenar maupun aiasan penlaar yang aapar 

menghapus s i h t  icesaiahan para terdakwa, maka terdakwa harus 

dijahlhi hukuman yang setimpal dengan perbuatannya; 

IS.  Bahawa ~>m terdakwa mengalarni nlasa penahanan, rnaka tlukuman 

pidana yang dijatuhkan kepada para terdakwa akan dikurangkan 

seluruhnya dari m a s  penahanan tersebut; 

16. Bahwa lnajelis hakiln cukup beralasan untuk tidak mengctuarkall para 

terdakwa dari tahanan, maka para terdakwa dinyatakm temp Jitarrdn; 

t 1 .  Bahwa terhadap barang bukri statusnya akan disebufkan dlaalam a111ar 

p u m a n  ini; 

i 8. Bahwa karena terdakwa dinyatakan bersalah dan dijatuhi hukuman, 

maka para terdakwa hams dibebani untuk men~bayar biaya perkard; 

i9. Bahwa sebelurn majelis hakim menjatuhkan hukuman kepada para 

terdakwa p r l u  dipertin~bangkan hal-ha\ yang ~nemberatkan dan 

meringankart para terdakwa; Hal-ha\ yang rnemberatkan terdalcwa 

bahwa para terdakwa kurang mengindahkan program pemerintah yang 

sedang @at-giahya memberantas it\egat\oging. Hal-ha1 yang 

meringankan: Para terdakwa dipersidangan bersikap sopan dan 

rnengakui perbuatannya; Para terdakwa rnembe\i kayu untuk 

pernbangunan proyek pe~nerintah dan kayu diperoleh dari lahan 

masyarakat, karma di Trsa Pejat K- Mentawai tidak ada Toko yang 

nlenjual k a p .  Para terdakwa mernpunyai tanggungjawab ketuarga. 

Dan para terdakwa belum pemh dihukum; 

20. Bahwa karena perbuatan terdakwa telah mernenuhi .sernua unsur pasal 

sebagairnana yang dibkwakan, maka t e W p  pembekn P e w h a t  

H&um tedakwa 3 ridak pwiu dipemmbangkan iagi; 

21. Mengtagat psi\ 78 ;ryat 5, 15 Jo pasal 50 a p t  3 huruf. f UU No. 41 

'l'ahun 1999 Jo UU N0.19 Tahun 2 0 4  Jo Pasal5.5 ayat I ke-1 KUHP, 

d m  p a l  dm+ perudang-undangan lain yang bersangkutan; 



i?. Putusan 'tlz.jc!. ., l iak-ii 

; hte~y'i!ra~n rerrlaha I RI.;'rr.i f bl>.3' ii i ;\pi \liXfi t t I. rt-rciah-,?a 2 

RINAI ..DO pg! NAl.DO d?.:~ !PI-dakv..: 3 'ff .. )"I k. ,>kl - - - '  ' L.GF P\j'TR.i\ 

WESUI pgl U.TN terbukri A :an .B' de;~  ~xny--kin!an txrsalah 

nleiakuJ-an tindak pidana Bersama-mna dengan senpja ~nenerima, 

membeli, atau mrmjuat, mnerirna nrkar, menerina titipan, mnyimpan 

atau mm~ilik hasil huran yang dikerahui atau patur diduga krasal dari 

kawmn hutan yaw dimbii atau dipunm sexam mi& sah; 

2. Menghnkum terdakwa 'I RlANFO MAaULl pyl MARljl,l ,  rerdakwa 

2 RINALM) pgl NALbO dan terdakwa 3 TOEDEL !.OF PUPKA 

W hNB1 pgl WEN YONFLI IFRAbi pgl J O N  ternbur nleh karcna lnr, 

ifa1ga2r pidata penjara masmg-masing setma 10 ( q u i o h )  bulan, dan 

&nda Rp \.5MI.N)C),- (satu jutn lima ratus ribu rupiah) 

3. hdmemkan ma.= penahman yang dijalmi para terdakwa diku~angkan 

seluruhnya dari pad- p g  Bi*rrhkern; 

4. ?/ienetapkan para terdakwa tetu p didnlarn tabanan; 

5- Menptakan twang hki k ~ p a  : 

a. Kayu rnencimin ukuran 6 x 12 x 6 ~neter - 57 keping (2.36 

M3); 

b. byukatukoukuran$x\5~5m-.32kepi~g(I ,92M3);  

r. Kayu katuko ukuran 8 x 15 x 3 m = 126 krping (6-92 M3); 

d. Kayu mencimin dan mi=& rkur;m 5 x 7 x 4 rn - wing 
(3,84 M3); 

e Kayu katuko ukuran 20 x 20 x 4 rn - 23 keping (3.68 M3); 

5. Kayu miranti dm katuko ukuran 25 x 25 K 4 m -16 keping (4 

W); 

g- . b y u  miranti u h n  5 x 7 x 4 m -88 keping { k,23 M3); 

h. Kayu kah~ko dm mirantiukuran 6 x 12 x 4 m 7%) keping (2,30 

M3); 
i Kap~c iminukrsran8x  15x1,4m-3? k ~ n g f 0 , 5 3 , ~ ) ;  

j. Kayu mencimin ukuran 8 x 55 x 2,2 m 14 keping (0037 

); 

k ~ p u k ~ g u k u r a u 6 x 1 5 x 4 m - 1  kqkg(6 ,17M3);  



i. K ~ L :  I I - ~ C ~ I L - ) \ ~ ? ! I ~ ,  iih:.~ra~l S Y i i Y .S !ti :-. !(; k t p ~ j ~ g  it).,.?; ht!. !, 

111. .F:ay't? f!1et1c;d.!7(n i~kuratr 1: 1 '- x i 2 trr  -= t .  kepir~y r i),iF);.i 9.13 i; 

Dengmn jurni,*;~ kesel: rnrF-:~~ '<it? u-k:!>.u t::rsebt~! tdalal~ 650 

keping dm@: n dm. .: 2 t-.: .8? k 3. 

n. Satu ( I )  unit truk mitsubishi Ps 1000 No. Polisi B A  9377 Z 

warna k-Sa kming dan warm bak tmk r e h  h i 5  j C a p  

berikut 1 Ien-ibar STXK Nc. 0273245 An. Ftri Endi Hanra; 

Sen1wCya dipergunslken daham perkam An cerdakwa Jonli Fran 

pgl Jon Cs, 

n. .%tu mrit mk 1nir.wbishi S1o. Pnlisi A-4 9961 1 F, wan= 

kepala merah dan warna bak nuk merat] terhuat dari besi 

berikut I lembar STNK No. iMA228 An l-leru Iriaolo. 

Bipergunakan datain perkam An. Pgl Ciptn; 

o. .Membebkark ~~ t&m rmmk rnernbayat biap 

prkara nlasing-masing sebesar Rp. 1.000.- (seribu rupiah). 

C. Analisis 

1 .  Perkemhangan Konm~ksi H u h m  Kehurana~i Ucngan Lingkungan 

Dalam k o d m  UU No_ 4 L T h n  1958 Kentang K e h u h m  dr'way~t~r pus 

hurut' (a) Knwa hutan sebgai karunia cian amanah Tu'mn Yang banas t s a  yarlg 

dianug- kep& kmgsa Indorusw me- k e b v  p n g  dihasai oletz 

negant (~uran dunitiki) rnemkrikan manfaat s erba~ma b a g  urnat manusia, -- mjib 

uiurus, am amaafa&#a~ seem o @ d  semi drjaga m&mriannya unruk sebesa- 

besmya kernahnuran d y a t ,  Iruwf (b) berbunyi : bahwa hutan -- diunls dengan 

akhiak rnuSia, adil arir", bijaksma, tabuka, proksional, m a  batanggmgjawrth, %'nunrf 

(c) krbunyi : bahwa pengumsan huran yang bericelanjumn menarnpung 6 ~ n a m l ~ a  

aspirasi dan peransenan ma*& d a z  dm b&ya, sem rata n k i  nlasyaakat yang 

bahsarkan pada n o m a  hukum nasional. Bisamping ito menpngat angka 3 dari IJU 

K & M ~ o ; B ~  yaim L7i No.5 T h  1960 (I_,-uiPP;), angka 4 m g  UU So5 T h  

~YYO ( K o n m i  Sumber daya Alan) Hayati clan Ekosistemnya, an@ 5 tentang UU 

No- 24 Tahn 1992 ( P e w a n  Ruing), a m  6 tw.";mg W Na, 23 tahcm SW? 

(Pengeiolaan Lingkungan Hidup), dan angka 7 tenrang UU No 23, tahun 199 jo UU 

NOS% T h n  2W4 (Pemrxintak k a h ) -  



'T'in:i;~k piciari;~ kc.ll~~r:!n ~nc~l! j : , !kai~ ;alall ~ 3 r a  ~l;a.;al;!i~ l?<rs;l!- ,,all$ illelqadi p, . . r i ia t ! r i~~ 

publik di d a e r d ~  Sunlare;? Bar.! .;eperti ;i~n:u;:t t ! i  j~hcrapi i  rr:edi;i n lasa  

sekaligus tenn::sub masr-tia:) pelanggani!i : laic a ;::is n: -:nu:;ia ! I 1:I.M) sebagai~~iir na 

diatur cialam U l j  No. 39 Tahun 1% (1XI .';i)i:mg t-:nt-~itg SAM) dan s w r a  khusus 

diatur didalan~ UU No.4 l Tahun 1999 Jo IJIJ No. 19 Thhun 2004 tentang Keitutanan, 

.serta hukum HAM internasional (Internationul Hunlon Right l m j .  Beberapa hukurn 

Hiu\/i Internasional yang wajib rnenjadi perhatian bagi majelis hakirn antara lain : 

i .  hoverlan Intemsionai teamg H& Sipe! Pzs& !.l 12) 'krhljny.: Crnbsta 

onng d a p ~ ~ ,  un~ub. rujmn-rquan mereka wndiri, %cam hebas rnengarur 

q g a i a  kekay in  dm stllnkr day2 ahm nwre-ka x-xi'ici mepa 

mengurangi kewajiban-ketuajiban yang nrilngkin timbul dari kerjasaianla 

ekonirmi internasional atas bsar prinsip keuntungan k.csama dm 

hukum internasional. Balaln ha1 apaprln tidak dibenarkan suatu bang9  

merampas upaya penghidupan dcptnya  xnctwi. Raw M e a a w l  

dapat nlengatur sesuai peiuang IJt! Na.10!2004 untuk lnembuat Perda 

dalam melindungi hak htan uhyatr merela t e r m a d  !xsil hutan- H d  w u  

diperknar dengan Resolusi 1803 (XVII) 1962 PBB bahwa hnk l-akyat 

dengan kbas mmgatur kekayam h n  w m k r  &ya dam me-re-b. ?Il& 

PP R1 No.34 Tahun 2002 dapat lnenjadi ancalnan dalam melakukan 

pwiindungan bagi pengek\a hutan utayat. 

2.  Kmvensi Organisasi Buruk lnternasional Nonor I69 Tahun 1989 

k n b n g  ItJigmtetm~ cml7i.ihal Prrrple in Imkpencknt C?t.aurlrir.s, b&-w 

penduduk asli tidak sama dengan kelnnlpok minoritas yang wajib 

dilindungi mgara. Hal ini 3ijakFkm &dam psa\ 6 (1) N.~.7?il?99: 

hahwa dalam rangka penegakan FiAM perbedaan dan kebutu'nan daiam 

ma%yara-airar hu- ran xiax haus c i ~ ~ i i c ; ~ n  h a  ri i i iwgi &ik 'buhm+ 

masyarakat, dan pemerintah. Ayat ( 2  j identitas budaya masyarakat 

i~ub;mn adat, terrnaLsrck track a m  tanah, uhya  diYiugi7  ~~ Oengm 

perkembangan zaman". 

3. Keppres N0.4012QQ4 ( P e ~ ~  D e k e  Whxa I993 W n g  RAN- 

HAM) 

Melalui pendebtan y u d i s  normatif terdapt W k  sdsrmnya secaa vertkd- clan 

horizontal antara UU Kehutanan dengan UU Lain, sehingga masyarakat Mentawai 

ti&& u - b k y a  & g a i m  d h  &&XIZ UU N0.39 t a b  lw, 



Inenarrlr F:i.i;it ( i ) . :etli:;, ora;lg i>e!hah ~ ~ i i ; l i h  i>!ti~ip, n- 2n-1;leir;1han;.cin i ; l , i : - ~ l . b  dar! 

1 n..enin_pk;trkan r?..rzr" keilciupafin:;:!" .?];a! if :, 'w;.!?>!if:...-?. :- wriq.. o;?t.aT;p - $t:l..i!:tk .ki.idr!;\ 

I tenteram. ama!), lama;, k:d3agia. iej:?ixr:n, h ! i !  3::~: ::e:kin.'. oyar i 3 )  "setlap i , n n g  

herhak atas ling;cungan hidup ydng h i ' k  dan .~t.i33t '. Kondisi ini -jib tnenjadi 

perhatian majelis lrakinl da'lam memurus si~aru pefkara ~nenyangkut rentang 

pe\a*ksmaan u&n:g-undang tentang kehuman.  

2. Kajian dari Keyastian Huku,n, Keadiian, dar, Kernanfaatan 

a. ljnsur Kepstian hukum 

Dalarn mengkaji putusin a m  . C~F~OIP~D.R'?OOCL~PK.PDG pada 

I FengGlian Padang yang nlenjadi perhatian masyarakat adalah putusan hakin) 

ciuak rnemperhatihn danya undang-:-und;tng iain senif htIkwn internastom\ tencarlg 
I 
1 Hak P-sasi manusia yang telah diratikasi ;iindonr.sciia iaiam melnurus pericara tindak 

pidam kehutanan, tehp majeiis trakim k& mernfnicuskan kipcia .&znpak iemjgan 

negara &lam pemasukan wing ke kas negara, tanpa rnenghinlng danlpak ialn yang 

I iebih bear dari memiiiki cri\ hnbn yang ririak ctikngkpi krsarna-stma dengym 
i 
I 3~1-ii1 Xeie.rangan Sahnya Hasil Hutan, sei~ingga peiaku dibukutn iebih nngan yairu 10 

buian, pada 'hi pe'taku cia[= d W u m  penjam maksirnum 1 0  rabn. 

Pelakcs juga sprat penegak lrctkum, sehanlsnya dihukum lebih berat sssua~ der~gan 

amanat I1:U Rl Nomor 2 Tahw 2002 tenmg Keplisian N-ra Ri, yang rii-kiasican 
I 

1 dalam PP Ri No. i l ahun 2003 rentang Penlberhentian Anggota Kepls ian  Negara Til 

1 Jo PP RI No. 2 rahun 2003 tentang Peratman Disiplln Anggota Keplisian began ~ 1 .  
I 
I helnualan nlajehs I~akim be lu~n ~nengindahkan kberapa  konvens~ intenlas~onal yang 

dirahtikasr Pemenntah sebagai perttmbangan amar putwnya. &gtu juga &dam 

perrinlbangan putusan lnajdis hakin] dikatakan bahwa terdakwa membeli kayu untuk 

l ) e f ~ < ~ t l ~ ~ g ~ m ~ t  ptuY& ? ~ & t l ~ t i ~ l i d t  K d b ~ ~ ~ t e c t  Kr;~f~u;al_~n !vlentawai. 

I Dan analisa dokumen terhadap hukum materi rerlihat Majelis Hakim dalam 

putusanny a: 

- Tidak mempertinbangkan amanat sank pidam UU khusus tentaP1-g Keh-n, 
I 

I 
I sehingga h u k m a n  menjadi ringan. 
I 
I - Tidak rnempeaimbangkan instrumen H:\M yang wd& di~atifikas Inbmesa -  
I 
I Dari segi hkum fornil: has;\ pemeriksam perkam oleh Pmgadilan blegeri tidak 



. . 
i erdapat 3 tmttuk.pe1anggara.n Hak Aw;tni Manr~s ia  dalarn kastls ini antara lain 

1 .Tivdakan t7h11~~' I ! ~ , W R ( ) H J P ~ ,  dimar~a h4ajeli.; l?akim riiiak heke j a  secara proFesi<>iul 

~ T)al;irn kaitan ini Mi~byarto (1992) rnenyarakan bat~wa lajunya ke~usttkan 

hutm s u l ~  d~atrtsi', untrik itu rmqaraknt  dt xk:x k=;-.-=.;=.;.; hr;:cz ~c;;;;;:;zyc: h31; 

me~jaga hngsi hutan dari kerusakannya ( ~ i m o n , l ~ 5 ) ' .  #arena h&um kehuiiiiizii 

I ndak drtegakan dengan baik, darnpak lain adalah: xkitar 20 j~tm bktar h~rtnn >-nz 
dinyatakan ~cmdrrl di wttrnrh Indnn~qia ry~mk pa& tahun 1992, dan ternacjap hua:! 

, unmk rnengekspitir dam secara ksar-besaran dan me!anggar ahran mem-- 
I 

1 ymg menye~abkan d i s e l d  wilayah Indonesia baik d i d m a n  maupun di perairan 
I 

te$arti k~nrsakan h~rtan dan l i n ~ k ~ l n g a n .  Situasi ini menantang kita semua trntuk- 

berbuat mencegah aicsi-ai<sl iiiegal d a I m  p e w h a r a n  s w k  dzyx z k - i Y  %!z-;: 

I X n c i n  b - 1 0  n~ICIaraqi R i n  d~ Iar~eim rcnmng "l,iu&urlgan dari Pembanguilan" 

' Mubyarto. (1992). Laporan Akhir HPH Bina Desa di Propinsi Jambi. Pusat Penelitian Pembanpnan 
Pedesaan danlbwasan. UGM: Yohy,valiart.s 

I Sirn~nH (1'2%). Merencandan Pzrnbahgunan Kehutanan Untuk Strats6 Kehutanan S a i d .  A d y ~ . a  
M + x  Yokyakarta 

3 Yalim W. (im). Nsib B m k  Hutao KTta dm Usaha Menangulaney= Y ; ; a  Obut . i'd?i&ta. 
8 4 Ags irisnto. (3M1). Pd&);an L i ~ g h g m  Menqrakan K & & h s n  W k i  Manusia Ddsm 

1 Menjalankan Misi Kehidupan Dirnuka Bum-. Pidlilo PenguLahan Guru Bsar ddam Biodang 
Lingkungan di Unir&tzs lriegeri h h g  (UNP). 



tajam i j1 .1~ 7 arIa/;ili kchcmitnn,; !:LI~RII i i i ~ ~ t a i -  pa:):: ~i;~i:a:.~:i~ :.,C:,~I~LIII~:I~ f~~r~;s l  

ekonotni. b:kosi.;tt:rn !t?n .A).;ial Uilny;!it d a r a t ~ i ~  '*ir:on-xi;, 7F";- . .:;- k t r l r ; .  htttat., 

tropiq has::h [-; Ov 7 )  h11t;1n cropiq h;i,<zl~ <?~jnii, atgil 4:)- ji>.*.,-, 1; (tar; I ! ,  - ,  ,,s L>asall Asj,ij 

Hutan frrdor,esia pa0irlg sedikit iuen~ant l r ing  3 P;oO jerlic :wht-w i ~ i d a k  tecmaork 

perdir), 267 j e n i  rliantaranya menrpakan j e n i  krty~.  kornersiat. Ilaiaril kartan irli 

lndorresia rnemiliki lebilt dari Si10 jenis h i m t a n g  rnenyrrs~ri ( l in-) rirantari-rriyn teiirrnasirk. 

jenin endemik dan d i i ind~rng i ) ,  lehih dari  1 2.50 jenis hr~nrng (rnewakiii l7Y0 jenis 

b t ~ m r r g  di bui~ti &[I 372 diar~karaftya teiah itilintitffr@) Se@tti ~IIC~I i ) i i~ata i tg cnehta, 

nrrnhrrlrar~ herbrrr r~a~?wrhi j i ,  78 jeni.; retat1 i f i l ini f~rr ig; Sei)agiii ilpar-at negar-a btajelis 

Ga~nt t  ' k i r ~ f r i  irtcrrtai~di~ti f i n t ~ q i  & i ~ \ + < ~ r r t  t i i i f t  ~ ~ i i i ;  tiarl  htt~ i f i~  ?mi? ~ i i i t t ~ n -  tlalarn 

1 3  i No 4 1; I 999 Prrtrrsan h\j;nnror- 6601'Pif) RI?~)O~/F>N PMi kurang rnemperhatikan 

aspeic kepasian huk~lrn ctari tirrdakarr pjttana kt:h~(raiian wit-fhi7(pinritna ttiatrri 1tdan1 i 2 i 

Nn izl :I-, r t e n ~ a n  tidak rnmfindahkan ket~nt~r;irr rnengenai ancaman pida~ra baik 

k-2 v3j~1 a&(: r;jtrrda Jv;rrtz i t i a t r r r  wt-am jet~.r  daIarn t il : t~c..cwhrrt,  tprrnaatk 1 :I : 

terkait dengan kehutzlar!. 

b. Unstlr Kwdilan 

'htusar~ majet is  hakit11 Nnn~nr- tdifiiPln R:XU>C>;Ph: P'fiC ?cis Pecrzaiiitsn 

X?erqr i  V Pa+n u rr m ~ n ~ e s ~ . m ~ i n g k ~ n  mv.  iceartilart y-nz CI 1dah dinrmr~skan dalam FjIJ 
V 

Na. 1 % ;  T&m Jo VU.  19 fyJ!m 3004 ten&n_o k't.h+rtannn, nirnnng hntirn 

rnprrjnhrhkav hrrhrma.n ?enjam 10 hrrlan, pa.& ha1 pasal itu menuntut &pat menjz<i 

10 tdtua b g ~  t c ~ k \ K . i  tin&& pgarra k e W m L  h n i d  U ' P ~ ~ C I ~  r r 1 r n ~ m b n  

-33  - ,cu<tis;.e~ is ~ h r  g r m f  Cu,ie.rc.ci c.?f' tiuln c j i i  eclrtii" ikeadjian I neruy akan liepentingar1 y'dng 
c - 

&ar hgi k&&pan -w& di dm%).' ,x+jmy2 $2.. Y&.igin Ti2r~9:&~ ~.L'.,~,-C 

tanpa k-aciihn akan tirnbul keresahan dalam rnasyarakat dan rasa kadilan hams 

rnemitiki kepenri~gan y a w  t2ed,hag-~ da!arn rmcrc -mailan oirtana, t~rmncrrk pqa 

b~adi1a.n hazi knrhan , rn:rcya~ .k~t ,  &ax bag <tt.trargka atau tesdakwa. Penegakari 

? U L ~  d q p n  mnwcpin+ ~ 5 2 .  &y,gdilnrr jamrnr ak-an n~~nirnhrtfkan rhaqq 

hrrkrc.~ %.&ls?a  ?e&ikn tanpa dictasari perregakai~ hukum akan rnengl!ilmgk~~c!r 

nmni keadiha keabanasiam .W- q f i ~ ~  imwndiri 

Unsur keadilan ;rang dikemukakan Sabini dalam Yusti Robo;fati Ra'nayu 

bahwa rrasrrr w w . ~  w(b. kr&~- &.- bdilarc crrhctancial 3%- LndiIan 



proscdt~r I '  i 'n;tih ~~ic~:gk:j j~ ap:i!..ah perh.:r:? . \ % >  th! !'lL) k r  2006 I'Y ?P<i <!lA&. 

f h  k 3 I I f 1 : I .  i ?)arti atfiitr ptlrtf.si!fln~x 

~ , .  
r r t e r r ~ t r  ;rpi\all atiir.:*fl zzs11;j; c\ertgalr peratur;.rr p .nir.,farls-r,. srrg,.arl tt-;rk;:it. ! enlyata 

putwan hakim ktrrrn rnenrmrrhi m.w k d i l a n  y.tng all:? Aarer~a hak-~rn rnemilii~ 

htrkrrm penjam paling rendah dari hamparn l j l l  Kehrrtanan (Lib h0.41,1%9). 

Sehingga terdakwa dihakrrrn trdairr ringan Ualiirn krtranuy m m a h a m i  mai-na 
. .  . . -  

k-nnsemrl 1 ; I ;  Nil 31 7-atrnr~ l VW vmlg tiidaiarnnya mmginprican adanya l j i ;  30.23 

't:ah~an ?W tentang Pertgeh~laitn f .irrgkrrng;m Ha1 i r l i  whanrsnya whaLmi ciamr 

!tertiir~lia~~zfirt i h l f i t t ~  r r te i~ih~~ai  3111af ! ~ I I ~ I I U I I ,  kenYntaar~rrdy-a t~dak rnenjadi perhatian 

ri~ajei~s hakirn. ?t?amiil)air hehrriirnan Iwtrctehtarrnp itciaial~ i i n ta i  wiitwai Setiap ijmilnz 

dilararlg f~lcnrwilk pl.a<aranR t ~ i l r l  xilfnfla ! ) e ~ ~ ; l ~ t l i ~ i ~ ~ a i r  ill.~ttdfl, setipa orang yang diheri 

izin I L & ~  perr~arrFmr~rr i i jwauif ,  , X ~ I  rwdlfi !~t~trraf~i%aarw~ :it- i r r y k ~ t t ~ ~ a t ~ ,  f r i m  f r ~ ~ h a  

pelnanfaatan Iia~iJ 1111tari di)ararlg rrrelak~rkan kegatan yang menirnbulkan kerusakan 

h ~ ,  termasuk m:mbal~ kawawut Irrrtan, p e n e h a n ~ n  ~ h 4 - n  dcnpn d i r r s  t&emhr, 

rnemhakar hrrtan, rneml.)eli datr r~ier?jiral i~fi~sil  111ltar1 secara rr~eiatvan hukum, serta 

r i ~ ~ ~ g ~ i r ~ ~ ~ ~  tflnrhoh-rrrrnhriir;rrt timi 2 a w a e r r  t ~ c t r ~ n  ! t l t  i i\To 41 t'?W> 1 nmnspn 

diatac terkait rfr.nznr~ i~~~krrr r r  I i c l ~ ~ - t r r ~ ~ a r r  ~r.rrr.gakq~l iru)cr[njnya r~~e t ip~ l t i  .a&si 

hi~k?rm. sdmin;sitmtif clan ?~rrkc-rrrn fatuitata iIa1arn yi-1 7.1 1 1 %I d l  i 1 W  diL-atakan 

hahwa pr.ny~lewian qengk~ta  keiiirtanun dapat diternprrh rneiaiu! perigadilan a m  

dituer p~gad~taa 3eIanjurrtya ddacrt. pa.*; 72 ? 1': 1 No, 3 1 / 1999 rt ihbknn hahwn 

rnayirakat  yang menderha ak1ha.t perlcemaran dan atac~ kenisikan hcrtan sedernikiarl 

mpa =;eh- metnpergan;hi i e ) ~ ; c ) r r p ~ j c n  ~rla.;~ara;rlriit, n r a h  I r r h t r 4  ,wrn&ttah a h r r  

p ~ . m ~ . r i r i t ~ h  daerah yang he'.rtanzgrrn_aJqwilb dihidang kehutanan d a p t  hertindzk cntuk 

k~pt :~ t i~~gas .  rrrasyit-mkitr 

Sedangkan sanksi pidana &fail arms temkkir (::!::,%K z,~e:fi:,~~. Szn2:&< 

rlictana :ran_o dihirat dalarn rrndariz-trridan~ cehagai wraria llukun~ pmrri~gkns (ut'/i,?~irrri 

1 .  ~ ~ ~ f i < ~ f < ~ ~ ~ ; ~  fm@&- n f m l ~ f l g r ~ ~ ~ f f z ~  F.j%f~zE~mtt ) b t t k * ~ ( l l  ',a*#k.<+ CI;#~**IS * l % f s % *  ~ ~ w * ~ ~ ~ ~ * * ~  

n ~ m  n ~ n t - ~ m - r  -PO rl1rn1~2.L ji;r~_oiirrn~an~ rienprr sanksr yenjara, kun~rrgan dan 
2 V 

dci-Kt8'z. Llfiuk iku, Ixllggutmr =ksi pjalta -d zrmtyxi;.yA~i;-~~~;;- ;;:-& :id& 

Yustini Probowati .Uaha?;u ckdam b u h  "Dibalik Putusan Hakim (Kajian PI.-kologi Hukum Dalam 
Perkara Pidana dalam Pusham Uni\-ersi~as Muhadi?;ah Matang (2007). Hasil Penelitian T r a n s h i  
Hukum dan Transaksi Eko& Dalam Putusan hakim'. 
' Barda Nawawi Arief, 1 s  Beberapa apek  Kebi* cfim P m s p n b e , ~  -%.= -%&Ez !??- 

! 
I 

Bakti. Bandung 
I M.Arief Uurdu'a dm Nw%-am 8. SLxZl-mm. I 9 9  I .  .Asp& Hukurn Penyelesaim M ~ d a h  

Pencemaran clan Perusskan Lin&-ungm Hidup. S q a  Wacma Semmang 



1 (}i?tffIff~:?, ]??f )k t  i.',!k//-. ' F ~ i i t : k / , ? k ~ ; ' '  ) d;zf l  ( ! f~ f ] ; i ;?k ,  ,~c..:a p'lh..ja ( ( ' ( ) c . f i , : ' a ' i : ! J  ,ik:lj) 

.. FRe t i }~b . i h f l  .i l f > l f t i l  [ j t c f i ~ f t r i  ft?i fiicffjnt'i .it~ztfttr: !:.. sf& & ! T  t t f l t i i -  t { r ~ r , , , ~ ~   ti<. r w r ?  

I s~t?k-~i !? idam r lasi  ~ r i ) a L - r r  kejahamn ;?k<n yci  r t t  : n z a f  k:.tkt:.tr dalar?? fo?n h?riium 

I pidana ciapat mengxu pda-  crime conrn,! rn.,x +: d m  c.i!cc. pn:c.e.=:.s m?&!! '?. Cxme 

m ~ g i k a ~ i ~ f ~ l ~ ' ~ ~ i i l . K i ~ k i f f l  tn-xn? i : t k  iti3trr t n - r ~ : y ~ m i c ~ i  rnttt$n-r~~tii iin+nrpn yarr_u 
. .. 

I xha:'". Kcnse? !<:rban dalam /)ecluration on Ha.oics I-'n'ncrpie.v oj;/zrsfice jhr ifictim.v 

of Ct- ize arid .Ah-rise qf 'Power yang telah diadopsi oleh Sidanz Urnuiii PBB tahr~n 
I ' 1985 ;trfnf;th: "perurrrr wtw, irPrclivichrutly vr c:rr;llc.c~r~vrl',v, lrvc .r.zlff?red . . h r r r ~ ,  inci?rdirtg 

plr,u.vic<rl or rncr~ td  irrplly, rrmrj&irrrtuI .ru[t2ri~s, e w l r ~ ~ r r t i c  irt.v.v r r r  .d&rrnfirr l  

kdtidrrpan rnasydmkat:". 
. i ~ r n . , p ~ o n y - ; 1  hakirn kjnk mtmptmyrf p~tirn.hmynn ,tmy o)rjrk+iF &1~m 

rnerntttttq ~rka t - r?  hhOlPln R!7OCMTPN Pn-;, rittrtattit itakitrt trlencari hukumnn yang 

plingmeringntnAnrt id&-- dm t ~ ~ h - i h n .  hk-hak rn-mlat k m t w S f ~  

.. hr tian S e h , n ~ ~ a  i + ~ ! ) e L  rjtSN i citcliliir) ahr, kefiCiifjCPttasalt tnahyarakat tidak terpancar 

I 
9 P s k n  L?&r. 1968. The L i  of Criminal Sanction Stanford University h s s .  Smford 
California 
' " h h ~  ZLLP~.  B+?. _--~zT F h r t - ~ ~  ~_LC&E%" Kkpldmaan Di indonesia Dalam Jumal HAW 
pis-& )=lkin*.&&& <.M&" .am g&. 



.: 1 ;11\111 ~~f l l i l l l h ld~ i l~ l  

PI crclsnn haAjrn 33. 3 53iPlD 7 3 ~ ' t C  . :t; I)t;(~;.aiii\a:t Kc:.;t:ti :'atfztrz kifmfrg 

rnernperl~atikrtn aspek liemantaatan dari i> rrsarl y:. ~g 2 b:,.tt. I'r;tr:~i~r~ jilrrg diiallir-karr 

ciapat rnenirnbrrlkan kerugiatl atau dam1 ik .~cgc. :T 1. igi peinajmn clan p e r r e y a k  

hukum sena hak asasi manusia di Inasa yang akan datang. Antara lain: 

a. Perbuatan terdakwa mrupakan ancanran bag? hngsi ekosistem d m  

sosial, yaitu dengan sengaja rnerniliki hasil hutan yang tidak 

cfilerlgkrapi krsarrra-sarna dengin Surat Ke tmngan Sahrly a Hasit 

Hiltan setiingga dapat rnenirnbulkan kenrsakan hutan atau 

iieiartsunga~r i~ufar, sekai igus berdmlpak tehadap kerusakan 

lingkungan yang rnernbawa ken~gian bag1 masyarakat Mentawai. 

b. .f indak pidarra ticjllu~anari tenrrasrtii pelanggarirn trak a u s t  rnanttcia 

yang diatur dalam pasal 9 (3) l l l i  NO. 39 fahun 1999, yang 

behunyi bahwa setiap omns  kr11ak atas linzk~rngan Itidrrp yang 

haik rlan sehat Majelis hakirn helilm melibat acpek tindidk pidana 

iiehuranan yang diiakukan tedakwa, . w h i n ~ m  arnar prrtrrsan 

diherikan Ichih ringan hagi terriaicwa. Putusan ini kurang rnernberi 

r-nanhtt rrrrttjk ~ n e g a k a n  httkttrn kehtrtanan ke Retan,  tictak 

rnenimhrllkan e fek jera. 

c.  ?viasy;uaka~ yartg rnenderita akilwt pencernaran (tan atarr kenrsakan 

h ~ ~ t a n  hel~im mendapat perhai~an yang dari majelis hak-im, 

ram&t pumMr1 hakiln w a n  kt ~rn~~ehtzflxi f dari tindak 

pidana kehutanan. 

d. Instrumen HAiM infemanional tentrmg iingkrmgan yang wHi.alt 

diratifikasi pemerintnh R1 he111m rtipnharni Majelis Hakin-r dengun 

baiii;, ~ e h t n g ~ a  mmfighnrnhar prr&t?nn~an. pemltjtran, !wIindtrnzart, 

dnn pmen j~hnn  hnk ;)s)si .seh;tpi t n n ~ ~ l i ~ g j a w a b  r.wgaru j.'nr'i 

diem-hn pezwinrah 

D. Simpulan dan Reknmeadasi 

a. -Simptrim 
- - 
Be-. periatiwa krmv$&t., korxtntksi htikttm, Ran ~ n t h w n  M r n  yang 

terrleqkripsikan padn pemhaha,wn di ntas, maka dtsimp~lkan hahwn putusan biajelis 

It-. &-darn. P&wd ~ ~ ~ r t o r .  W 7 J ~ R ~ Z W , P N  PW;, Majeirx itakirn , d . n  hitn 



! ? c I ~ ) ~ I  20 >litre1 ?(:?!7 da!:i~ri i<:ii7;t[ F ~ . ~ ~ ~ ! L I s \ ~ ~ ~ v ~ I ~ ~ ~  W I  bl:i . l~l~~ ! i ~ i h ~ r i ~  )dnF ( I ~ ~ ~ ~ n i r . i n  

oleh 01 \ A  KR ISNAY AT1 .St t \+agai krr !P i?~lajt*:i.;. S ~ d i : . ~ g k a ~ r  'T.:\\l?'O. St I ,  0 .\K 

Ull>ltt<; BUD1 U 7 ' 0 M 0 ,  S H S i  m.rsirlg-rn; s!:!_~ s\;:)iig ii h;iL i r r ~  inggi)ta, dapat diarnbil 

kzsrrnpula~: 

i . Putusan hajiinr kmng rnerrrenui~i tirisur kpasttarl hukrrrrl, keadcian, darr 

kernan faatan. 

2. fZltusarr h a i r 1  kurang nrmprtirnban@an secara utuh aqxk yuridis, sosiologis, 

darl psihologis daiarn putusarl. 

3. hlajeiis hakrm beiurn rnen~ahanli sasaran biorlsrxferan U i l  No.41 Tallun 1 9 1  

tentang Keilr~tanan yang telah rriengliaitarl dengan II'IJ No.5 Tahun 1960 tentarig 

lii;^r& t;\i Ko.5 'Tahrirr tenrang K o s m s i  Srrrriber Daya \ a m  tlayati dan 

F.knsisternnya, I J l j  NO. 24 T a i ~ u n  1992 tuntang {'enataan Rtiang, daii i j : - :  So.  23 

Tahun I 9 9 7  tathu~g. Pmgeiolmn I . ingic~lnpr~ Hidtp, sertrr Z II I Nn 23 Tahrtn 1 9 9 9  

10 l l I J  No.32 Tahun 200.1 tentang Pernerintahan Daerah. jika ini rnejadi 

pertirrfbangan nlaka puh..;iln hakim akan rnwjacii h m t  A m j  ~ l a n z a r  tin&& 

pidarlct kel~utanan-ln. 

4. instnrrnen UAbi intwrasiortal yang s~ldah dirrttifikasi Pernerintah R1 meny~nckrtt  

cierynn kew+lhan negara ttrt~ttk rr~errtelihnre kelestarian hutan dan 1ingktmw.n 

jtiga k4izm. dipttmbar~gkan lialatn rnernt ~ r t ~  p h m  d i ~ i a s ,  sehingga ?lrtttsan 

lehih memperiimhangkan - lerdak WH (aparat negara) tnemheti kay u untuk. pro? ck 

cimxinia'n fkpmtingan ncga-a). .ii&anisn);a dihtzkrim b&,ih herat karma 

rnetnki~krln p e r h ~ ~ r r t ~ n  metnwnn htrkttm t~ntuk kepentingan keunf-ungan pribadi. 

i\kitccnya anc;amarr piciai~a yang dijaitthkrtn iehih ringat, Hakirn menyarnpingkan 

dampak perhttntan terd.rlkwa ter'hndnp rna>~yilrskat. rlmtt, p ~ t t t f ~ a ~ g ~ n  ma,(jytl~.ttk~t 

i.c&&ap p w b t ~ v  rmiakwa. Rngi masyamkar bras ptrtrtsan t m h t t t  s l tnp t  tiRak 

rne;;;\ri;33i tj;t!;ii~; i~i;ck;i ii;~mhar;giirt ke;tdam.n htlkum ke  d q a n  

:t_ z.Gkcmj5i 
I 

i .  ;Mdk W m .  pefh rrlernaharni k h d m  I ;I 1 Kch t t t~mn  secrtm trhrh, 
- -  - - 

I tcmaxt~k 111 7 t i t i i i  y;ifig iei.kai2 dcagan k~h;j.bi-<afi x4?i4-rt-i: 1 ;I-i X O  ..5 

7-L. a,m t:M taang :fZ:PA, 1x3 Nn-5 Tahm tCW, :mtmg Kriser-i 

S?)mher f?rlya A l ~ m  H~yrt t j  dan Ekosistemnya, 11;7Ji No. 24 tahuit Iw2 

tathtg P e m n  W u m g  d m  lBj  En. 23 T h t m  1997 tmfstmg 

Pengelniaan I .ingkunpn Fiidt~p, serh 1315 Na.22 T&tm 1'299 j i ~  l/f 3 
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l\i,:2 ; a h , i ~  ;!N)-l c:ri,aitg P ~ I I I ~ I ~ I ! L ~ ~ - : ! ~ I  :)fie~.at~. ;chiri;,ga I ~ : t ' < ! r ~  

r:!e!n.tiAo iwlr+a:;:in s . : - r b ; i p i  :)ertirr?'.,~rtg,-t.n c i ~ j a r c ~  rrle!ntliKi [wrkarLl. 

2.  I!istn~rr!<~ H A M  ir;ic*r-nnsiol~al !,1r!p 1zrk.31) dcngan kslluranarl 2x1 

lingkungan yang sudah duari t ikasi Penlecintah RI harus r n e n ~ i  

pertimbangan hakiln dalarn rnzln~itus perkar-a. 

3 .  Dalanl Rlrusan Hakim diatas terdapat msur pelanggmt HAM yaitrl 

dalaln bentuk chu.c.r of power (hakim tidak bekerja secara profesional), 

vio/ucrriofr /,cl orni.c;.crorr {rmsur kelalaim atau pernbiaran d;ilarn merilutus 

perliaraj, dan v i o / u i i ~ ~ ~ ~  by ~.omrr?i.sc.ior? (.sengaja membuat Imtusan yang 

meringar~kan terdakw;t). 

4 Majelicc hakiln yang memutuskan perkara ini h a n g  responsif dan 
f A- I - . -  - . 
-ti;[ & r i l l  uaratrr ~~htmnrrya, seilin_gp krrmn_g layak rrntrlk- rlipmrnncikan 

E. Daftar Pustaka 

t i p s  irianto. (2001 j. f%r~dfdikuff i,rrrgi;rungurt Menrpuiia~~ Kt:riu~uCzu.c~~ k-uiCiriCi 
I .Mclrzzr.via / h / c ~ r r . l  rVenjil/~~nkun .Mi.\'f Kehiciupan Din7trku Rzrmi. Fidalo 

Pengukuha~i Guru Besar dalarn Biodang Lingkungan di Urliversitas Negeri 
Padang ( IJNP 

f3arda Nawawi h e f .  (1998). H e h e m p  AspeR Kehijkan d m  ?eivgembungm~ H u b  
I Picluna. (-'z(tra Rakti. Bandung 

, f lerbert t.Packer.(l968). 77re /,imiis qf 7%t? (_'rrrniiz<~ir: Srrnciifiir Stanford I.iniverxity 
Press. Stanfc~rd California. 

hl.Arief Niirdu'a d m  Nwsg.m B.Sudhtscxto.(lWl). ii.spek Hz~k i t r r r  f'etye/ec7sukm 
fn c .c :!~-J~~ P C P ~ ~ P ~ K J  wr?7 t-inn I ' t : r ~ / . ~ f ~ k i ~ n  I.i~~,~:k~mugun Hidup. Saly a Wacana. 
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PENGADILAN NEGERI KEEAS IA 

PADANG 

PUTUSAN 

PIDANA NO. 660/PID.B/2006.PN.PDG 

Atas Nama Terclakwa : 

RIANTO MARULT PCL.MARIJLl.cs 

Tanggal Putusan : 27 M A R E T  2007 



=. .- . .,. 
DEMl KEADILAN BERDASARKAN K TUHANAN YANG MAHA ESA 

Pengadilan Negeri Padang yang memerik~a dan mengadili perkara 

pidana pada tingkat pertama dengan acara pemeriksaan biasa telah 

menjatuhkan putusan sebagai berikut dalam perkara para terdakwa ; 

1. Nama lengkap : RIANTO MARULI pgl. MARULI . 

Tempat lahir 

Umur / tgl lahir 

Jenis kelamin 

Siantar .. 

25 tahun I 16 April 1981 

Laki - laki 

Kebangsaan : Indonesia 

Tempat tinggal : JI. Raya Tua Pejat Km. 6 Kec. Sipora, Kab 

A g a m a  

Pekerjaan 

Pendidikan 

Nama Lengkap 

Tempat Lahir 

Umurngl Lahir 

Jenis Kelamin 

Kebangsaan 

Tempat tinggal 

A g a m a  

Pekerjaan 

Pendidikan 

Kepulauan Mentawai 

: Kristen Protestan . 

: Anggota Polri . 

: SLTA. 

: RINALDO pgl. NALDO . 

: Padang. 

: 27 Tahun 1 26 Juni 1979. 

: Laki-laki . 

: Indonesia . 

: Asrama Polres Kepulauan Mentawai, Km. 2 

Desa Tua Pejat Kec. Sipora, Kab Kepulauan 

Mentawai . 

I s l a m  

: Anggota Polri . 

: SLTA. 

3. Nama lengkap. . . . . / . . . . 



,? .. [ :;. :-- 
3.  Nama lengka~! T ~ F P E I  .LC? YTRA W E ~ D I  p g . p ~ ~ .  

\.:, , -. . . 
' . 

Ternpa! lahir 5:. : a k a ~  : -- . ,. . . . .. . 
I . .  

t :. .. . .. 
Umurrrgl lahir : 2 ' )  tahun 1 3 tdei 1981 \-. 

Jenis kelamin : Laki-laki . 

Kebangsaan : Indonesia . 

Tempat tinggal : SP I Sipora Jaya Km. 7, Jalan Raya Tua Pejat 

Kec. Sipora. Kab. Kepulauan Men- 

Tawai . 

Agama : Islam . 

Pekerjaan : Pegawai Honor Pemda Mentawai . 

Pendidikan : SLTA. 

i ... Para Terdakwa ditahan didalam tahanan rutan berdasarkan surat penintah / 

1. Penyidik , sejak tanggal 12 Oktober 2006 s/d tanggal 31 Oktober 2006; 

2. Perpanjangan Penahanan Kejaksaan Neger Tua Pejat, sejak tanggal 1 

Nopember 2006 sld tanggal 10 Desember 2006; 

3. Penuntut Umum, sejak tanggal 8 Desember 2006 s/d tanggal 27 

Desember 2006 ; 

4. Hakim Pengadilan Negeri Padang. sejak tanggal 14 Desember 2006 s/d 

tanggal 12 Januari 2007; 

5. Perpanjangan Penahanan Ketua Perngadilan Negeri Padang, sejak 

tanggal 13 Januari 2007 sld tanggal 13 Maret 2007 : 

.. 6. Perpanjangan Ketua Pengadilan Tinggi Padang, sejak tanggal 14 Maret 

2007 sld sekarang ; 

Terdakwa Ill didampingi oleh penasehat hukum. / advokat bernama : 1, 

FAIGI ASA,SH 2. YUSLINA DEWI, SH beralamat kantor JI Kebun Lambau Rt. 

01 Rw. IV Kel. Lubuk Minurun Sungai Lareh Kec. Koto Tangah Padang, 

berdasarkan surat kuasa khusus Nomor : 133 I XI1 1 SK.Pid / 2006 tanggal 20 

Desember 2006 ;. . . . . I  . . . . . 

2 



Desernber 2306 : 
.+ -?,.- 

I ,  7 . .  
--. 

-..;,, . '  I :  - -- . . . 
r .  Pengadifan Neger~ tc .seb~ 

. z  1 r - - ,  .- - . 
h-, . . -.-- - . . ?  : , - . -  - . -  Telah memtaca surtr-surat :lalam berkas perkara ; ._ , - . ?I 

. <  1 

Telah mendengar keterangan saksi-ssksi dan keterangan terdakwa seGg--i---. 

rnemeriksa barang bukti di depan persidangan ; 

Telah mendengar pembacaan surat tuntutan oleh Penuntut Umum 

yang pada pokoknya mohon kepada Majelis Hakim untuk menjatuhkan 

putusan sebagai berikut : 

I... Menyatakan terdakwa 1. RIANTO MARULI pgl. MARULI, terdakwa 2 

RINALDO pgl. NALDO, dan terdakwa 3. TOEDELLOF PUTRA WENDl pgl. 
! 
!.. 
I. WEN telah terbukti secara sah dan meyakinkan bersalah melakukan 

tindak pidana Dengan sengaja memiliki hasil hutan yang tidak 

dilengkapi bersama-sama dengan Surat Keterangan Sahnya Hasil 

Hutan, sebagaimana diatur dalam pasal 78 ayat 5, 15 Jo. pasal 50 ayat 3 

huruf. f Undang-undang No. 41 tahun 1999 tentang Kehutanan ; 

2. Menjatuhkan pidana terhadap terdakwa 1. RIANTO MARULI pgl. MARULI. 

terdakwa 2 RINALDO pgl. NALDO dan terdakwa 3 TOEDELLOF PUTRA 

WENDl pgl. WEN. dengan pidana penjara masing-masing selama 1 (satu) 

tahun dan 6 (enam) bulan, denda Rp. 3.000.000,- (tiga juta rupiah) subsidair 

2 (dua) bulan kurungan, dengan perintah terdakwa tetap ditahan ; 

3. Menyatakan barang bukti berupa ; 

1). Kayu mencimin ukuran 6x12~6 = 57,keping (2,46 M3) ; 

2). Kayu Katuko ukuran 8x1 5x5 m = 32 Keping (1,92 M3) ; 

"' 3). Kayu Katuko dan Meranti ukuran 8x1 5x5 m =I26 keping (6,05M3); 

4). Kayu jenis Mencimin dan Meranti ukuran 5 x 7 ~ 4  m = 160 keping 

(3,84M3) ; 

5). Kayu Katuko ukuran 20x20~4 m = 23 keping (3,68M3) ; 

6). Kayu Meranti dan Katuko ukuran 25x25~4 m = 16 keping (4M3) ; 

7). Kayu Meranti . . . . 1 .  . . . . 

3 



y.. 
7 )  Kayu Meranti b ~ ~ r a n  5 x 7 ~ 4  m = 88 ~ e p  - 1 3  (,I i k 3 )  ; '< . ._ 

. . ' -  ' . .  _ ,  P .  . ,  
- .  . . ,  

83. Kagtt Katuko dan Merar::i i:".~r.ln E x  12r -: rn = f?C) keping (2,30M2:; : -.., j 
9). Kayu Menc min ukuran Jx?5x i  ,4 r.1 = 3: keping (C.52M3) ; 

10). Kayu Mencimin ukuran 8xI5x2,2 m = 14 keping (0,37M3) 

11) Kayu Keruing ukuran 6x15~4  m = 1 keping (0,04M3) ; 

12). Kayu Mencimin ukuran 8x1 5x1,8 rn = 16 keping (0,35M3) ; 

13). Kayu Mencirniin ukuran 8xI5x1,2 m = 6 keping (0,09M) ; 

Dengan jurnlah keseluruhan kayu tersebut adalah 650 keping dengan 

volume 26,84 M3 ; 

14). 1 (satu) unit truk Mitsubishi Ps. 100 No. Polisi BA 9377 Z, warna 

kepala kuning dan warna bak truk kuning terbuat dari kayu berikut 1 

(satu) lembar STNK No. 0273245 An. FlTRl END1 HANRA ; 

Semuanya dipergunakan dalam perkara An. JONLIFRAN pgl. JON, 

Cs ; 

15). 1 (satu) unit truk Mitsubishi No. Polisi AA 961 1 FF. warna kepala merah 

dan warna bak truk merah terbuat dari besi, berikut 1 (satu) lernbar 

STNK No. 0864228 An. HERU IRIANTO ; 

Dipergunakan dalam perkara An. SUCIPTO pgl. CIPTO ;. 

4. Menetapkan agar para terdakwa jika ternyata dipersalahkan dan dijatuhi 

pidana, supaya dibebani membayar biaya perkara masing-masing sebesar 

Rp. 1000,- (seribu rupiah) ; 

Telah mendengar pembelaan Penasehat Hukum terdakwa 3 yang pada 

pokoknya sesuai fakta yang terungkap, bahwa ketentuan yang mengatur 

tentang pengolahan kayu dilahan peladangan atau milik masyarakat belum ada, 

sehingga kebiasaan di Tua Pejat Kab. Kepulauan Mentawai ka);u untuk 

bangunan proyek maupun untuk bangunan warga rnasyarakat, diperoleh dari 

warga pemilik lahan tanpa dokumen adalah sah menurut hukum apalagi 

didaerah tersebut tidak ada toko yang menyediiakan kayu, untuk itu mohon 

Kepada . . . / . . . 
I 
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1 .- a . ;  L. - ~- 

kepacfa ma!elis hakirr rnenyatakan c :kv~a; n '3er;.~nti:! Crnil?,_ t l d g k - t e r ~ u k t i  ---. 
I 

., F . .  . - - .  
' . . . . I .: - .  . , '.' .- - - . - .  . .- -. -- 

secar:3 ~ a h  dsr; me;ak!nkan dan ~-.mbet;  !c,kan terdakwa C;>ri dakwsan , . -- 

ielah rnemoerhati~an pilla tangppan dari Penuntut Urnum, <::.In 

tanggapan Penasehat hukum terdakwa L ,  yang pada pokoknya masing- 

: masing tetap pada pendlriannya ; 

Menimbang, bahwa para terdakwa dipersidangan telah didakwa oleh 

Pwuntut Umum sebagai berikut : 

Bahwa mereka Terdakwa 1. Rianto Maruli Pgl.Maruli Terdakwa 2.Rinaldo 

Pgl.Naldo dan Terdakwa 3.Roedellof Putra Wendi Pgl..Wen pada hari Rabu 27 

September 2006 sekira pukul 14.00 wib atau setidak tidaknya pada waktu lain 

dalam tahun 2006, bertempat di Proyek Pembangunan Pabrik Rotan SP II Desa 

: Sido Makmur Kecamatan Sipora Kabupaten Kepulauan Mentawai atau setidak 

tidaknya didaerah hukum Pengadilan Negeri Padang atau Pengadilan Negeri 

Padang berwenang mengadilinya, baik secara bersama sama maupun 

bertindak sendiri sendiri, mereka yang melakukan, yang menyuruh melakukan, 

dan turut serta rnelakukan perbuatan, dengan sengaja rnenerima, menjual, atau 

memiliki hasil hutan berupa kayu jenis mencimin, katuko dan meranti yang 

diketahui atau patut diduga berasal dari kawasan hutan yang diambil atau 

dipungut secara tidak sah, perbuatan tersebut dilakukan para terdakwa dengan 

cara cara sebagai berikut : 

Pada waktu dan tempat sebagaimana tersebut diatzs, saksi YONLl FRAN 

"' PGL.JON dan saksi IRWANDI PgI-WAN selaku pelaksana pembangunan 

proyek pabrik rotan SP II membutuhkan kayu kurang lebih 40 kubik untuk 

pembangunan pabrik rotan tersebut. 

Untuk memenuhi kebutuhan akan kayu tersebut maka saksi 'Yonli Fran Pgl.Jon 

mengorder kayu kepada Terdakwa 3.Toedellof Putra Wendi Pgl.Wen sebanyak 

12 kubik, jenis merantih ukuran 6 x 1 2 ~  6m dan 5 x 7 ~  4m dengan harga perkubik 

Rp.950.000.- (sembilan ratus lima puluh ribu rupiah), lalu saksi Yonli Fran 

Pgl.Jon. . . . 1 . . . . 
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Pgl.Jon rnengasih uanG m!~ka  pe,  ,esar- .r F:p 1 090 S C ! ! ' - ~ , " w j c r f ~ ~ i ~ a a ~  
I_._ - ..- 

~epada terdqkcva 3. Toec.?llof P~ltr.1 V/er,d; pgl Wer ?t:ngan ~~erjanllan 

pembayzran akan jilunasi apabila crc  eran sl~dah terpenuhi, sedangl:an saksi 

lrwandi pgl Wan mengorder kayu kepada Terdakwa 1. Rianto Maruli pgl Maruli 

sebanyak 10 kubik jenis merantih ukuran 25x25x4m, 2Ox20x4m dan 8xI5x4m 

dengan harga perkubik Rp.950.000,00(sembilan ratus limapuluh ribu )rupiah, 

dan Terdakwa 2. Rinaldo pgl Naldo sebanyak 10 kubik jenis merantih ukuran 

3x20x4m dan 8xI5x4m dengan harga perkubik Rp.950.000,00(sembilan ratus 

limapuluh ribu )rupiah serta memberi uang muka pemesanan kepada terdakwa 

1 dan Terdakwa 2 masing-masing Rp.2.000.000,00(dua juta rupiah) dengan 

perjanjian pembayaran akan dilunasi apabila orderan sudah terpenuhi. 

Terdakwa 1. Rianto Maruli pgl Maruli setelah menerima orderan dari saksi 

lrwandi pgl Wan, lalu menyruh Rizal (melarikan diri) sebagai operator Sinsaw 

untuk mencari kayu kehutan di SP Ill Kecamatan Sipora sesuai dengan 

pesanan saksi lrwandi pgl Wan, lalu kayu-kayu tersebut diletakan dipinggir jalan 

SP Ill Kecamatan Sipora. Setelah itu kayu-kayu tersebut dibawa kelokasi 

Proyek Pembangunan Pabrik Rotan SP II Desa Sido Makmur dan dijual kepada 

saksi lrwandi pgl Wan dengan mempergunakan kendaraan jenis Mitsubishi 

; Nomor Polis AA-9611 FF dikemudikan oleh saksi Udin pgl Ompong. 

Sedangkan Terdakwa 2.Rinaldo pgl Naldo setelah menerima orderan dari saksi 

lrwandi pgl Wan, lalu menyuruh para apemilik Sinsaw di Dusun Mapadegat 

untuk mengerjakannya, setelah selesai kayu-kayu tersebut dibawa dari Dusun 

Mapadegat ke lokasi Proyek Pembangunan Pabrik ~ o i a n  SP II Desa Sido 

Makmur untuk dijual kepada saksi lrwandi pgl Wan dengan mempergunakan 

kendaraan jenis truk cold dieselIMitsubishi  omo or polisi BA-9377 Z 

dikemudikan oleh saksi Sarali pgl Buyung. 

Adapun Terdakwa 3.Toedellof Putra Wendi pgl Wen setelah menerima orderan 

dari Jonli Fran pgl Jon, lalu menyuruh para pemilik sinsaw untuk mengerjakan 

orderan . . . I .  . . 
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,3rileran tersebr~t car) Terdakwa rnt.nd;;patkari uran.i  ya:ig merfibuka laclang 

dihutar; dl Kin 5 Kncaraatan Sipo--a, seleian s2lesa1 knyu-b ayu tersebcii Cibavia 

dari Simpang Anaalas Km 5 Jalan Raya T I J ~  pejar ke lokasi Proyek 

Pembangunan Pabr-ik Rotan SP II Desa Sido Makmur untuk dijual kepada saksi 

Jonli Fran pgl .Jon dengan mempergunakan kendaraan jenis truk cold 

i, diesel1Mitsubishi Nomor Polisi BA-9377 Z dikemudikan oleh saksi Andre SY pgl 
i. 

Terdakwa I Rianto Maruli pgl Maruli telah menjual kayu kepada saksi lrwandi 

pgl.Wan jenis merantih, katuko dan mincimin ukuran 20x20x4m= 23 batang, 

25x25x4m= 16 batang dan 8xI5x4m= 32 batang. 

Sedangkan Terdakwa 2.Rinaldo pgl Naldo telah menjual kayu kepada saksi 

lrwandi pgl Wan adalah jenis katuko dan rnincimin ukuran 3x20x4m=162 

batang, 8x1 5x4m= 172 batang. 

.. Adapun terdakwa 3.Toedellof Putra Wendi pgl Wen telah menjual kayu kepada 

Joli Fran pgl Jon adalah jenis katuko dan meranti ukuran 6xI2x6= 60 

batang dan 5x7x4= 98 batang . 

Terdakwa 1 Rianto Maruli Pgl.Maruli dan terdakwa 2.Rinaldo Pgl.Naldo belum 

emenuhi semua orderan saksi lnvandi Pgl.Wan begitu pula dengan 

wa 3 Toedellof Putra Wendi Pgl.Wen juga belum memenuhi semuar 

orderan saksi Yonli Fran Pgl.Jon. datang anggota Polres Kepulauan Mentawai 

melakukan operasi illegal loging kelokasi Proyek Pembangunan Pabrik Rotan 

SP II di Desa Sido Makmud Kecamatan Sipora untuk melakukan pengecekan 

terhadap kayu kayu yang berada di lokasi proyek tersebut, ternyata kayukayu 

yang dijual oleh para terdakwa tersebut diketahui atau patut diduga berasal dari 

' kawasan hutan yang diambil atau dipungut secara tidak sah dan dari hasil 

pemeriksaan petugas kepolisian ternyata para terdakwa tidak dapat 

menunjukan Surat Keterangan Sahnya Hasil Hutan (SKSHH) kepada petugas ; 

asil pengecekan Dinas Kehutanan Kabupaten Kepulauan Mentawai 

diketahui. . . . . . 1 .  . . . 
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diketahui hj!! yang (!qua1 cleh para terd3~~:~;- :?~sebl~t adalan jenls mencirnin, 

katuko ukuran 5 x 12 x = 57 k e p i ~ g  (2,46 i\/?.;:, ;enis Ltatukc ukclran 8r:15x5= 

. . 
32 keping (1,92 M3), jenisn katl~ko, ml-ant i  ~ k i  %an 8x15~4  =A25 keping (6.95 

I M3). jenis mencimin. merantih 3x20~4 =I60 keping (3,84 M3). jenis katuko 

I ukuran 20x20~4 = 23 keping (3.68 M3), jenis merantih, katuko ukuran 25x25~4 

= 16 keping (4,OO M3), jenis merantih ukuran 5 x 7 ~ 4  = 88 keping (1,23 M3), 

jenis katuko, merantih 6 x 1 2 ~ 4  = 80 keping (2,30 M3), jenis mencimin ukuran 

8xI5x1,4 = 31 keping (0,52 M3), jenis mencimin ukuran ukuran 8xI5x1,8 = 16 

keping (0,35 M3) dan jenis mencimin ukuran 8 ~ 1 5 ~ 1 . 2  = 6 keping (0,09 M3). 

Perbuatan terdakwa melanggar pasal 78 ayat 5, 15 jo pasal 50 ayat 3 huruf f 

Undang undang Nomor 41 Tahun 1999 jo Undang undang Nomor 19 Tahun 

2004 jo pasal 55 ayat 1 ke 1 KUHP ; 

Menimbang, bahwa untuk mernbuktikan dakwaannya Penuntut Umum 

dipersidangan telah mengajukan saksi-saksi, yang memberikan katerangan 

dibawah sumpah masing-masing pada pokoknya sebagai berikut : 

Saksi WEN SAYUTl pgl. WEN ; 

- Bahwa saksi sebagai petugas Polres Kepulauan Mentawai dan benar 

pada harii Rabu tanggal 27 September 2006 sekitar pukul 14.00 Wib saat 

melakukan patroli melihat tumpukan kayu-kayu dilokasi pembangunan 

pabrik rotan di SP II desa Sido Makmur, kecamatan Sipora, kabupaten 

Kepulauan Mentawai ; 

Bahwa saksi menanyakan kepada masyarakat yang punya kayu tersebut 

ternyata Yonlifran pgl. Jon dan lrwandi pgl. Wan, selanjutnnya saksi 

melaporkan ke Polrres Tua Pejat dan pada sore harinya saksi bersama 

tim kembali ke lokasi menyegel khyu-kayu tersebut ; 

Bahwa benar sebelum melakukan penyegelan, telah menanyakan kepada 

pemiliik kayu tersebut tentang dokumenlsurat-surat kayu, tetapi mereka 

tidak bisa menunjukan ; 

- Bahwa . . . . I  . . . . 
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- 6anwz beriar s a ~ s ;  menc?irg!-.u" I , : >  .I. !el--;ebut ticla4 disertai su:at-surat 

kayunya ; 

- Bahwa benar saksr mengang.. ~t kayu tersebut dengan mobil t;uk 

. .. 
Mitsubishi No.Polisi BA 9377 Z, dan kayu ditcrima H Martius ; 

- Bahwa saksi membenarkan terhadap barang bukti ; 

Saksi UDlN pgl. OMPONG ; keterangannya dibacakan sesuai BAP yang 

pada pokoknya sebagai berikut : 

Bahwa benar pada hari Rabu tanggal 27 September 2006 sekitar jam 

14.00 Wib bertempat di lokasi pernbangunan pabrik rotan SP Il desa Sido 

Makmur Kecamatan Sipora Kabupaten Kepulauan Mentawai ditemukan 

kayu tanpa dokumenlsurat-surat kayu rniilik Jonlifran pgl.Jon dan lrwanndi 

pgl. Wan ; 

Bahwa benar saksi yang mengangkut kayu-kayu milik terdakwa 1 Rianto 

Maruli, sekitar 1,5 kubik dari tumpukan dipinggir Jalan di SP I1 km 12 ke 

pabrik rotan SP II desa Sida Makmur dengan upahljasa pengangkutan 

dari pak Maruli sebesar Rp.180.000,-dalam dua kali trip angkutan ; 

Bahwa benar saksi masih bisa mengenali dengan jelas kayu balok ukuran 

25x25~4  meter dan 20x20~4 meter yang diperlihatkan kepada saksi 

memang benar kayu tersebut yang saksi angkut ; 

Bahwa benar saksi mengangkut kayu-kayu tersebut menggunakan mobil 

truk jenis Mitsubishi warna kepala merah, baknya dari besi warna merah 

No. Polisi AA 961 1 FF, STNK kendaraan An. Heru lrianto 

Bahwa saksi membenarkan terhadap barang bukti ; 

Saksi Ahli Ir. YUSI RIO, M s i  ; 

Bahwa saksi bertugas mengelola kehutanan di Kab. Kepulauan Mentawai, 

sejak tanggal 11 Okktober 2004 sld sekarang ; 

Bahwa saksi ahli dibidang perizinan dan diberi tugas mulai dari penetapan 

kawasan sampai peredaran kayu, sedang penetapan kawasan menjadi 

kewenangan . . . . I .  . . . 



kewenangan Merlteri Kehutanan . . .-;   emb bag; kavvasan kehutanan s2sual 

dengan fungsinva ilaitu   tan ;viaka kJ*~:a!i L:-durg, Hu:3:1 Prcduksi 

terbatas, Hutan produksi, dk!v. Hutan ~roduksi yang dapat dikonversi ; 

- Bahwa masalah kayu dalam perkara ini tidak ada izin dari Dinas Kehutanan 

dan kayunya tidak ada surat-suratnya, maka kayunyA dinyatakan illegal ; 

- Bahwa benar izin yang berlaku HPH, IPK , kayu yang diambil dari hutan 

masyarakat harus dimohonkan izin ke Dinas Kehutanan Tk I! untuk 
2 

melakukan penebangan kayu; 

- Bahwa untuk penebangan kayu jenis sengon. karet, dan kelapa harus 

ada SKAU ( surat keterangan asal usul ) yang diterbitkan oleh Kepala 

Desa dengan izin kepada Kepala Dinas Kehutanan Tk II ; 

! - Bahwa benar untuk kayu berupa sengon, karet dan kelapa di lahan 

masyarakat harus ada syarat hak milik tanah berupa sertipikatlgirik Ileter 

C,sedang prosedur pengajuan izinSKAU ke Dinas KehutanTk. I1 ; 

- Bahwa benar setiap kayu yang dimiliki, dikuasai dan disimpan harus 

dilengkapi dengan dokumen dan perizinan yang sah ; 

- Bahwa dalam perkara ini kayu-kayu tersebut harus dilengkapi dengan 

SKSHH ; 

Bahwa benar kayu yang dipindah tempat harus memiliki SKSHH ; 

- Bahwa benar kayu yang berasal dari Transmigrasi izinnya ada dua yakni 

bisa SKSHH bisa SKAU ( untuk sengon, karet, kelapa) ; 

- Bahwa benar para terdakwa dalam membeli, menyimpan dan menguasai 

kayu-kayu tersebut seharusnya dilengkapi dengan surat-surat yang sah; 

- Bahwa sesuai PP RI No.34 Tahun 2002 tanggal 8 Juni 2002 tentang Tata 

Hutan dan penyusu{an Rencana Pengelolaan Hutan dan Pemanfaatan 

Hutan, pada pasal 74 ayat 1 berbunyi " hasil hutan yang berasal dari hutan 

hak, dilakukan pengukuran dan penetapan jenis ", yang penjelasannya 

bahwa . . . I  .. . 
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b:!'iwa h ~ ~ s i l  hu ta r ,  terseb~!" ';- rl I~ r e m p u n \ .  1; - 7.; hak segerti alas title ata.1 

hak atas tanaw(sertipikab) I 2 :  C., se,-?njutny 1 oar!~lah melakuk~n. ,, 

pengurusan ke 5inas Kehutanav T K  II ; 

Bahwa benar kemudian dilanjutkan dengan perlgukuran dan penetapan 

lokasi yang diberikan izin tersebut (Land Clearing) ; 

Bahwa pada ayat 2 berbunyi " Pengukuran dan penetapan jenis hasil 

hutan sebagaimana yang dimaksud ayat 1 dilakukan oleh petugas yang 

berwenang " yang penjelasannya bahwa untuk melakukan pengukuran dan 

penetapan jenis hasil hutan tersebut dilakukan oleh petugas kehutanan 

yang ditunjuk ; 

Bahwa ayat 3 berbunyi " hasil hutan yang telah diukur sebagaimana yang 

dimaksud dalam ayat 2 diberi Surat Keterangan Asal Usul (SKAU) yang 

diterbitkan oleh Kepala Desa atau pejabat yang setara dan berlaku sebagai 

Surat Keterangan Sahnya Hasil Hutan " yang penjelasannya bahwa dalam 

Surat Keterangan lzin Mengelola Kayu yang dikeluarkan oleh Kepala Desa 

Sido Makmur SP II tersebut bertentangan dengan ayat 3 tersebut, karena 

dalam ha1 ini Kepala Desa Sido Makmur SP II tersebut tidak berhak untuk 

menerbitkan Surat Keterangan lzin Mengelola Kayu sebab tidak memenuhi 

syarat-syarat yang dimaksud pasal74 ayat 1,2 dan 3 PP RI No. 34 Tahun 

2002 , dan Kep.Men No. 1261 Kpts-11/2003 tentang Penata Usahaan Hasil 

Hutan ; 

Saksi Ahli REAL FEBRiNAL ; 

Bahwa saksi sebagai PNS di Dinas Kehutanan Kab. Kepulauan Mentawai, 

jabatan staf Kehutanan bagian Pengukuran Kayu ; 

Bahwa ben'ar atas permintaan Polres Mentawai, saksi ahli melakukan 

pengukuran kayu bersama empat orang petugas dan sebagai ketua team 

pak Ir. Yusi Rio, MSi pada tangal 4 - 9 Oktober 2006 di Polres Mentawai, 

sebanyak 3 tumpukan dengan jumlah volume 51,28 M3 ; 

- Bahwa . . . . . I . .  . . 
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Eabwa saKsi ahii J,, :z~ rnelsL.i. -: . - , - - - , ; .  . '*;u-an kayu dengan zehnlk. 
-._ 

rne~uc-.,wk kayu '-terdas::- u. Jcz r  ,-. 2. ing-rnasing. baru kernuaiap 

- Bahwa Denar tumpukan kayu yany diukur berbentuk kayu olahan berupa 

kusen semuanya sebanyak 11 macarn ukuran, Tumpukan 1 ada 650 keping, 

Tumpukan II ada 303 keping dan Tumpukan Ill ada 154 keping ; 

-Q 7. Saksi JONLIFRAN pgl. JON ; 

' 1  - Bahwa saksi bersama saksi lrwandi pgl Wan sebagai pelaksana dalam 
. : 

proyek rehablrenovasi pabrik rotan di desa Sido Makmur SP II, dan yang 
i' . 

-. 
'; " 

menang tender adalah CV. Rop Mansirof ; 
r:. 
fi' - Bahwa benar proyek renovasi pabrik rotan tersebut melanjutkan 
$5 

pemasangan dinding dan atap, yang membutuhkan kayu sebagai bahan 

baku sesuai bestek kerja yang telah ditetapkan, maka saksi pesan kayu 

kepada terdakwa 3 Toedellof Putra Wendi pgl. Wen, sedang saksi lrwandi 

memesan kayu kepada terdakwa 1 Rianto Maruli pgl. Maruli dan terdakwa 

2 Rinaldo pgl. Naldo ; 

Bahwa kayu yang dibutuhkan sesuai best'ek sebanyak 40 M3 dengan 

ukuran 5 x 7 ~ 4  meter sebanyak 1 kubik jenis kayu mencimin, 6x10~5 meter 

sebanyak 1 kubik dari jenis kayu katuko,serta ukuran 6 x 1 0 ~ 5  meter dari 

jenis campuran ; 

Bahwa benar saksi memesan kayu jenis mencimin dan katuko kepada 

terdakwa 3 Toedellof Putra Wendi pgl. Wen sebanyak 15 kubik dengan 

harga Rp. 950.000,- perkubik, dan saksi telah memberikan uang muka 

sebanyak Rp. 2000.000,- ; 

~ a h w a  benar kayu yang dipesan saksi telah diantar oleh Andre Syaputra 

pgl. Andre dengan mobil truk ke lokasi pabrik rotan sebanyak kurang lebih 

3 kubik, sesuai laporan dari pekerja yang menerima barang saksi H. 

Martius ; 

- Bahwa . . . . . / . . . . 
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Bah\va Lena! kay~i  yrmg d i ~ r . : ?  :. .k;' !! ' - I r  . ,,.. diiengkapi r;~lrat~s.?rat yarlg . 

. ~ 

r ah, dan saksi tilak tsihi~ da!. rn,x.c .s;u .zrz.ebut d;proltth ; 
%..> . . 

.., 
9ahwa benar kayu-kayu yang s!~cah sampai di lokasi pabrik rotan 

sebagian sudah diketam dan sebagian ada yang dijemur ; 

Bahwa saksi membenarkan terhadap barang bukti ; 

Saksi IRWANDI pgl. WAN ; 

Bahwa benar saksi bersama saksi Jonlifran pgl. Jon adalah pelaksana 

pekerjaan proyek pembangunan pabrik rotan SP I1 Kec.Sipora Kab. 

Kepulauan Mentawai, sedang sebagai pemenang tendernya adalah CV. 

Rop Mansirof ; 

Bahwa benar pekerjaan yang dilakukan saksi bersama saksi Jonlifran 

adalah renovasi bangunan pabrik rotan seperti melanjutkan bangunan 

dinding dan atap ; 

Bahwa sesuai bestek kayu yang dibutuhkan sebanyak 40 kubik dengan 

ukuran 5x7~4  meter sebanyak Ikubik ukuran 6x10~5 meter sebanyak 1 

kubik jenis kayu mencimin dan katuko, serta ukuran 6x10~5  meter jenis 

campuran ; 

Bahwa benar saksi memesan kayu jenis meranti, katuko dan mencimin 

10 kubik kepada terdakwa 1 Rianto Maruli pgl Maruli dengan ukuran 

20x20 meter, dan 10 kubik kepada tersdakwa 2 Rinaldo pgl. Naldo 

dengan ukuran 8x15 panjang 4 meter, 3x15 meter, dengan harga Rp. 

950.000,- perkubik dengan memberikan uang mukalpanjar masing-masing 

sebesar Rp. 2000.000 ,- ; 

Bahwa sesuai laporan dari pekerja penerima barang saksi H. Martius kayu- 

kayu yang dipesan saksi sudah sampai ke lokasi pabrik rotan ; 

Bahwa kayu dari terdakkwa 1 Rianto Maruli diangkut mobil truk disopiri 

Udin Ompong sebanyak 3 kubik, dan kayu dari terdakwa 2 Rinaldo 

diangkut mobil truk disopiri Buyung sebanyak 9 kubik ; 

- Bahwa . .. . I . .  . . 
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- Batlwa semila kayu jlang dio~-ssa sal<?i r.f?rc .>but t!dak dilnngkapi der~gen 

surat-sl:rat/cinkumer: yanc s ~ n ,  clan S-F.S. t i jzk j3errlzh menanyakar; 

tentang surat-surat tersebut ; 

- Bahwa saksi tidak mengetahui dari mana kayij tersebut diperoleh ; 

- Bahwa saksi rnembenarkan terhadap barang bukti ; 

Menimbang, bahwa dipersidangan penasehat hukum terdakwa 3 

Toedellof Putra Wendi pgl. Wen rnengajukan saksi adecharge yang 

menerangkan dibawah sumpah masing-masing pada pokoknya sbb : 

1. Saksi ALI ARIFIN ; 

' - Bahwa saksdi sebagai Kerpala Dinas KlMPRASWlL Kab. Kepulauan 

Mentawai dan sakksi terlibat langsung denggan pembangunan di Kab. 

Kepulauan Mentawai ; 

- Bahwa saksi bukan sebagai konsultan, yang sebagai konsultan dari luar, 

sedang pengawasan dari dalam oleh Kimpraswil I PU; 

- Bahwa saksi lupa siapa yang menang tender dalam renovasi pabrik rotan 

tersebut ; 

- Bahwa benar sesuai bestek, renovasi pabrik rotan menggunakankayu 

nomor 2 dengan harga Rp. 1.300.000,- perkubik ; 

- Bahwa benar menurut kebiasaan di Mentawai kalau butuh kayu untuk 

pembangunan proyek atau untuk kebutuhan masyarakat dipesan kepada 

masyarakat ; 

- Bahwa dengan kejadian perkara ini proyek terhenti, karena di TKP 

dipasang police line dan saksi perintahkan bangunan dihentikan dulu, 

termasuk bangunan rumah camat dan kantor PKK ; 

2. Saksi ISMAIL, MS ; 

- Bahwa saksi sebagai Kepalla Desa Sido Makmur sejak tahun 1998 sld 

sekarang dan salah satu tugas saksi memberikansurat keterangan kepada 

orang yang berkaitan dengan kayu ; 

- Bahwa . . . / .  . . . . 
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. , - Bahwa benar terdakwa 1 R;an!,. ' P 3 r ! .  I :an terdakwa 2 Rinaldo pernab 

minta wrat keterar.gan kepai!a s ~ k r ; :  sc,ar; berszrnaan sekitar buian 

September 2605 , 

- Bahwa prosedur minta surat tersebut yang puya lahan masyarakat yaitu 

Aser, Palemeon Sababalat datang kepada saksi yang katanya ada order 

kayu dan mohon dibuatkan surat keterangan lahan ; 

- Bahwa Surat keterangan tersebut isinya nama' pemilik lahan dan nama 

pengelola kayu, yang mernbuat surat keterangan tersebut adalah saksi dan 

mereka membayar fee untuk kas desa sebesar Rp. 10.000,- perkubik ; 

Bahwa benar terdakwa 1 Rianto Maruli sudah mmembayar Rp. 70.000,- 

sedang terdakwa 2 Rinaldo belum membayar karena ketangkap ; 

- Bahwa di desa Sido Makmur adalah daerah transmigrasi masyarakat dapat 

tanah 2 Ha dan lahan I untuk perumahan dapat '/z Ha sedang lahan II 

untuk perkebunan tetapi tidak jadi ; 

- Bahwa dalam pengelolaan hutan dan kayu berdasarkan kesepakatan rapat 

desa baru kernudian mengelola kayunya ; 

- Bahwa sampai sekarang di desa Sido Makmur lahannya belum ada 

sertipikatnya ; 

Menimbang, bahwa dipersidangan para terdakwa memberikan 

eterangan pada pokoknya sebagai berikut ; 

Terdakwa 1 RIANTO MARULI pgl. MARULI ; 

- Bahwa terdakwa sebagai anggota Polri bertugas di Mentawai sudah 4 

tahun dan benar terdakwa mendapat order kayu dari saksi lrwandi ; 

- Bahwa terdakwa mengetahui saksi lrwandi bersama saksi Jonlifran yang 

mengerjakan proyek renovasi pabrik rotan SP II ; 

- Bahwa terdakwa mendapat pesanan kayu dari saksi lrwandi sebanyak 10 

kubik dengan harga Rp.950.000,-perkubik dan terdakwa mendapat uang 

mukalpanjar Rp. 2000.000,- tapi uang tersebut disuruh belikan semen dulu, 

lalu saksi . . . . 1 .  . . . 
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lalu saksi belikan scme.1 100 zak . 

- Bahwa beriar terdak~va beli k a y c  d ;l ' \ -2: : 11s ad;; di!ailannya, da? Az:?r 

minta fee Rp. 50.000,- perkubik, sebelum bekxja dirapatkan dengan Kepala 

Desa pak Saul Ismall, setelah keluar surat dari Kepala Desa baru mulai 

bekerja 10 hari untuk 10 kubik kayu ; 

- Bahwa jenis kayu yang dipesan saksi lrwandi adalah rneranti, katuko, 

I mencimin, tapi terdakwa kirim kayu jenis mencimin. Katuko dan durian 

I sebanyak lebih kurang 10 kubik dalam bentuk balok ukuran 25x25 dan 6x12 

I '  serta 5x7 ; 
I 
I - Bahwa terdakwa mengirim kayu ke lokasi pabrik rotan dengan jarak sekitar 
i 

I 500 m sebanyak 3 kali angkut dengan mobil truk disopiri pak Udin ornpong 

dengan ongkos Rp. 100.000,- pertrip tapi belurn dibayar, sedang yang 

menerima kayu pak H Martius ; 

- Bahwa terhadap barang bukti terdakwa membenarkan ; 

Terdakwa 2 RlNALDO pgl. NALDO ; ! 

- Bahwa terdakwa kenal dengan saksi Jonlifran dan saksi Irwandi, mereka 

yang mengerjakan proyek renovasi pabrik rotan SPll di Sipora; 

- Bahwa benar terdakwa mendapat pesanan kayu dari saksi lrwandi 

sebanyak 12 kubik dengan harga Rp. 950.000,- perkubik sekitar bulan 

september 2006 dan terdakwa mendapat uang muka Rp. 2000.000,-; 

l - Bahwa benar. setelah menyanggupi terdakwa memesan kayu kepada 

pemilik lahan yang namanya tewrdakwa lupa, dan anggapan terdakwa kayu 

tersebut ditebang dilahan pribadinya sendiiri ; 

- Bahwa benar terdakwa mengirim kayu kelokasi pabrik rotan SP II derngan 

sewa mobil truk Mitsubishi Ps 100 disopiri Sarali pgl. Buyung sebanyak 5 

kali angkut, tanpa dilengkapi surat-suratldokurnen dri pejabat yang 

berwenang ; 

Bahwa menurut terdakwa cukup surat keterangan dari Kepala desa, karena 

kayu. . . 1 .  . . 
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I 
I .  

kayu tersebi~t untuk pembangunan di h:entaws! ; 

- Bat-~wa 11;rili-kwa r~~ r~ : y i r i r . ~ i  kwyu jel-~!.. k: tukt . . ,  nrc, i c i ~ l ~ i n  i In dur'art sejur~;ah 
A. ,. 

lebih kurang 10 kub~? dengan ukurao 3x3-Ox-1, 5x I Ox.+, 8x. i  5.t4 ; 

- Bahwa terdakwa membenarkan adanya barang bukti ; 

I Terdakwa TOEDELLOF PUTRA WEND1 pgl. WEN ; 

I 
I 

- Bahwa terdakwa mengenal saksi Jonlifran dan saksi lrwandi sebagi 

I 
I pelaksana proyek renovasi pabrik rotan SP II di Sipora ; 

I 

I 
- Bahwa terdakwa mendapat pesanan kayu dari saksi lrwandi sebanyak 15 

I kubik jenis meranti, kaatuko ukuran 5x7~4,  6x12~5, 5x10~5, dengan 

hargga Rp. 950.000,- perkubik, dan terdakwa mendapat uang mukalpanjar 

I 

I sebesar Rp. 2000.000,- ; 
I I 

L 

I .  - Bahwa terdakwa kemudian mencari kayu dan mendapatkan dari masyarakat 
I 

I 
I bernama .Rolevi, yang sebelumnya terdakwa lapor dulu kepada Kepala 
I 

I 

I i 
Desa untuk minta izin dan ditunjukan kayunya dilahan Rolevi sebesar 

I 
I ukuran drum ; 
I 
I 

I - Bahwa benar terdakwa yang membiayai pemotongan 2 pohon kayu sebesar 

Rp. 1000.000,- ditambah upah angkut Rp. 250.000,- dan sewa truk angkut 

Rp. 50.000,- ; 

- Bahwa benar terdakwa telah mengirim kayu yang dipesan tersebut ke 

lokasi pabrik rotan SP II sebanyak 3 kubik dengan mobil truk disopiri Andre 

tanpa disertai surat-surat dari pejabat yang bewenang, dan yang menerima 

kayu saksi H Martius ; 

- Bahwa terdakwa mau meneriima order kayu tersebut karena untuk 

pembangunan pabrik rotan milik Pemda dan menurut terdakwa kayu yang 

berasal dari lahan masyarakat kebiasaan mendapat izin dari Kepala Desa 

setempat saja ; 

- Bahwa terhadap barang bukti terdakwa membenarkan ; 

Menimbang, bahwa dipersidangan penuntut umum telah 

mengajukan . . . . / . . . . 
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rnengajukan b a r a ~ g  buktl bcrupa : .\. .. . 

1. Kayu t' '!t:ncivl? ukcl:ar! 6x12xC m - 5- .e,;>'?y (2;16 M3) ; 
/ 

. ! 

2. Kayu KL tuko uk:~ran 8x15~5 rv = :).2 ke3i.7i-j 11,92 M3) ; 

1 3. Kayu Katuko ukuran 8x15~4 m = 126 kep~na (6,92 M3) ; 

4.  Kayu mencimin dan Meranti ukukuran 5 x 7 ~ 4  m.. = 160 keping ( 3,84 

M) ; 

5. Kayu Katuko ukurann 20x20 x4 m = 23 keping (3,68 M3) ; 

6. Kayu Meranti dan katukoo ukuran 25x25~4 m = 16 keping (4 M3); 

7. Kayu Meranti ukuran 5x7x4m = 88 keping (1,23 M3) ; 

8. Kayu Katuko dan Meranti ukuran 6x12~4 m = 80 keping (2,30M3) ; 

9. Kayu Mencimin ukuran 8xI5x1,4 m = 31 keping (0,52 M3) ; 

10.Kayu Menciimin ukuuran 8xI5x2,2 m = 14 keping (00,37 M3) ; 

11. Kayu Keruing ukuran 6x1 5x4 m = 1 keping (0,37 M3) ; 

12.Kayu Mencimin ukuran 8xI5x1,8 m = 16 keping (0,35 M3) ; 

1 13. Kayu Mencimin ukuuran 8x1 5x1,2 m = 6 keping (0,09 M3) ; 
I 

I 
I Dengan jumlah keseluruhan kayu-kayu tersebut adalah 650 keping dengan 

I , 
I volume 26,84 M3 ; 
I i 

i , 14. l(satu) unit truk Mitsubishi Ps 100 No. Polisi BA 9377 Z warna kepala 

kuning dan warna bak truk kuning terbuat dari kayu berikut 1 (satu) 

lembar STNK No. 0273245 An. Fitri Endi Hanra ; 

15. l(satu) unit truk Mitsubishi No. Polisi AA 961 1 FF, warna kepala 

merah dan warna bak truk merah terbuat dari besi berikut 1 (satu) lembar 

STNK No. 0864228 An. Heru lrianto ; 

Semua barang bukti tersebut diatas telah disita secara sah menurut 

hukum dan dipersidangan telah diperlihatkan kepada saksi-saksi dan para 

terdakwa mereka mengenal dan membenarkan barang bukti tersebut 

diatas ; 

Menimbang, bahwa dipersidangan Penasehat Hukum terdakwa 3 juga 

mengajukan . . . . I .  . . . 



.I 
- ,  

mengajuka~: btikti surat berupd : '. .. . 
- Surat ketcrsrgan pengar?bilari kc. / i :  tei iarggal 8 Sepieinber 2306 

- Surat keterangan pengambil.~r: K.-:? J tertanggal 3 Agustus 2007 ; 

- Surat keterangan No. 06.10.13 / Pem.Bp 1 I1 1 2006 tertanggal 7 

Pebruari 2007 ; 

- Foto copy koran Padang Ekpres tanggal 18 Mei 2006 yang berjudul 

Kayu untuk rumah cukup surat Kades ; 

Menimbang, bahwa dari keterangan saksi-saksi, keterangan terdakwa 

dihubungkan dengan barang bukti yang diajukan dipersidangan diperoleh 

adanya fakta-fakta hukum sebagai berikut ; 

- Bahwa benar pada hari rabu tanggal 27 September 2006 sekitar pukul 14 

Wib bertempat di lokasi pabrik rotan SP II desa Sido Makmur Kec. Sipora, 

Kab. Kepulauan Mentawai ditemukan tumpukan kayu yang tidak ada surat- 

surat I dokumen yang sah ; - 
- .,Bahwa benar kayu-kayu yang ditemukan tersebut berjumlah 650 keping 

dengan jumlah volume 26,84 M3 kesemuanya kepunyaan saksi Jonlifran 

pgl Jon dan saksi lrwandi pgl Wan ; 
I 

- Bahwa benar kayu tersebut untuk memenuhi kebutuhan renovasi 

bangunan pabrik rotan SP II desa Sido Makmur milik Pemda Kab 

Kepulauan Mentawai ; 

- Bahwa benar saksi Jonlifran pgl Jon bersama saksi lrwandi pgl Wan adalah 

sebagai pelaksana pekerjaan proyek renovasi pabrik rotan tersebut, sedang 

yang sebagai pemenang tendernya adalah CV. Rop Mansirof ; 

- Bahwa sesuai bestek pekerjaan renovasi pabrik rotan tersebut 

memerlukan kayu sejumlah 40 kubik berbagai ukuran antara lain 5 x 7 ~ 4  

m, - 6~10x5  m, dengan jenis kayu meranti, katuko mencimin ; 

- Bahwa benar saksi Jonlifran pgl. Jon memesan kayu kepada terdakwa 3 

Toedollof Putra Wendi pgl Wen sebanyak . l 5  kubik ukuran 

5x7x4m,6xI 2x5m, . . . . I . . . 



i! 
I C, 

<.. 

5~7x4rn,Sx12~5rn. 5x:.3x5m. jenis !.a;'! :. :. k.e'~ko denyan  hjrga Fip. , 

- Bahwa benar terdakwa 3 Toedollof Putra Wendi mendapatkar kayu c!ari 

lahan Rolevi, dan kayu tersebut telah dikirim ke pabrik rotan SP II diangkut 

mobil truk No.Polisi BA 9377 Z dengan sopir saksi Andre Saputra pgl 

Andre sebanyak lebih kurang 3 kubik diterima oleh pekerja penerima 

i barang saksi H.Martius ; 

- Rahwa benar terdakwa 1 Rianto Maruli pgl. Maruli mendapat order kayu I 

dari saksi Irwandi pgl Wan sebanyak 10 kubik ukuran 2Ox20x4m jenis 

kayu meranti, katuko dan mencimin dengan harga Rp. 950.000,- perkubik 

dan telah diberi uang muka Rp. 2000.000,- ; 

- Bahwa. benar terdakwa 2 Rinaldo pgl. Naldo juga mendapat order kayu dari 

saksi lrwandi sebanyak 10 kubik ukuran 8xl5x4m, 3x20m jenis kayu 

meranti, katuko dan mencimin, dengan harga Rp 950.000,- perkubik dan 
- 

telah diberi uang muka Rp. 2000.000,- 

- Bahwa benar terdakwa 1 Rianto Maruli kemudian mencari kayu 

mendapatkan dari lahan milik Azer, sedang terdakwa 2 Rinaldo 

mendapatkan kayu dari lahan milik Palemeon Sababalat ; 

- Bahwa kayu tersebut telah dikirim ke lokasi pabrik rotan SP II oleh 

terdakwa 1 Rianto Maruli sebanyak 3 kubik diangkut mobil truk No.Polisi 

AA 961 1 FF dengan sopir Udin Ompong, sedang untuk terdakwa 2 Rinaldo 

telah mengirim kayu sebanyak 9 kubik diangkut mobil truk No.Polisi BA 

9377 Z disopiri saksi Buyung ; 

- Bahwa benar sampai di lokasi pabrik rotan SP II kayu tersebut diterima 

pekerjanya bernama saksi ?H. Martius, yang kemudian saksi H Martius 

melapor kepada saksi Jonlifran dan saksi lrwandi ; 

- Bahwa benar semua kayu yang dikirim para terdakwa tersebut tidak 

dilengkapi surat - suratldokumen yang sah yang dikeluarkan oleh Dinas 

Kehutanan, . . . . I .  . . . 
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Kehutanan, dali mer:uiut para 'a-- ' -  ::! :\err.j!.?3an kayu c'ari lahan 

masyaraknt yang dixrgurlakan un:c;k ier-.oar-,]ur,..l*i didacrah .c~::~ulauan 

mentawai biasa tidak menggunakaan surat-surat kayu cukup iteterangan dari 

Kepala Desa ; 

Menimbang, bahwa dari fakta-fakta hukum tersebut diatas apakah 

perbuatan para terdakwa dapat rnemenuhi semua unsur pasal yang 

didakwakan, sehingga para terdakwa dapat dinyatakan terbukti 

kesalahannya ; 

Menimbang, bahwa dakwaan penuntut umum disusun dengan dakwaan 

tunggal yakni Pasal 78 ayat 5,15 Jo. pasal 50 ayat 3 huruf f Undang- 

undangg No. 41 Tahun 1999 Jo. Undang-undang No. 19 Tahun 2004 

Tentang Kehutanan Jo. pasal 55 ayat 1 ke-I KUHP mengandung unsur-unsur 

sbb .: 

1. Barang siapa ; 
r 

2. Dengan sengaja ; 

3. Melakukan, menyuruh melakukan, Turut serta melakukan ; 

4. Menerima, membeli. menyimpan, memiliki atau menguasai hasil hutan 

5. Yang diketahui atau patut diduga berasal dari kawasan hutan yang 

diarnbil atau dipungut secara tidak sah atau tidak dilengkapi bersama- 

i- 
sarna dengan Surat Keterangan Sahnya Hasil Hutan ; 

Menimbang, bahwa unsur ke-1 " Barang siapa " dimaksudkan 

menunjuk oranglbadan hukum sebagai subyek hukum yang mampu dan dapat 

dipertanggung jawabkan atas tindak pidana yang dilakukan ; 

tdenimbang, bahwa dari fakta hukum yang terungkap dapat dibuktikan, 

bahwa terdakwa 1 Rianto Maruli pgl. Maruli, terdakwa 2 Rinaldo pgl. Naldo 

;. dan terdakwa 3 Toedellof Putra Wendi pgl. Wen diajukan di~ersidangan 

dengan identitas lengkap sebagaimana tertulis didalam surat dakwaan yang 

dibenarkan oleh para terdakwa, ternyata dipersidangan para terdakwa dalam 

keadaansehat . . . .  I . . . 
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I i !  .- ' -. 
1 keadaan srha! j i ~ r n a n ~  dan robaqi- , - a .  c3hin:~ga ~ z 1 r 2  :erdakwa mampu dan 

* 1 
dapat d~per:-~r,ggb lg jawab'<an 3 a ,  ; ~ r l c  -31% dank prig I I  ku~an .  :enr.mg 

terbukti tidaknya tindak pidanya ter~antung Jnsur yang lainnya. dengan 

I demikian unsur ke-1 tersebut diatas terpenuhi dan terbukti ; 

Menimbang, unsur ke-2 " Dengan sengaja " sesuai Memorie Van 

1 Toelighting, dimaksudkan sipelaku harus menghendaki perbuatan itu dan 

menginsyafi atau mengerti akibat perbuatan itu ; 

i Menimbangg, bahwa dari fakta hukum yang terungkap dapat dibuktikan 

I bahwa terdakwa 1 Rianto Marulli pgl Maruli, terdakwa 2 Rinaldo pgl. Naldo 

dan terdakwa 3 Toedellof Putra Wendi pgl Wen telah melakukan perbuatan 

membeli, menyimpan, memiliikii atau menguasai hasil hutan yakni kayu-kayu 

tanpa dilengkapi Surat Keterangan Sahya Hasil Hutan (SKSHH) atau surat / 

dokumen sah yang dikeluarkan oleh pejabat yang berwenang, sehingga para 

terdakwa sudah dapat menduga bahwa kayu-kayu tersebut diambil 1 dipungut 
r 

1 secara tidak sah dari kawasan hutan yang bertentangan dengan undang- 

undang, serta dapat merugikan Negara sebagai pemasukan surnber daya 

1 ,  hutan, dengan demikian unsur ke- 2 tersebut diatas terpenuhi dan terbukti ; 

Menimbang, bahwa unsur ke-3 "Melakukan, menyuruh melakukan, 

turut serta melakukan ", dimaksudkan sebagai pelaku tindak pidana mereka 

yang melakukan menyuruh lakukan, dan yang turut serta melakukan, sehingga 

unsur tersebut bersifat alternatif, apabila perbuatan memenuhi salah satu 

unsur, maka unsur ini dinyatakan terbukti ; 

Menimbang, bahwa dari fakta hukum yang terungkap dapat dibukti, 

bahwa para terdakwa sebagai orang yang menerima pesanan kayu dari saksi 

Jonlifran pgl Jon dan saksi lrwandi pgl Wan, pelaksana proyek renovasi pabrik 

rotan SP II, desa Sido Makmur, Kec. Sipora Kab Kepulauan Mentawai, dengan 

cara saksi Jonlifran pgl. Jon rnemesan kepada terdakwa 3 Toedellof Putra 

wendi dengan harga Rp 950.000,- perkubik dan memberi uang mukalpanjar 

sebesar. . . . I .  . ... 
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sebesar Rp. 2300.OG0,-, secia;.!!: saksi I ;vini: i  p,!l :iden memes~jr: iiayil ,. 

kepada terdakwa 1 Ria~:o F la r~ l i  z-. Mdi.~;'i j 2 . i  .>rd3k,vv~ 2 Eirlaldo gg!. 

Naldo masing dengan harga Rp. 950.0~ 3,- dan .nerr~berl uang xukalpanjar Rp. 

2000.000,- selajutnya terdakwa 3 Toedellof Putra Wendi mendapat kayu dari 

Rolevi, sedang terdakwa 2 Rinaldo mendapat kayu dari Palemeon Sababalat, 

dan terdakwa 1 Rianto Maruli dapat kayu dari Azer, kayu tersebut sudah 

dikirim oleh para terdakwa dengan mobil truk BA 9377 Z disopiri Buyung dan 

Andre, dan mobil truk AA 961 1 FF disopiri Udin Ompong ke lokasi pabrik 
! 
i 

rotan SPll tanpa dilengkapi surat-surat I dokumen yan sah, kayu-kayu tersebut 

diterima saksi Jonlifran dan saksi lrwandi melalui pekerjanya saksi H Martius ; 

i 
[ ' 

Bahwa perbuatan para terdakwa tersebut dilakukan dengan bekerja sama 7 .  

,, 

dengan saksi Jonlifran, saksi Invandi, maka unsur perbuatan Turut serta 

i 
rnelakukan terpenuhi, dengan demikian unsur ke3 tersebut diatas terpenuhi 

dan terbukti ; 
r 

Menimbang, bahwa unsur ke- 4 " Menerima, membeli, menyimpan, 

' I merniliki atau rnenguasai hasil hutan ", unsur ini bersifat alternatif yang berarti 
i 
1 semua unsur tidak perlu dibuktikan. apabila salah satu unsur terpenuhi maka 

/ onsur ini dinyatakan terbukti ; 
I 

Menimbang, bahwa dari fakta hukum yang terungkap dapat dibuktikan, 

)ahwa terdakwa 1 Rianto Maruli pgl Maruli, terdakwa 2 Rinaldo pgl. Naldo, dan 
I 

I , zrdakwa 3 Toedellof Putra Wendi pgl Wen menerima pesanan kayu dari saksi 
I 

onlifran dan saksi Irwandi, yang dibeli dengan harga Rp. 950.000,- perkubik, 

lasing-masing telah diberi uang rnukalpanjar Rp. 2000.000,- jenis kayu yang 

ibeli para tedakwa sesuai Berita Acara Pengukuran Barang Tangkapan dari 

inas Kehutan Ka. Kepulauan Mentawai adalah sbb : mencimin ukuran 

t12x6m = 57 keping (2,46M3), katuko ukuran 8x15x5m = 32 keping 

,92M3), katuko dan meranti ukuran 8x15x4m = 126 keping (6,05M3), 

encimin dan meranti ukuran 5x7x4m = 160 keping (3,84M3), katuko ukuran 

2Ox20x4m = 23. . . . . .I . . . . 

r l  
I I 
5 j 
I:. . .. t .. , ' 
t-i 



2ox20x4m = 23 keping ( Z  58h!3), me rail!^ . 3 n  ka t~~ko i ~ k u r ~ ~ r ;  25x25~-?in = 16 

keping (14M3). rnera!lt~ .... urar: 5.r7x4.n I E.9 k;?yinc (1 23PLY3) k2tuko clan 

meranti ukuran 6x12x4m - 30 kepir.3 (2,30M3), rn i,ncimin ukuran 8xl5x1,4rn = 

31 keping (o,52M3), mencimin ukuran 8xI5x2,2m = 14 keping ( 0,37M3), 

] keruing ukuran 6x1 5x4m = 1 keping (0,04M3), mencimin ukuran 8x1 5x1,8m = 

. 16 keping (0,35M3). mencimin ukuran 8xl5x1,Zm = 6 keping (0,09M3), yang 
i 
,. total keseluruhan berjumlah 650 keping, dengan volume 26,84M3, Kayu-kayu I-.'. 
b 

i;: tersebut adalah merupakan hasil hutan, dan kenyataannya kayu-kayu 
3 ' 
: 

ersebut tidak dilengkapi surat-surat / dokumen yang sah, dengan demikian 

nsur ke- 4 tersebut diatas terpenuhi dan terbukti ; 

Menimbang, bahwa unsur ke- 5 " Yang diketahui atau patut diduga 

: berasal dari kawasan hutan yang diambil atau dipungut secara tidak sah atau 

tidak dilengkapi bersama-sama dengan Surat Keterangan Sahnya Hasil Hutan'.'. 

Menirnbang, bahwa dari fakta hukum yang terungkap dapat dibuktikan, 

bahwa saksi Jonlifran pgl. Jon dan saksi lrwandi pgl Wen membeli kayu 

melalui terdakwa 3 Toedellof Putra Wendi, terdakwa 1 Rianto Maruli dan 

terdakwa 2 Rinaldo, dan kayu-kayu tersebut sudah dikirim dan disimpan 

dilokasi pabrik rotan SP II dalarn pengawasan saksi Jonlifran dan saksi lrwan ; 

' Bahwa ternyata kayu-kayu tersebut sesuai dalam daftar Berita Acara 

Pengukuran barang tangkapan oleh Dinas Kehutanan Mentawai tidak 

dilengkapi surat-suratldokurnen yang sah yang seharusnya para terdakwa 

apat menduga kayu-kayu tersebut berasal dari kawasan hutan, yang 

diambil/dipungut secara tidak sah ; 

Bahwa para terdakwa mengaku kayu tersebut berasal dari lahan rnilik 

masyarakat yakni terdakwa 3 Toedellof Putra Wendi dari Rolevi, terdakwa 1 

Rianto Maruli dari Azer, dan terdakwa 2 Rinaldo dari Palemeon Sababalat, 

namun mereka tidak bisa menunjukan hak kepemilikan lahan sebagai alas hak 

Bahwa surat - surat bukti yang diajukan oleh Penasehat hukum terdakwa 3 

hanya.. . I . .  . . 
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hanya rnenerarlgka!-: izin untuk cenebang ?;?::r)r! dari orFng yang nunj?a- :, :. - _  
lahan, ttdak mern5. kt~kar: be?e-.;n~ <a:; !ai- In eba7al ..>la? hak,  dan sur.4 

tersebut bukan sur-~t keter3ng~n sahnya has;,  hut,^^ yang dikeluarkan oleh 

I Dinas Kehutanan, sehingga jelas kayu-kayu tersebut berasal dari lahan 

kawasan hutan, yang seharusnya dilengkapi surat keterangan sahnya hasil 

hutan (SKSHH) sebagaimana ketentuan pasal 1 ayat 19 PP RI No.34 Tahun 

2002 , sedang bukti koran Padang Ekpres tanggal 18 Mei 2006 bukan berarti 

melegalkan kayu yang tanpa surat-surat sah, dengan dernikian unsur ke- 5 

tersebut diatas terpenuhi dan terbukti ; 

Menimbang, bahwa oleh karena perbuatan para terdakwa telah 

mernenuhi semua unsur pasal 78 ayat 5, 15 Jo. pasal 50 ayat 3 huruf f 
I 

I Undang-undang No. 41 tahun 1999 Jo. Undang-undang No. 19 tahun 2004 Jo 

I padsal 55 ayat 1 ke-I KUHP, maka menurut majeiis hakim para terdakwa 

telah terbukti secara sah dan meyakinkan bersalah melakukan tindak pidana 

sebagaimana dalam dakwaan penuntut umum ; 

Menirnbang, bahwa karena para terdakwa terbukti bersalah dan 

dipersidangan tidak ditemukan alasan pembenar maupun alasan pemaaf yang 

- dapat menghapus sifat kesalahan para terdakwa, maka para terdakwa harus 

I dijatuhi hukuman yang setimpal dengan perbuatannya ; 

Menimbang,, bahwa para terdakwa mengalami masa penahanan, maka 

hukuman pidana yang dijatuhkan kepada para terdakwa akan dikurangkan 

seluruhnya dari masa penahanan tersebut ; 

Menimbang, bahwa majeliis hakim cukup beralasan untuk tidak 

mengheluarkan para terdakwa dari tahanan, maka para terdakwa dinyatakan 

tetap ditahan ; 

Menimbang, bahwa terhadap barang bukti statusnya akan disebut 

I didalam amar putusan ini ; 
I 

Menimbang, . . . . . I .  . . . 
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- - - 
* .-.>. . .'-. . 

Menin~bariy, oahwa karena &a;;] :.;Ic~~wc~ d~nyatakan brrsalah dan 

dijatuhi hukuman , m.jka paia terc.jkwa n. it,S cilbebani iictuk membayar 

biaya perkara ; 

Menimbang, bahwa sebelum majelis hakim menjatuhkan hukuman 

kepada para terdakwa, perlu dipertimbangkan hal-ha1 yang memberatkan dan 

rneringankan para terdakwa : 

Hal-hai vanq memberatkan : 

- Para terdakwa kurang mengindahkan program pemerintah yang sedang 

I giat-giatnya membrantas illegalloging ; 

Hal-ha1 vanq merinqankan : 

- Para terdakwa dipersidangan bersikap sopan dan mengakui perbuatannya ; 

- Para terdakwa membeli kayu untuk pembangunan proyek Pemerintah 

dan kayu diperoleh dari lahan masyarakat, karena di Tua Pejat Kepulauan 

I Mentawai tidak ada Toko yang Menjual kayu ; 

1 - Para terdakwa mempunyai tanggungan keluarga ; 

- Para terdakwa belum pernah dihukum ; 

Menimbang, bahwa karena perbuatan para terdakwa telah rnemenuhi 

semua unsur pasal sebagaimana yang d~dakwakan, maka terhadap 

! pembelaan Penasehat Hukum terdakwa 3 tidak perlu dipertimbangkan lagi ; 

Mengingat, pasal 78 ayat 5, 15 Jo. pasal 50 ayat 3 huruf f Undang- 

undang No.41 tahun 1999 Jo. Undang-undang No. 19 tahun 2004 Jo. pasal55 

ayat 1 ke-I KUHP, dan pasal dari perundang-undangan lain yang 

I bersangkutan ; 

M E N G A D I L I :  

1. Menyatakan terdakwa 1. RlANTO MARULl pgl. MARULI, terdakwa 2. 

RINALDO pgl. NALDO dan terdakwa 3. TOEDELLOF PUTRA WEND1 

pgl. WEN terbukti secara sah dan meyakinkan bersalah melakukan tindak 

pidana Bersama - sama dengan sengaja menerima, membeli, atau 

I 

menjual, . . . I . .  . 
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-,. : 
rnengua!, menerima :uk:rr, rzenerlrna ti:~pan, rnenyirnp,~n atau rnemiliki 

i 

hasil hutar, yang dikc'ahui 2%"  pat^ t did~:g.\  bcrasal dari kawasan 
! -  

hutan yang diambil atau dipung-it secara tidak sah ; 

2. Menghukum terdakwa 1. RIANTO MARULI pgl. MARULI, terdakwa 2. 

! RlNALDO pgl. NALDO dan terdakwa 3. TOEDELLOF PUTRA WEND1 

pgl. WEN JOLIFRAN pgl. JON tersebut diatas oleh karena ~tu,  dengan 

pidana penjara masing-masing selama 10 (sepuluh) u l a n ,  dan denda 

sebesar Rp. 1.500..000,- (satu juta lima ratus ~ i ibu rupiah) subsidair 1 

(satu) bulan kurungan ; 

3. Menetapkan masa penahanan yang dijalani para terdakwa dikurangkan 

seluruhnyanya dari pidana yang dijatuhkan ; 

4. Menetapkan para terdakwa tetap didalam tahanan ; 

5.  Menyatakan barang bukti berupa : 

I). Kayu mencimin ukuran 6x12~6  m = 57 keping (2,46M3) ; 

2). Kayu ketuko ukuran 8x1 5x5 m = 32 keping (1,92M3) ; 

3). Kayu katuko dan mencimin ukuran 8x15~4 m =I26 keping(6,05M3); 

4). Kayu mencimin dan meranti ukuran 5x7x4xm =I60 keping(3,84M3); 

5). Kayu katuko ukuran 20x20~4 m = 23 keping (3,68M3) ; 

6). Kayu meranti dan katuko ukuran 25x25~4 m = 16 keping (4M3) ; 

7). Kayu meranti ukuran 5x7x4m = 88 keping (1,23M3) ; 

8). Kayu katuko dan meranti ukuran 6x12~4 m = 80 keping (2,30M3) ; 

9). Kayu mencimin ukuran 8xI5x1,4 m = 31 keping (0,52M3) ; 

10). Kayu mencimin ukuran 8x15x2,2 m = 14 keping (0,37M33) ; 

11). Kayu keruing ukuran 6x15~4 m = 1 keping (0,04M3) ; 

12). Kayu mencimin ukuran 8xI5x1,8 m = 16 keping (0,35M3) ; 

13). Kayu mencimin ukuran 8xI5x1,2 m = 6 keping (0,09M3) ; 

Jumlah keseluruhan kayu 650 keping dengan volume 26,84 M3 ; 

14. I (satu) . . . . / . . . . 



kepala k ~ i l i n g  .jan wai;:a bak trclk kunlng :el. .ua,  3a:i K.! u berikldt l(satc) 

lernbar STNK No. 02732.15 An. FlTRl END1 HANDRA ; 

Semuanya dipergunakan dalam perkara lain An. Terdakwa 

JONLIFRAN pgl. JON, C s  ; 

15). 1 (satu) unit mobil truk Mitsubishi No. Pol~si AA 961 1 FF, warna kepala 

merah dan warna bak truk merah terbuat dari besi, berikut l(satu) lembar 

STNK No. 0864228 An. HERU IRIANTO ; 

Dipergunakan dalam perkara lain An. SUCIPTO pgl. ClPTO ; 

6. Membebankan kepada para terdakwa untuk membayar biaya perkara 

masing-masing sebesar Rp. 1000,-(seribu rupiah) ; 

Demikianlah diputu~kan dalam rapat permusyawaratan rnajelis haki 

Pengadilan Negeri Padang pada hari : SELASA tanggal 20 Maret 2007 oleh 

DlNA KRISNAYATI, SH sebagai Hakim Ketua, TAMTO, SH.MH dan DlDlEK 

BUD1 UTOMO, SH masing-masing sebagai hakim anggota, putusan rnana 

diucapkan pada hari SELASA TANGAL 27 MARET 2007 dalarn persidangan 

yang terbuka untuk umum oleh Hakim ketua didampingi oleh kedua hakim 

anggota tersebut diatas, dibantu ERITA, SH sebagai panitera pengganti, 

dihadiri FEBRU MAHDI, SH sebagai Penuntut Umum, ' dan PARA 

TERDAKWA serta PENASEHAT HUKUM TERDAKWA 3 : 

Hakirn Anggota : Hakim Ketua : 

DINA KRISNAYATI, SH 

Panitera Pengganti : 



'ERDAK WA : 
I. Nama lcngkap 

Tempat lahir 
~rnur l rang~al  lahi r 
Jenis kclamin 
Kebangsaan.1 Kwg. 
Tempat tinggal 

Agama 
Pekerj aan 
Pendidikan 

1. Nama lengkap 
Tempat lahir 
Umurltanggal lahir 
Jenis kelamin 
Kebangsaanl Kwg. 
Tempat tinggal 
Agama 
Pekerjaan 
Pendidikan 

I .  Nama lengkap 
Tempat lahir 
Umurltanggal lahir 
Jenis kelamin 
Kebangsad Kwg. 
Tempat tinggal 

Agama 
Peke jaan 
Pendidi kan 

: KIAN71.0 MARUIJ pgl. MARULI J 
: Siantar 
: 25 .I'ahun/ I 0  April 198 1 
: 1,aki-laki ' 

: Indonesia 
: JI. Raya Tua Pejat Km 6 Kccamatan Sipora Kabupaten Kep - 

lauan Mentawai 
: Kristcn I'rotcstan 
: Anggota I'olri 
: SLTA 

: RINALDO pgl. NALDO I/' .1 

: I'adang 
: 27 'I'ahunl26 Juni 1979 
: Laki-laki 
: Indonesia 
: Aspol Polres Kepulauan Mentawai 
: Islam 
: Anggotn I'olri 
: Sl>'l'A 

: .I.OEDELLOF PU.I.KA WENDI pgl. WEN I/ 
: Sikakap 
: 25 Tuhun/ 3 1 Mci 198 1 
: 1,aki-laki 
: Indonesia 
: SP 1 Sipora Jaya Krn 7 J1. Raya Tua Pejat Kearnatan Sipora 

Kabupaten Kepulauan Mentawai 
: Islam 

/ : I'cgawni IIarian (honor) Kantor I'MD % J 7- k y  a k  

: SLTA 

PENAHANAN : 
Oleh Penyidik : Sejak, 12 Oktober 2006 sld 3 1 Oktober 2006 
Diperpanjang oleh Penuntut Umum: Sejak, 1 Nopember 2006 sld 10 Desember 2006 
OIeh Penuntut Umum : Sejak, 8 Desembcr 2006 s/d bcrkas perkara di lirnpahkan ke 

Pengadilan Negeri Padang. 
DAKWAAN : 

Bahwa mereka Terdakwa 1 .  Rianto Maruli pgl. Maruli Terdakwa 2. Kinaldo pgl. Naldo 
dan Terdakwa 3. Toedellof Putra Wendi pgl. Wen pada hari Rabu, 27 September 2006 sekira 
pukul 14.00 Wib atau setidak-tidaknya pada waktu lain dalam tahun 2006, bcrtempat di Proyek 
Pembangunan Pabrik Rotan S P  11 Desa Sido Makmur Kecamatan Sipora Kabupaten Kepulauan 
Mentawai atau setidak-tidaknya didaerah hukum Pengadilan Negeri Padang atau Pengadilan 
Negeri Padang benvenang mengadilinya, baik secara bersama-sama maupun bertindak sendiri- 
sendiri, mereka yang melakukan, yang menyuruh mclakukan, dan yang turut serta melakukan 
perbuatan, dengan sengaja mcnerima, mcnjual, atau memiliki hasil hutan bcrupe kayu jenis 
mencimin, katuko dan meranti yang diketahui atau patut diduga berasal dari kawasan hutan yang 
diarnbil atau dipungut secara tidak sah. perbuatan tersebut dilakuan para terdakwa dengan cara- 
rara sebagai berikut : 

Pada waktu dan tempat scbagaimana lcrscbut diatas, saksi Yonli Fran pgl. Jon  dan saksi 
Irwandi pgl. Wan selaku pelaksana pcmbangunan proyek pabrik rotan SP I1 mcmbutuhkan 
kayu kurang lebih 40 kubik untuk pembangunan pabrik rotan terscbut. 
Untuk memenuhi kebutuhan akan kayu tersebut maka saksi Yonli Fran pgl. Jon mengorder 
kayu kcpada Tcrdakwa 3. Tocdcllof Putra Wcndi pgl. Wen scbanyak 12 kubik, jcnis meranrih 



1-~kurnr! 6 >, 12 x Om ~ ; I O  5 i 7 s 4111 d,: !g;11i I::lrp-1 pcrkubik I<p.O>': :)()(> i>r<:rrlbii;ln r,ltu:; 

lima puluh ribu) rupiah, I ~ i u  sak i  Yo:.lli Fran 7gl. Jon n:cn~asit~ 8ran11 rnuka pcmesimar? 
Rp.l.000.000.0!~ (satu jutaj upi.:h h c p w  . terd.;.,wa 3. Tocdcllcf L'utrcl 'iVc81di pgl. Well 
dengan perjanjian pcmbayaran akr!n dilur.:! apnbi la :)rJcrru~ s ~ d ~ i h  i c r~c~~ t ! i i i ,  se~iani;k,m saksi 
Iwandi pgl. Wan mcngordcr kaycl kcnn!f. Terclakv : 1 .  ?;ailto Maruli pgi. Mzr~rli szbanyak 
10 kubik jcnis rncrantih ukuran 25 x 25 x Irn, 20 x 20 :. 4m dzn 8 x 15 x 4rn dcngzm harga 
perkubik Kp.950.000,OO (scmbilan ratus lima puluh ribu) rupiah, uaii Terdakwa 2. Rinaldo 
pgl. Naldo sebanyak 10 kubik jenis merantih ukuran 3 x 20 x 4m dan 8 x 15 x 4m dengan 
harga perkubik Rp.950.000,OO (sembilan ratus lima puluh ribu) rupiah serta memberi uang 
muka pcmcsanan kcpada Tcrdakwa 1 dan l'crdakwa 2 masing-masing llp.2.000.000,OO (dua 
juta rupiah) dcngan pcrjanjian pcmbayaran a h  dilunasi apabila orderan sudah tcrpenuhi. 
Terdakwa 1 .  Rinnto Maruli pgl. Maruli Sctelatl rncncrima ordcran dari saksi lnvandi pgl. 
Wan,. lalu menyuruh Rizal (mclarikan diri) sebagai operator Sinsaw untuk m n c a r i  kayu 
kehutan di SP 111 Kecarnatan Sipora sesuai dengan pesanan saksi lnvandi pgl. Wan, lalu kayu- 
kayu terscbut dilctakan dipinggir jalan SP 111 Keca~natan Sipora. Sctclah itu kayu-kayu 
tersebut dibawa ke lokasi Proyck Pcmbangunan Pabrik Rotan SI' I1 Desa Sido Makrnur dan 
dijual kepada saksi lrwandi pgl. Wan dengan rnempergunakan kenderaan jenis Mitsubishi 
Nomor polisi AA-961 I FF dikcmudikan oleh saksi Udin pgl. Ompong. 
Sedangkan Tcrdakwa 2. Kinaldo pgl. Naldo setelah mencrima ordcran dari saksi lnvandi pgl. 
Wan, lalu menyuruh para pemilik Sinsaw di Dusun Mapadegat untuk mengerjakannya, 
setelah selesai kayu-kayu tersebut dibawa dari Dusun Mapadegat ke lokasi Proyck 
Pembmgunan I'abrik Kotan SP I1 Dcsa Sido Makmur untuk dijual kcpada saksi lnvandi pgl. 
Wan dengan mcmpergunakan kendcraan jcnis truk cold dicscl/Mitsubishi Nornor polisi BA- 
9377 Z dikcmudikan olch saksi Sarali pgl. Buyung. 
Adapun Terdakwa 3. Toedellof Purra Wendi pgl. Wcn sctclah mencrinla ordcran dari saksi 
Jonfli Fran pgl. Jon, lalu mcnyuruh para pcrnilik Sinsaw untuk mcngcrjakan ordnan tersebut 
dan Tcrdakwa mcndapatkan orang yang nlcmbuka ladong dillutan di Km 5 Kccanuilan Sipora, 
setelah sclcsai knyu-kayu tcrscbul dibawa dari Silnpang A~ldalas Kni 5 Jalan I h y a  Tua Pcjat 
ke lokasi Proyek Pcrnbangunan Pabrik Rotan SP 11 Dcsa Sido Makmur untuk ciijual kepada 
saksi Jonli I:ran pgl. Jon dcngnn rncrnpcrgunakan kcndcraan jcnis truk cold dicscl/Mitsubishi 
Nomor polisi BA-9377 Z dikcmudikan olch saksi Andrc S Y  pgl. Andrc. 
Terdakwa 1 .  Rianto Maruli pgl. Maruli telah menjual kayu kcpada saksi lnvarxli pgl. Wan 
jenis merantih, katuko dan n~incirnin ukuran 20  x 20 x 4m = 23 batang, 25 x 25 x 4m = 16 
batang dan 8 x 15 x 4n1 = 32 batang. 
Sedangkan Tcrdakwa 2. I<inaldo pgl. Naldo telah mcnjual koyu kcpada saksi lnvandi pgl. 
Wan adalah jenis katuko dan mincimin ukuran 3 x 20 x 4n1= 162 batalg, 8 x 15 x 4m = 172 
batang. 
Adapun Terdakwa 3. Toedcllof Putra Wendi pgl. Wen tcldi nlcnjual kayu kapada saksi Jonli 
Fran pgl. Jon adalah jenis katuko dan meranti ukuran 6 x 12 x 6 = 60 batang dan 5 x 7 x 4 = 

98 batang. 
Terdakwa 1. Rianto Maruli pgl. Maruli dan Terdakwa 2. Rin&~ldo pgl. Naldo, belum lagi 
memenuhi semua orderan saksi Invandi pgl. Wan begitu pula dengan Terdakwa 3. Toedellof 
Puira Wendi pgl. Wen juga belum memenuhi semua ordcran saksi Yonli Fran pgl- Jon, datang 
anggota Polres Kcpulauan Mentawai rnclakukan operasi illegal losing kclokasi Proyek 
Pcrnbangunan I'abrik Rotan SI' I 1  di Dcsa Sido Makmur Kccamatan Sipora untuk rnclakukan 
pengecekan terhadap kayu-kayu yang berada di lokasi proyek tcrscbut, temyala kayu-kayu 
yang dijual oleh para terdakwa tersebut dikctahui atau patut diduga berasal dari kawasan 
hutan yang diarnbil atau dipungut secara tidak sah dan dari hasii pemerik.man petugas 
kepolisian temyata para terdakwa tidak dapat menu~ljukan Surat Keterangan Sahnya Hasil 
Hutan (SKSHH) kepada petugas. 
Dari Hasil Pengccekan Dinas Kehutan Kabupaten Kepulauan Mentawai diketahui kayu yang 
dijual oleh para terdakwa tersebut adalah jenis mencimin, katuko ukuran 6x1 2x6 = 57 kcping 
(2,46 M3), jenis katuko ukuran 8 x 1 5 ~ 5  = 32 keping ( l ,92 M3), jenis katuko, rneranti ukuran 
8x1 5x4 = 126 keping (6,05 M3), jenis mencimin, merantih ukuran 3 x 2 0 ~ 4  = 160 keping 
(3,84 M3), jenis katuko ukuran 2 0 x 2 0 ~ 4  = 23 keping (3,68M3), jenis mcrantih, katuko ukuran 
2 5 x 2 5 ~ 4  = 16 keping (4,OO M3), jenis merantih ukuran 5 x 7 ~ 4  = 88 keping (1,23 M3), jcnis 
katuko, merantih 6x 12x4 = 80 keping (2,30M3), jenis mencimin ukuran 8x 15x 1,4 = 3 1 keping 
(0,52 M3), jenis mencimin ukuran 8xl5x2,2 = 14 keping (0,37 M3), jenis keruing ukuran 

. 6 x 1 5 ~ 4  = 1 keping (0,04 M3), jenis rnencimin ukuran 8xI5x1,8 = 16 keping ( 0 3 5  M3) dan 
jenis mencimin ukuran 8x 15x 1.2 = 6 kcping (0.09 M3). 



i'crbuaran rcr~li~kwa ~nclarlggar I;asaI 7 h  : ~ y a l  5 ) .  15)  ii, I'asitl 50 ayat .(3) huruf  S 
Undang-undang I.4ornor 41 'l':!i~un 1909 jo i J n d i t ! ~ g - ~ d n  ' ~91nt.r  I!, 'l'ai~ur: 2004 -io Pasa'l 55 
ayat ( I )  kc-] KUIII'. 

'Tun l'cjat, 8 Ilcscmbcr 2006 



KEJAKSA \I" NEGERI T U A  PEJAT 
b' 1 Nr !< b, z,, ) I  L,t!!v '- 

SIfR+%T TUPr-"U? -- \N  
SO. HEC P E R K  : I'DM-ct9 IT A PE.J,ZT, 0207 

Jaksa Pcnuntut Umum pada Kejaksaan Keger~  7'ua Pc j a~  dengan rnemperhatikan hasil 
pemeriksaan sidang dalam pcrkara atas nama terdakwa : 

I .  Nama lengkap 
Tempat lahir 
Umurltanggal lahir 
Jenis kelarnin 
Kebangsaanl 
Kewargancgaraan 
Tempat tinggal 

Agama 
Pekerjaan 
Pendidi kan 
Reg. Perkara No. 
Reg. Tahanan No. 

2. Nama lengkap 
Tempat lahir 
Umurltanggal lahir 
Jenis kelamin 
Kebangsaad 
Kewarganegaraan 
Tempat tinggal 

Agama 
Peke jaan  
Pendidikan 
Reg. Perknra No. 
Reg. Tahanan No. 

: KIANTO MAKULI pgl. MARULI, Dkk 
: Siantar 
: 25 tnhunll9 April 198 1. 
: l,aki-laki 

: Indonesia 
: Jalan Raya Tua I'c-jat Krn. 6 Tua Pejat Kecamatan Sipora 

Kabupatcn Kcpulauan Mcntawai. 
: Kristen I'rotest~~n 
: I'OL111 
: SLTA 
: I'DM-091Tua Pcjat/12/2006 
: 'I '- 131 N.3.22IEp. 111 212006 

: I i lNALDO pgl. N A L D O  
: I'adang. 
: 27 tahunl26 Juni 1970. 
: I-aki-laki 

Indonesia 
Asrama Polres Kepulauan Mentawai, Km. 2 Dcsa Tua Pejat Kec. 
Sipora Kab. Kepulauan Mentawai. 
Islam 
I'OLRI 
S L'rA 
I'DM-09f l'ua I'cjat/12/2006 
T- 1 41 N.3.221Ep. 11 1212006 

:3. .Narna lcngkap : TOEDELLOF PUTRA WEND1 pgl W E N  
Tempat lahir : Sikakap. 
Umurltanggal lnhir : 25 tahunl3 Mci 198 1. 
Jenis kelamin : Laki-laki 

: Indonesia 

: SP I Sipora Jayn Km. 7 Jalan Raya Tua Pejat Kecamatan Sipora 
Kabupaten Kepulauan Mcntawai. 

: Islam 
: Pegawai Honor Pemda Mcntawai 
: SLTA 
: PDM- 091Tua Pejat/12/2006 

Reg. Tahanan No. : T- 1 51 N.3.22IEp. 11 1212006 

Berdasarkan Surat Penetapan Hakim pada Pengadilan Negeri Padang Nomor : 
IPen.Pid/2006/PN.PDG tanggal 14 Desember 2006 I Surat Pclimpahan perkara Acara Pemeriksaan 

tanggal 1 1 Dcscmbcr 2006 Nomor : 466/N.3.22/Ep.1/12/200(,, tcrdnkwa dihadapkan kc depan 
angan dcngan Dakwaan scbagai bcrikut : 



2 '1, * '  " 

\ 

B ; ~ . ~ w ; I  mcreka 1 crdak~va 1 .  Rianto ?.+.fa-~l! pgl. 'vl3ruli 'l'c.rJakv a 2. Rinaldj-.pgl Naldo dan 
:raakwa 3. ?'o::Jclloi'I'ntra Vvlonili pgl. Wen p:4<i.: ' : x i  l i ahu ,  27 Scptcnlhcr. 2C!06 sckiri pukul 14.00 
'ib atau sc!idiic-tidaknya pac'n waktu lair! dr: Lnl ~:!iiqtn 2006, bcrtcmpn: di i'royrk P~:mbs?gunan 
itirik Rotan S ) I1 Desa Sido Makrnur Kech rlatlr. >;'l;o:-a Kab~lpatcr~, Kepili;tu~~li Mt'ntilii. L?- 
:tidak-tidaknya didacrah hui;um Pcngadilar Neg-:I-: F tdartg atnu Pcngadilan Negeri I'adang 
:rwenang meng:idilinya, baik secara bcr! z! -na- .arrlJ ;:%'.r In t)crtindak scndiri-scndiri, mcrcka yang 
,elakukan, yang menyunh mclakukan, dan y;:ng tun t  ;crta melakukan pcrbuatan, dcngan sengaja 
~enerima, menjual, atau memiliki hasil hut'an berupa kayu jenis mcncimin, katuko dan meranti yang 
iketahui atau patut diduga bcrasnl dari kawasan hutan yang diarnbil atau dipungut secara tidak sah, 
2rbuata.n terscbut dilakuan para terdakwa dcngan cara-cara sebagai bcrikut : 

Pada waktu dan tcmpat sebagaimana tcrscbut diatas, saksi Yonli Fran pgl. Jon dan saksi Irwandi 
pgl. Wan selaku pelaksana pembangunan proyek pabrik rotan SP I1 membutuhkan kayu kurang 
lebih 40 kubik untuk pcmbangunan pabrik rotan terscbut. 
Untuk memenuhi kebutuhan akan kayu tersebut maka saksi Yonli Fran pgl. Jon mengorder kayu 
kepada Terdakwa 3. Toedellof Putra Wendi pgl. Wen sebanyak 1'2 kubik, jenis merantih ukuran 6 
x 12 x 6m dan 5 x 7 x 4m dengan harga perkubik Rp.950.000,OO (sembilan ratus lima puluh ribu) 
rupiah, lalu saksi Yonli Fran pgl. Jon mengasih uang muka pemesanan Rp. 1.000.000,00 (satu juta) 
rupiah kepada terdakwa 3. 'l'ocdellof Putra Wendi pgl. Wcn dcngan pcrjanjian pembayaran akan 
dilunasi apabila orderan sudah tcrpenuhi. scdangkan saksi lrwandi pgl. Wan mengorder kayu 
kepada Terdakwa 1 .  Rianto Maruli pgl. Maruli sebanyak 10 kubik jenis merantih ukuran 25 x 25 x 
4m, 20 x 20 x 4m dan 8 x I5 x 4m dcngan harga perkubik Rp.950.000,OO (sembilan ratus lima 
puluh ribu) rupiah. dan Terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo scbanyak 10 ki~bik jenis merantih ukuran 
3 x 20 x 4m dan 8 x 15 x 4m dcngan harga pcrkubik Rp.950.000,OO (scmbilan ratus lima puluh 
ribu) rupiah scrta membcri uang muka pcmcsanan kcpada 'rcrdakwa 1 d m  Tcrdakwa 2 masing- 
masing Rp.2.000.000,00 (dua juta rupiah) dengan perjanjian pembayaran akan dilunasi apabila 
orderan sudah tcrpcnuhi. 
Terdakwa 1. Rianto Maruli pgl. Maruli Setelah mcncrima orderan dari s'aksi Irwandi pgl. Wan, lalu 
menyuruh Rizal (mclarikan diri) sebagai operator Sinsaw u'ntuk mencari kayu kehutan di SP 111 
Kecarnatan Sipora sesuai dengan pesanan saksi lrwandi pgl. Wan, lalu kayu-kayu tersebut 
diletakan dipinggir jalan S P  I11 Kecarnatan Sipora. Setelah itu kayu-kayu tersebut dibawah ke 
lokasi Proyek Pembangunan Pabrik Rotan SP I1 Desa Sido Makmur dan dijual kcpada saksi 
Irwandi pgl. Wan dengan mempergunakan kenderaan jenis Mitsubishi Nomor polisi AA-9611 FF 
dikemudikan oleh saksi Udin pgl. Ornpong. 
Sedangkan Terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo setelah mencrima ordcran dari saksi Irwandi pgl. Wan, 
lalu menyuruh para pemilik Sinsaw di Dusun Mapadcgat untuk n~engcrjakannya, setelah selesai 
kayu-kayu tcrsebut dibawah dari Dusun Mapadcgat kc lokasi Proyck Pembangunan Pabrik Rotan 
SP I1 Desa Sido Makmur untuk dijual kcpada saksi lrwandi pgl. Wan dengan mernpergunakan 
kenderm jenis truk cold dieselh4itsubishi Nomor polisi BA-9377 Z dikemudikan oleh saksi 
Sarali pgl. Buyung. 
Adapun Terdakwa 3. Tocdellof Putra Wendi pgl. Wen setelah mcncrima orderan dari saksi Jonfli 
Fran pgl. Jon, lalu mcnyuruh para pcmilik Sinsaw untuk mengcrjakan ordcran tersebut dan 
Terdakwa mendapatkan orang yang membuka ladang dihutan d i K m  5 Kecamatan Sipora, setelah 
selesai kayu-kayu tersebut dibawah dari Simpang Andalas Km 5 Jalan Raya Tua Pejat kc lokasi 
Proyek Pembangunan Pabrik Rotan SP I1 Desa Sido Makmur imtuk dijual kepada saksi Jonli Fran 
pgl. Jon dengan mempergunakan kcnderaan jenis truk cold dicscl/Mitsubishi Nomor polisi BA- 
9377 Z dikemudikan oleh saksi Andre SY pgl. Andre. 
Terdakwa 1. Rianto Maruli pgl. Maruli telah menjual kayu kcpada saksi lnvandi pgl. Wan jenis 
merantih, katuko dan mincimin ukuran 20  x 20 x 4m = 23 batang, 25 x 25 x 4m = 16 batang dan 8 

; x 15 x 4m = 32 batang. 
: ~edan~kan'Terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo telah menjual kayu kcpada saksi Irwandi pgl. Wan 
! addah jenis katuko d m  mincimin ukuran 3 x 20 x 4m = 162 batang. 8 x 15 x 4m = 172 batang. 

Adapun Tcrdakwa 3.  Toedellof Putra Wendi pgl. Wcn tclah menjual kayu kapada saksi Jonli Fran 
pgl. Jon adalah jenis katuko dan mcranti ukuran 6 x 12 x 6 = 60 batang dan 5 x 7 x 4 = 98 batang. 
Terdakwa 1. Rianto Maruli pgl. Maruli dan Terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo belurn lagi memenuhi 
semua orderan saksi Irwandi pgl. Wan begitu pula dengan Terdakwa 3. Toedellof Putra Wendi pgl. 
Wen juga belum memenuhi semua orderan saksi Yonli Fran pgl. Jon, datang anggota Polres 
Kepulauan Mentawai melakukan opcrasi illegal loging kclokasi I'royck I'embangunan Pabrik 
Rotan SP I1 di Desa Sido Makmur Kecamatan Sipora ilntuk melakukan pcngccckan tcrhadap kayu- 
kayuyang berada di lokasi proyek tersebut, ternyata kayu-kayu yang dijual oleh para terdakwa 



tersebut diketnhui atau patut diduga berss;.! cial-i kamsv)  hutar! y;,ng ciiaizbii a!au dipunqur uccara 
tidak sah d m  dari hasil pemeriksmn : :rug. 5 kepoiisinn tcrnyata para rcrdilkwa tidak dapat 
menunjukan Surat Ketcrangan S&nya FIa: i i  kiutar: (SKSIII-I) I..cpads pctuga:;. 
Dari Haqil Pcngecek~n Dinas Kchl,tm K~ttc:.):,.:en L'.cpu!auan VIcntnwai dikctahui kayu yang di-ua: 
oleh para terdakwa tcrsebut ndalah jenis mc--.c'mir!, k:-!uko ukuran 0 x 1 2 ~ 6  = 57 i..:ping (2,16 M3), 
jenis katuko ukuran 8 x 1 5 ~ 5  = 32 !tcp*r? : .' 2 M3), jcnis katuko, mcr~nti  ukur:jn 8 x 1 5 ~ 4  = 126 
keping (6,05 M3j, jenis mencimir,. mer..ln~ii, .i Kuran 3 x 2 0 ~ 4  = 160 keping (3,84 'vl3), jenis katuko 
ukuran 2 0 x 2 0 ~ 4  = 23 keping (3,68M3), jenis znerantih, katuko ukuran 2 5 x 2 5 ~ 4  = 16 keping (4,OO 
M3), jenis merantih ukuran 5 x 7 ~ 4  = 88 keping (1,23 M3), jenis katuko, merantih 6 x 1 2 ~ 4  = 80 
keping (2,30M3), jcnis mcncirnin ukuran 8x 15x 1,4 = 3 1 kcping (0,52 M3), jcnis mcncimin ukuran 
8xl5x2,2 = 14 keping (0,37 M3), jenis kcruing ukuran 6 x 1 5 ~ 4  = 1 keping (0,04 M3), jenis 
mencimin ukuran 8 ~ 1 5 ~ 1 . 8  = 16 keping (0,35 M3) dan jenis mencimin ukuran 8x1 5x1,2 = 6 
keping (0,09 M3). 

Perbutltan para rerdahvu melunggar Pasal 78 uyat (5). (15) j o  Pusul 50  ayut (3) hurl4 f 
Indang-undang Nomor 41 ~uhrrn 1999 jo Undun'y-undung Nonror 1 Y Tuhrrn 2004 renrang Kehuranan 
o Pasal55 ayaf ( I )  ke-1 KUHP.  

Fakta-fakta yang tcrungkap dalam pcmcriksrtan dipcrsidangan sccara berturut-turut bcrupa 
.cterangan saks i - sk i ,  ketcrangan ahli, surat, petunjuk, kctcrangan'terdakwa. : 

. KETERANGAN SAKSI-SAKSI : 

1. Saksi WEN SAYllTl pgl WEN, dipcrsidangan memberikan ketcrangan dibawah sumpah, 
pada pokoknya menerangkan sebagai bcrikut : 
- Bahwa benar saksi kcnal dengan para terdakwa dan tidak ada hubungan keluarga maupun 

huburlgan kcrja. 
- Bahwa bcniu para terdakwa disidangkan dalam pcrkara tindak pidana Illegtrl logging k a y u  

illegalltanpa dokumcn (Surat-surat yang sah) 
- Benar, bahwa saksi adalah petugas Polres Tua Pcjat yang melakukan patroli pada hari itu, 

kemudian mclihat tumpukan kayu-kayu tersebut di lokasi, sclanjutnya saksi menanyakan 
kepada masyarakat yang sedang bekcrja di sckitar lokasi itu tent'ang pernilik kayu-kayu 
tersebut dan didapatlah kcterangan bahwa pemiliknya adalah saksi Jonli Fran pgl Jon d m  
saksi Irwandi pgl Wan. Kemudian saksi melaporkan ke nlarkas Polres Tua Pejat dan pada 
sore harinya saksi langsung balik ke lokasi bersama-sama dengan tim bcranggotakan 
lengkap untuk menyegel kayu-kayu itu. 

- Bahwa benar pada saat tim datang untuk mcnyegel kayu-kayu tersebut saksi Jonli Fran pgl 
Jon dan saksi Irwandi pgl Wan berada disana dan ditanyakan tentang dokumenlsurat-surat 

. kayu tersebut tapi para saksi tidak bisa memperlihatkannya. 
- Bahwa benar saksi tidak ingat lagi kapan para terdakwa diperiksa di Kantor Polres Tua 

Pejat. 
- Bahwa benar saksi bertanya kepada orang lain tcntang pemilik kayu dan saksi tidak ada 

! bertemu dengan saksi Jonli Fran pgl Jon dan saksi Irwandi pgl Wan pada saat mclakukan 
patrol i. 

. Saksi SARALI pgl BUYUNG, dipcrsidangan memberikan kcterangan dibawah sumpah, pada 
pokoknya mencrangkan sebagai berikut : 
- Bahwa benar saksi kenal dengan para tcrdakwa dan tidak ada hubungan kcluarga. 
- Bahwa bcnar para terdakwa disidangkan dalam pcrkara tindak pidma Illegul lugging k a y u  

illegalltanpa dokumen (Swat-swat yang sah). - Bahwa benar bahwa saksi adalah supir truk Mitsubishi No. Polisi BA 9377 Z milik Pak 
TEBE yang membawa kayu-kayu milik terdakwa 1. Rianto Maruli pgl Maruli dari 
Mapadegat ke lokasi Pabrik Rotan tersebut dcngan ukuran antara lain 3x20 dan 8x15, 
secara rinci saksi tidak ingat lagi. 

- Bahwa benar saksi bertemu dengan saksi H. Martius sebagai orang ymg menerima dan 
mencatat kayu-kayu yang diantarkannya di lokasi. 



- Bahwa benar snksi tic!:+; ;)cnnb bertc~xo d:ngnn trrdakw., : Ki.$nto hlaixli ;,gl Maruii di 
lokasi pabrik rotan, :;3i\.;i n;cndui:ot or:lt.ran untuk r-~crnba\e:a k a y u  tcrscb~t tlari terdnkwa I .  
Rianto Maruli pgi Mnruli acialah bcrclasark?.n srn.; rnclnliii I?~!n~iphor:e van&. dikirim aleh 
:crdaku,a 1 .  Riar1.0 hlsrsli ygl ?:ar.~li ;;an& jnn r;aksi tidak r 2I.u tcr.::!nq kc :un:>nn kay:~ 
kayu terscbut. 

- Bahwa bcnar saksi telnt~ n~cngantrirkan kayu-kayii ke lokasi sebanyak lcbih kurang 8 
(delapan) kubik, saksi d i b s ~ a r  oleh terdakwa 1. Rianto Maru!i pgl Mamli scbanyak Rp. 
35.000,- (tiga puluh lirna ribu rupiah) pcrkubik, tapi sampai sckarang belurn dibayarkan 
terdakwa 1.  Kianto Maruli pgl Maruli. 

- Bahwa benar saksi tidak ada rnenghitung kayu-kayu itu sctiap kali diangkut. 
- Bahwa benar saksi kenal dengan terdakwa 1. Rianto Maruli pgl Maruli ketika berternu saat 

saksi sedang rnernbawa pasir sehari-hari di Tua Pcjat. 

3. Saksi ANDRE SY pgl. ANDRE, dipersidangan mcrnberikan kctcrangan dibawah surnpah, 
pada pokoknya mencrangkan scbagni bcrikut : 
- Bahwa benar saksi kenal dengan para terdakwa dan tidak ada rnempunyai hubungan 

keluarga dengan para terdakwa. 
- Bahwa benar saksi rnengerti sebabnya diperiksa dan dimintai keterangan yaitu sebagai 

saksi dalam pcrkara illcgal logging melniliki kayu tanpa dokumcn/surat-surat yang sah 
y'mg terjadi di Jln liaya 'Tua I'cjat Km. 4 Kecamatan Sipora Kabupatcn Kcpulauan 
Mentawai persisnya disamping Kantor DPRD Kabupaten Kepulauan Mentawai. Lokasi 
Pembangunan Pabrik Rotan SP I1 Kecamatan Sipora Kabupaten Kepulauan Mentawai 

- Bahwa benar peristiwa tersebut te jadi pada hari Rabu tanggal 27 septmber 2006, sekir jam 
14.00 Wib, bertempat di Lokasi Pembangunan Pabrik Rotan SP I1 Kecamatan Sipora 

- Kabupaten Kepulauan Mentawai. 
- Bahwa benar hubungan saksi dengan para terdakwa (terdakwa Itianto Maruli dan Rinaldo) 

adalah karena saksi bersarna dengan pak Sarali pgl. Buyung dirninta oleh terdakwa untuk 
mengantarkan kayu ke Lokasi Pernbangunan Pabrik Rotan SP I1 Kecamatan Sipora 
Kabupaten Kepulauan Mentawai. 

- Bahwa benar saksi bersarna Pak Buyung biasanya adalah mcngangkut pasir dari dusun 
Mapadegat serta mengangkut semen. 

- Bahwa benar saksi bersarna saksi Buyung dalam mengangkut kayu-kayu tersebut dari 
Dusun Mapadegat tidak sekaligus tapi dilakukan dalam tiga kali angkutanltrip, dan rnenurut 
saksi Buyung kayu-kayu tersebut adalah milik terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo yang akan 
diantarkan ke Lokasi Pernbangunan Pabrik Rotan SP I1 Kccamatan Sipora. 

- Bahwa benar karena saksi Buyung sakit, maka saksi diizinkan untuk membawa kayu milik 
terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo sebonyak kurang lcbih 100 batandlembar kayu balok kecil 
dari pingir jalan raya Krn. 5 Tua Pejat dekat rumah Nang. 

- Bahwa benar saksi maupun terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo tidak ada rnernpunyai surat izin 
mcngangkut kayu-kayu tcrsebut. 

- Bahwa benar setelah kayu yang saksi angkut dengan menggunakan rnobilltruk warna 
kuning No. Polisi BA 9377 Z tersebut sampai dilokasi pabrik rotan dan diterima oleh pak 
Haji (saksi M. Matius). 

- Saksi mernbenarkan keterangamya di BAP. 
- Saksi mernbenarkan tentang barang bukti. 
- Keterangan saksi dibenarkan dan tidak dibantah olch para terdakwa 

4. Saksi JONLI FRAN pgl. JON, dipersidangan mernberikan keterangan dibawah sumpah, 
pada pokoknya rnenerangkan sebagai berikut : 
- Bahwa benar saksi kenal dengan para terdakwa dan tidak ada rnempunyai hubungan 

keluarga dengan para terdakwa. 
- Bahwa benar saksi mengerti sebabnya diperiksa dan dirnintai keterangan yaitu sebagai 

saksi dalam pcrkara illcgal logging memiliki kayu tanpa dokumcn/surat-surat yang sah 
yang terjadi di Lokasi Pernbangunan Pabrik Rotan SP I1 Kecarnatan Sipora Kabupaten 
Kepulauan Mentawai. 

- Bahwa benar peristiwa tersebut terjadi pada hari Rabu tanggal 27 septrnber 2006, sekir jam 
14.00 Wib, bertempat di Lokasi Pembangunan Pabrik Rotan SP 11 Kecarnatan Sipora 
Kabupaten Kepulauan Mentawai. 



- .-\' 
- Bahw:? bcnai :iak:,i bec?arna-smin de ga.1 s . ~ k s i  [nv'rt ldi pgl. ?tnrL:adalah se1,,j@\i 

1- subkor~trakrar y:+n: mcmcnangkan :.:ndcr ~,;\t:~k pcrlgcrjaan yroyt-k I1c.nbangiman IJlhrik 
Rotan GP i I Xec,m..atan S i p r a  Kci:?! 1patc.1) Y!.pui.!u:in t le~tawni .  '.. . 

I I 

- Bahwa bcna! pr.;)yck Pcm5angun;i~ I ' ~ k . i k  :ot;,n yity:< sak.~! kcr_lakarl ~r.ernbutuhka..~ !<a>g 
sebagai bahnn brtku u ~ t u k  bangunan pa;,rik rotnn tc-?.:but, dan scsuai dcngan bcstcl: kerja 
yang tclah ditcrapkiin, rnnka snk.4 1ncmc:;nn kal; -knyi~ tcrscbut kcptida icrdnkwa 3. 
Teodellof Putra b'endi pgl. Wen, sedangkan tcma:. saksi y ~ t u  Irwandi memesa! kayu- 
kayu terscbut kepada tcrdakwa 1. Rianto Maruli pgl. Maruli dan terdakwa 2. Rinaldo pgl. 
Naldo. 

- Bahwn bcnar bnnyaknya kayu yang satksi butuhkan untuk proyck tcrsebut sesuai bestek 
adalah sebanyak kurang lcbih 40 kubik dcngan ukuran 5 x 7 ~ 4  meter sebanyak 1 kubik. 
6 x 1 0 ~ 5  meter scbanyak 1 kubik dari jcnis kayu mencimin clan katuko scrta ukuran 6 x 1 0 ~ 5  
meter dari jenis campuran. 

- B'ahw benar saksi telah nlcmcsan/mengordcr kayu jcnis mcncimin dan katuko sebanyak 15 
kubik kepada tcrdakwa 3. 'T'oedellof Putra Wendi pgl. Wcn dengan hauga Rp. 950.000,- 
kubik. 

- Bahwa benar yang mengantarkan kayu-kayu tcrsebut kclokasi proyck pabrik rotan adalah 
saksi Andre SY pgl. Andrc dengan menggunakan mobilltnrk ynitu berdasarkan laporan dari 
pekerja penerima barang yaitu saksi H. Matius. 

- Bahwa yang menerima langsung kayu-kayu tersebut adalah pak haji sebagai pekeja 
penerima barang. 

- Bahwa benar kayu-kayu yang saksi beli dari terdakwn 3 .  Tocdcllof Putra Wendi pgl. Wen 
tersebut memang tidak ada dilcngkapi dcngan surat-surat/dokumcn dari dinas kchutanan. 

- Bahwa benar saksi tidak mcngetahui darimana kayu-kayu tersebut diarnbilldibeli oleh 
terdakwa 3. Toedellof I'utra Wendi pgl. Wen. 

. -  Bahwa benar kayu-kayu tersebut sudah berada dilokasi proyck pembangunan pabrik rotan 
bahkan sudah ada yang dikctam untuk digunakan dan scbagian lagi masih terjcmur 
disekitar lokasi proyek. I ' 

5. Saksi IRWANDI pgl. WAN, dipersidangan membcrikan ketcrangan dibawah sumpah, pada 
pokoknyn mcnerangkan sebagai berikut : 
- Bahwa benar saksi kenal dengan para terdakwa dan tidak ada mcrnpunyai hubungan 

keluarga dengan para tcrdakwa. 
- Bahwa benar saksi rnengerti sebabnya diperiksa dan dimintai keterangan yaitu sebagai 

saksi dalam perkara illegal logging memiliki kayu tanpa dokurnenlsurat-surat yang sah 
yang terjadi di Lokasi Pembangunan Pabrik Rotan SP I1 Kecamatan Sipora Kabupaten 
Kepulauan Mentawai. 

- Bahwa benar peristiwa tersebut terjadi pada hari Rabu tanggal 27 septmber 2006, sekir jam 
14.00 Wib, bcrternpat di Lokasi Pembangunan Pabrik Kotan SP 11 Kecarnatan Sipora 
Kabupaten Kepulauan Mentawai. 

- Bahwa benar saksi bersarna-sarna dengan saksi Jonli Fran adalah sebagai subkontraktor 
yang mernenangkan tender untuk pengejaan proyek Pembangunan Pabrik Rotan SP I1 
Kecarnatan Sipora Kabupaten Kcpulauan Mentawai, dan saksi sudah 5 tahun berprofesi 
sebagai kontraktor. 

- Bahwa bcnar DPIuang muka pengcrjaan proyek baru diberikan oleh I'cmcla adalah sebcsar 
30 % x 135 juta. 

- Bahwa benar proyek Pembangunan Pabrik Rotan yang saksi kerjakan membutuhkan kayu 
.. sebagai bahan baku untuk bangunan pabrik rotan tersebut, dan sesuai dengan bestek ke j a  
yang telah ditetapkan, maka saksi memesan kayu-kayu tcrsebut kepada terdakwa 1. Rianto 
Maruli pgl. Maruli sebanyak 10 kubik dan terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo sebanyak 10 
kubik, sedangkan ternan saksi yaitu Jonli Fran rnenlcsan kayu-kayu tersebut kepada 
terdakwa 3. Teodellof Putra Wendi pgl. Wen. 

- Bahwa benar banyaknya kayu yang saksi butuhkan untuk proyek tersebut sesuai bestek 
adalah sebanyak kurang lebih 40 kubik dcngan ukuran 5 x 7 ~ 4  meter sebanyak 1 kubik, 
6 x 1 0 ~ 5  meter sebanyak 1 kubik dari jenis kayu mencimin dan katuko serta ukuran 6 x 1 0 ~ 5  
meter dari jenis carnpuran. 

- Bahwa bcnar saksi telah rnernesan/mengorder kayu jenis rncncirnin dan katuko sebanyak 15 
kubik kepada terdakwa 1. Rianto Maruli pgl. Maruli dan terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo 
dengan harga Rp. 950.000,-kubik. 



i C 

J.. 
-*.. - 3ahwn hcnar saksi telah mcmkcrik :tn ~injnn::!n zeb. sar R p. 2.000.000.. 'F-pp.acla !erdak\v:~ 

Xinaldo dar: !- :pad:) tcrdakwr! 1 .  Ri  .nt. ?4;aril!i pyl. ?~lari11i scbcsnr Rp. 1 (!'10.0ilO.- ~ c b i i ~ i ~ .  
panjilrluang muka. 

- Ba!w?, benar y'ang mcngantar;ran cay-.-i,:. . - .  t c rs~kut  kcl\,k:t,i projlck patlrik rotan aclalali 
saksi Andre SY pgl. Andre dengan ncngc .  akan mnbilltreik yaitu berdasarkan Iaporarj dari 
pekerja penerima barang yaitu saksi H. his. -1s. 

- Bahwa yang rncncrima langsung kayu-k. yu tersebut sdalah pak haji sebagai pekeja 
penerirna barang. 

- Bahwa benar kayu-kayu yang saksi bcli dari tcrdakwa 1 .  Rianto Maruli pgl. Maruli dan 
terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo tersebut mcmang tidak ada dilengkapi dengan surat- 
suratfdokumen dari dinas kehutanan dan saksi tidak pernah mcnanyakan tcntang surat-swat 
tersebut kepada para terdakwa. 

- Bahwa benar saksi tidak mengetahui darimana kayu-kayu tcrsebut diambilldibeli oleh 
terdakwa terdakwa 1 .  Rianto Maruli pgl. Manlli dan terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo. 

- Bahwa benar kayu-kayu tcrsebut sudah berada dilokasi proyck pcrnbangunan pabrik rot'm 
bahkan sudah ada yang diketam untuk digunakm dan sebagian lagi masih tcrjcmw 
disekitar lokasi proyek. 

6. Saksi UDIN pgl. OMPONC, (kctcrangan saksi sewaktu dipenyidikan sudah surnpah), dengan 
seizhHakim Kctua Majclis ketcrangan saksi dibacakan, pada pokoluiya rncncrangkan sebagai 
berikut : 
- Bahwa benar sewaktu diperiksa olch penyidik kepolisian Kepulauan Men taw~i  ada dalarn 

keadan sehat jasmani dan rohani. 
- Bahwa benar saksi mengcrti sebabnya diperiksa dan dimintai keterangan yaitu sebagai 

saksi dalam pcrkara illegal logging rncmiliki kayu tanpa dokurnen/surat-surat yang sah 
yang tcrjadi di Jln Raya Tua Pejat Krn. 4 Kecmatan Sipora Kabupaten Kepulauan 
Mentawai persisnya disarnping Kantor DPRD Kabupaten Kepulauan Mcntawai. 

- Bahwa benar peristiwa tcrsebut te j ad i  pada hari Rabu tanggal 27 septmber 2006, sekir jam ,I 

14.00 Wib, bcrtempat di Lokasi Pcrnbangunan Pabrik Roran SP 11 Kecamatan Sipora 
Kabupatcn Kcpulauan Mcntawai. 

- Bahwa benar yang mclakuknn tindak pidana illcgal logging itu adalah I'ak Maruli dan 
banyak serta jenisnya kayu saksi tidak tahu persis tctapi ukurannya adalah 2 5 x 2 5 ~ 4  meter 
dan 2 0 x 2 0 ~ 4  meter. 

- Bahwa benar sebabnya saksi mengetahui adalah karena Pak Maruli (saksi Rianto Maruli) 
ada dilokasi Pabrik rotan SP I1 dcsa Sido Makmur terscbut serta hubungan s&si dcngan 
pcrkara ini hanyalah scbagai penerima upah scwaktu mcngangkut kayu I'ak Maruli. 

- Bahwa benar saksi mengangkut kayu-kayu milik Pak Maruli dari turnpukannya di pinggir 
jalan di SP I1 Kec. Sipora Kab. Kepulauan Mentawai, dan upah Ijasa pengangkutan yang 
saksi dapatkan dari Pak Maruli Rp. 180.000,- dalam dua kali trip angkutan. 

- Bahwa benar jumlah knyu yang saksi angkut tersebut adalah kira-kira 1,5 kubik, sedangkan 
ukuran dan jenis kayu saksi tidak tahu, karena saksi tidak paham dalam ha1 perkayuan. 

- Bahwa benar saksi tid'ak rnengetahui waktu yang jelas ~nengcnai kcjadian tcrsebut, nan~un  
saksi ingat kira-kira 3 (tiga) hari sebelurn kayu-kayu tersebut ditangkap oleh polisi, scrta 
sewaktu saksi mengantarkan kayu tersebut tidak ada orang yang rnenerima dan saksi 
mengantarkan kayu sesuai petunjuk dari Saudara Maruli. 

- Bahwa benar saksi sedang di rurnah, kemudian datang Saudara Maruli menyuruh saksi 
untuk mengangkut kayu-kayu dari S P  11 Krn. 12 kc S P  I1 Dcsa Sido Makmur persisnya di 
pabrik rotan Kec. Sipora Kabupaten Kepulauan Mentawai, dcngan upah Rp. 80.000,- per 
tripnya, dan Saksi mengangkut kayu-kayu tersebut dengan ukuran balok 2 5 x 2 5 ~ 4  meter 
dan 2 0 x 2 0 ~ 4  meter ke ternpat yang telah ditcntukan oleh Saudara Maruli, dan saksi 
rnengangkut kayu itu dengan 2 kali angkutan serta pada waktu rnengantarkan kayu tersebut 
tidak ada orang yang mencrimanya, tetapi tctap saksi rncrnbongkarnya di lokasi proyck. 

- Bahwa benar saksi rnasih bisa mengenali dengan jelas kayu balok ukuran 2 5 x 2 5 ~ 4  meter 
dan 2 0 ~ 2 0 x 4  meter yang diperlihatkan kepada saksi memang benar kayu tersebut adalah 
milik Saudara Maruli yang saksi angkut, serta rnemang benar Saudara Maruli yang 
diperlihatkan pada saat itu adalah benar pcrnilik kayu itu. 



- I3ahw bsna; snksi m::nr;an&ut kayu-kayu n..liii Saudara !?.innto .\/~;:;ifli-PgJ. \l:ux\l;. saksi 
mcngon2ku:::ya dcng-ln ~nobi!  truk y;mg s;:?.s; kcndarni .jcriis lul:rs~lt;shi \V;im:; kcpala 
mcrah dan bak tmk terrcbut dsri 5esi v.xr:la m,.rah da.1 non?or Polislnyr! yaitu A 4 161 1 FF. 
scrta STNK k e n d a r : ~  ltas narrlz Hem :!;?zp.o. 

- Bahwa bcnar saksi tid:ik ada r :rass !er >al<sS ar.:!v ciitskm v . \ u p u ~ t  dipe~garuhi  didala~n 
rncmbcrikan kctcrangnl~. scmua 1s kesad. iarl :;ak:;i sci~diri. 

- Atas keterangan saksi tcrscbut xcbagian Jibantah dan schagian dibcnrlrkan olch terdakwa 
1 .Rimto Maruli Pgl. Maruli. 

7. Saksi Ir. YUSl R10 MSi, (saksi ahli) dipcrsidangan memberikan keteranyan dibawah 
sumpah, pada pokoknya mencrangkan scbagai bcrikut : 
- Bahwa bcnar saksi scbagai saksi slhli bertugas sebagai scbagai Kcpala Bidang pcngelolaan 

hutan di Mentawai mulai Septcrnbcr 2004 sd sekarang 
- Bahwa benar tugas saksi mulai penetapan kawasm sampai pcretiaran kayu. Penetapan 

kawasan hutan wewenang mcnteri kehutanan. 
- Bahwa benar saksi ahli dalarn bidang manajemen kehutanan. 
- Bahwa benar penctapan kawasan hutan, mcmbagi kawasan hutan atas : 
- Hutan suaka/konscrvasi yaitu untuk perlindungan kawasan hutan, seperti perlindungan mta 

air. 
- Hutan lindung yaitu bisa diambil manfaatnya, seperti rotan 
- Hutan produksi tcrbatas, yaitu untuk dibatasi 
- Hutan produksi, yaitu hutan yang dapat dikonvcrsi 
- Bahwa bcnar saksi scbagai saksi ahli atas pcrmintmn dari pcnyidik. 
- Bahwa benar kayu-kayu yang ditangkap pcnyidik tidak dilcngkapi dokurnen. 
- Bahwa benar izin yang berlaku I-IPH, IPK. Kayu yang diambil dari hutan rnasyarakat harus 

dimohonkan izin kc Dinas Kehutman Tk. I1 untuk melakukan penebangan kayu. 
- Bahwa bcnar tnnah hak milik harus dilcngkapi sctitikat (letcr C/girik) 
- Bahwa bcnar setiap jcnis kayu yang dimiliki, dikuasai dan disimpan hams dilcngkapi 

dengan dokumen d m  perizinan yang sah 
- Bahwa benar Sengon, karet dan kelapa, SKAU diterbitkan oleh Kades dengan izin kepada 

Kepala Dinas Kehutanan Tk. 11. 
- Bahwa benar prosedur izin SKAU mengajukan izin ke Dinas Kehutanan Tk. 11 harus 

dilengkapi serti fikat. 
- Bahwa benar dalam perkara ini kayu hams dilengkapi dengan SKSI-I1 I 
- Bahwa benar kayu pindah tempat hams memiliki SKSHH - Bahwa benar kayu yang berasal dari Transmigrasi izinnya ada dua bisa SKSHH bisa SKAU 

(Sengon, karet, kelapa) 
- Bahwa benar para terdakwa tidak ada memiliki izin 
- Bahwa benar para terdakwa membeli, menjual membawa kayu harus dilengkapi surat-surat 
- Bahwa benar saksi tidak tahu kayu diambil dari mana 
- Bahwa bcnar sesuai dengan pcraturan pcmerintah RI Nomor : 34 Tahun 2002 tanggal 8 

Juni 2002 mengatur tentang Tata Hutan dan Penyusunan Rencana Pengelolaan Hutan dan 
Pemanfaatan Hutan dimana pada Pasal 74 ayat 1 berbunyi "hasil hutan yang berasal dari 
hutan hak dilakukan pengukuran dan penetapan jenis" yang penjelasan bahwa hasil hasil 
hutan terscbut harus mempunyai alas hak scperti alas alas title atau hak atas tanah 
(sertifikat), leter C, selanjutnya barulah melakukan pengumsan ke Dinas Kchutanan Tk. I1 

- Bahwa benar kemudian dilanjutkan dengan pengukuran dan penetapan lokasi yang diberi 
izin tersebut (land Clearing). 

- Bahwa benar ayat 2 berbunyi "Pengukuran dan penetapan jenis hasil hutan sebagaimana 
dimaksud ayat 1 dilakukan oleh petugas benvenang" yang penjelasannya bahwa untuk 
melakukan pengukuran dan penetapan jenis hasil hutan tersebut dilakukan oleh petugas 
kehutanan yang ditunjuk. 

- Bahwa bcnar sedangkan ayat 3 berbunyi "Hasil hutan yang telah diukur sebagaimana 
dimaksud dalarn ayat 2 diberi Surat Ketetapan Asal Usul (SKAU) yang diterbitkan oleh 
Kepala Desa atau pejabat yang setara dan berlaku sebagai Surat Keterangan Sahnya Hasil 
Hutan" yang penjclasannya bahwa dalam Surat Keterangan lzin Mengolah Kayu yang 
dikeluarkan oleh Kepala Desa Sido Makrnur SP terscbut sangat bertentangan dengan ayat 3 
trsebut diatas, karena dalam ha1 ini Kepala Desa Sido Makmur SP I1 itu, tidak berhak untuk 
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~ e n e r  bitkan Sumt Kl-tcrangan IT;?  Ma ngcllah Kay: I .  Scbc::? hepzl;a r)c<i1?~i+ 'ifalui~ur- . ST . . 
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111'2003 :cnt;+ng I'cna.ta Usai lun Ha: i l  i !titr.n. 
- Saksi mcmbcnarkan i-cteranga.inya li ijAF'. 
- Saksi membenarkan tcntang b: .ani buL t i .  
- Keterangan saksi dihmarkan em tidak d ibanth  ole5 para tcrtiakwa. 

8. Saksi RIZAL FEHHINAL, (ahli pcngukuran) dipcrsidangan mcmbcrikan kcterangan dibawah 
sunpah, pada pokoknya mcncmngkan scbagai bcrikut : 
- Bahwa bcnar saksi scbagai saksi ahli Pengukuran 
- Bahwa benar kayu yang saksi ukur sesuai dengan laporan Polisi no.24. 25 dan 26 yang ada 

dalarn BAP jenis keruing, mcranti, ketuko dan mencimin. 
- Bahwa benar Laporan Polisi No. 24 jumlah keping kayu 650 Volume 26,84. tcrtanggal 27 

September 2006, dengan h a i l  Kayu Mencimin ukuran 6 x 1 2 ~ 6  nl jurnlah 57 keping, 
Katuko ukuran 8x1 5x5 m jumlah 32 keping, Katuko dan Meranti ukuran 8x1 5x4 m = 126 
keping, Katuko dan Mcranti ukuran 8 x 1 5 ~ 4  m = 26 kcping, Mencimin dan Meranti ukuran 
5 x 7 ~ 4  m = 60 keping. Katuko ukuran 2 0 x 2 0 ~ 4  m = 23 keping, Meranti dan Katuko ukuran 
2 5 x 2 5 ~ 4  m = 16 kcping, Meranti ukuran 5 x 7 ~ 4  m = 88 kcping, Katuko dan Mcranti ukuran 
6 x 1 2 ~ 4  m = 80 kcping, Mcncimin ukuran 8xl5x1,4 = 31 kcping, Mencimin ukuran 
8x 15x2,2 = 14 keping, Kcruing ukuran 6x 15x4 = 1 keping, Mcncimin ukuran 8x 15x1,8 = 

16 keping, Mencimin ukuran 8x 15x 1.2 = 6 kcping. - Bahwa bcnar saksi mclakukan pcngukuran scbanyak cmpat orang. 
- Bahwa bcnar jumlah total kayu yang saksi ukur 1.747 keping Volume 5 1,28 
- Bahw bcnar tehknik pengukuran berdasarkan pengclompokan kayu. 
- Bahwa benar kayu diukur dcngan mcmisahkan kayu berdasarkan ukuran sortimcn. 

Pengukuran sclamo cmpat hari. Diukur lcbw dan p u ~ j a n g  
- Bahwa benar kayu ada 13 ukuran. Jenis kayu komersil ada empat macam yaitu kruing, 

meranti, kaluko dan mcncimin. 

9. Saksi ALI ARIFIN, atas pcrmintaan Pcnasehat Hukum para terd'akwa, dipersidangan 
membcrikan kcterangan dibawah sumpah, pada pokoknya mcnerangkan sebagai berikut : 
- Bahwa benar saksi kepala Dinas KlMPRASWlL kab. Kepulauan Mentawai. 
- Bahwa benar memang ada proyek pembangunan Kantor PKK dan lSKANDAK adalah 

pemborongnyalpemenang tender. 
- Bahwa benar saksi tidak tahu apakah lahan yang dibagikan kepada pcscrta transimgrasi 

boleh diolah, sebab sudah dibagi oleh Dept. Transmigrasi. 
- Bahwa benar untuk masing-masing peserta tranmigrasi d ibr ikan  3 (tiga) lahan, yaitu : 

Lahan I, untuk perumahan. 
Lahan 11, untuk usaha (untuk memenuhi kcbutuhan schari-hari, sepcrti sayur, buah- 
buahan, dll) 
Lahan 111, untuk pcrkcbunan. 

- Bahwa benar sebagian bcsar daerah Kab. Kapulauan Mcntawai adalah ~nas ih  berupa h u m .  

i Atas keterangan saksi tersebut dibcnarkan oleh para tcrdakwa. 

Yang diajukan sebagai alat bukti surat dalarn perkara ini bcrupa : 
d.i 

1. Berita Acara Pengukuran Hasil Hutan Kayu oleh Petugas dari Dinas Kehutanan Kabupaten 
Kepulauan Mentawai, berdasarkan Surat Perintah Tugas Kepala Dinas Kehutanan Kabupaten 
Kepulauan Mcntawai Nomor : 09411 302mut-Mtw12006, tanggal 4 Oktober 2006. 

2. Semua Berita Acara dan surat-surat lain yang sah sebagaimana termuat dalam Berkas Perkara 
No.Pol : B1'/05/X1/2006/Reskrim tanggal 18 Novembcr 2006 dari Polres Kepulauan Mcntawai 

... untuk atas narna Tersangka 1 .  Rianto Manrli pgl. Maruli Tersangka 2. Kinaldo pgl. Naldo dan 
Tersangka 3. Toedellof Putra Wendi pgl. Wen. 

Sehingga ha1 ini telah sesuai dengan ketentuan Pasal 187 a jo184 ( I )  huruf c KUHAP. 



9 I ' -  

._ 
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1. Tcrdnkw,~ R I A N T O  MARI.!LI pgl. MARUL?, .Liil;~cr:;iilzng;!n me~nber!k,;;~ kctctangm pndn 
pokoknya sebngai berikut : 
- Bahwa benar pekerjaan tcrdakua adasah :bag;li ai.gota Polrcs Keplilnuan Mentnwai, ci:+.l 

sudah dinnslbckcrja semcnjak t:.hcn 2..)01 di !'c!r,:s K :pulauan Mcntawai. 
- Bnhwa bcnar tcrdakwa tclah rncma::ok k ~ y u  di 1,ok;i I'cmbnngunan I'abrik Ilotan SP (1 

Kecamatan Sipora Kabupaten Kcpulaum Mcntawai, yaitu kayu jcnis katuko, mcncimin 
dan keruing. 

- Bahwa benar terdakwa telah memasok kayu-kayu tcrsebut adalhh atas permintaadorderan 
yang diberi oleh saksi lnvandi pgl. Wandi sebanyak lebih kurang 10 kubik dengan ukuran 
: 2 0 x 2 0 ~ 4  m sebanyak 32 batang, 6x 12x5 meter scbanyak 30 batang dan ukuran 2 5 x 2 5 ~ 4  
meter yang jumlahnya tcrdakwa lupa. 

- Bahwa benar tcrdakwa mcngetahui yang memenangkan tcndcr untuk pcngerj'aan Pabrik 
Rotan di SP I1 Kecamatan Sipora Kabupaten Kcpulauan Mcntawai adalah saksi Irwandi 
bersarna dengan saksi Jonli Fran pgl. Jon. 

- Rahwa benar setelah mcmenangkan tender tersebut, kcmudian saksi Irwandi 
- .memesan/memberi orderan kepada terdakwa dan terdakwa Rinaldo pgl. Naldo dcngan 

harga Rp. 950.000,-kubik. 
- Bahwa benar saksi Irwandi mcngetahui jika terdakwa adalah scbagai anggota Polisi di 

Polres Kepulauan Mentawai dan bukan sehagai pengusaha kayu, namun saksi mau 
memenuhi orderan saksi Irwandi tcrscbut adalah karena terdakwa bertcman dengan saksi 
Irwandi. 

- Bahwa benar saksi lrwandi tclah memberi pinjaman kepada tcrdakwa sebesar Rp. 
1000.000,- scbagii panjarluang muka. 

- Bahwa benar setelah terdakwa mendapat ordera tersebut kemudian terdakwa memesan 
kayu kepada pemilik ladang dilokasi transmigrasi SP I1 ymng bernama Arsal. 

- I3ahwa bcnar terdakwa membcli kayu kepada Arsal dengan pcrjanjian tcrdakwa akan 
mcmbayar uang untuk pemebclian kayu-kayu tersebut dcngan harga Rp. 50.000,-kubik, 
dan oleh Sdr. Arsal kcmudian dibuatkan Surat Izin dengan diketahui oleh Kepala Dcsa. 

- Rahwa benar tcrdakwa tclah membayarkan uang scbcsar kurang lebih Rp. 450.00,- 
kepada sdr. Arsal yang dicicil dalarn bebcrapa kali angsuran. 

- Bahwa benar yang membantu terdakwa menebang kayu adalah sdr. Rizal (DPO) dengan 
upah Rp. 200.000,-kubik. 

- Bahwa benar setelah kayu-kayu tersebut selesai ditebang dan diolah scsuai dcngan ukuran 
yang dipcsan oleh saksi Irwandi, kemudian terdakwa mcngupah sdr. Sandi Sundut untuk 
.mengangkat kayu-kayu tcrscbut kepinggir jalan dengan upah Rp. 100.000,-. 

- Bahwa benar setelah kayu-kayu tersebut terkumpul dan ditumpuk dipinggir jalan, 
kemudian terdakwa menyuruh saksi Udin pgl. Ompong untuk membawa kayu-kayu 
tersebut Lokasi Pembangunan Pabrik Rotan SP I1 Kecamatan Sipora Kabupaten 
Kepulauan Mentawai dcngan upah angkut Rp. 100.000,-/trip. 

- Bahwa benar kayu-kayu tersebut diangkut oleh saksi Udin pgl. Ompong dalam 3 (tiga) 
kali anghutanltrip dengan menggunakan mobiWtruk Mitsubishi Ps. 100 dmgan No. Polisi 
AA 961 1 FF. 

- Bahwa benar kayu-kayu yang diangkut oleh saksi Udin tersebut telah diterima oleh Pak 
Haji (saksi H. Matius) sebagai mandor/pengawas proyck scbanyak kurang lebih 10 
kubik. 

'. - Bahwa benar terdakwa dalarn membeli dan menjual kayu-kayu tersebut hanya 
berdasarkan swat izin dari pemilik ladang yang diketahui oleh kepala desa setempat, 
sedangkan izin dari Dinas KehutanMejabat  yang bcrwenang secara formal terdakwa 
tidak ada meminta izin sama sekali. 

- Bahwa benar terdakwa secara lisan pernah menanyakan kepada salah seorang pegawai 
Dinas Kehutan tentang izin pembelian dan penjualan kayu tersebut, tapi dijawab oleh 
pegawai tesebut tidak tahu/belum ada aturanketentuan tentang izin tersebut. - Bahwa benar terdakwa berani melakukan jual beli kayu tersebut adalah karena kayu-kayu 
tersebut akan digunakan untuk pembangunan proyek di Mentawai, bukan untuk 
dijualldibawa keluar Mentawai, dan lagi terdakwa mcmbeli kayu-kayu tersebut adalah 
kepada pemilik ladandtanah transmigrasi di Iahan usaha I1 yang tcrdakwa ketahui 
sertifikat hak miliknya sedang diurus. 



- Bahwa benar terdakwa bml k ~ l i  in! m e l ~ ~ u k a n  !uzl h c l ~  L :1?l4, dal- kcur~t\~r,l:~\.n yang 
tcrdakwa dapa! hnnya sckitar Rp. 50.')00.-!;ublk. 

. .. - 3zhwa berlar tcrdakwa mcnyadxri dan rn:r:;akr.~~ j!ka pcrbu:~:an 'crd:a.kwrl teryl but ad;ll:ch 
s->.lah menurut kclzntuan/pcratu:.an p :rd; d:,.ng->~ndnng:~n yang bcrlaku, nam . : I  tcrdakwa 
'.~:rprinsip b a h - ~ a  pcrbuatm tcn.akwe tcrx: ut nda1:ih untu4 kcpcntingan pcrrb,lngunan Ji 
Mentawai. 

2. Terdakwa RINALDO pgl. NALDO, dipersidangan mcmbcrikan kcterangan pada pokoknya 
sebagai berikut : 
- Bahwa benar pekerjaan terdakwa adalah sebagai angyota Polres Kepulauan Mentawai, 

dan sudah dinas baru sekitar 6 (enarn) bulan di Polres Kepulauan Mentawai. 
- Bahwa benar terdakwa telah memasok kayu di Lokasi Pembangunan Pabrik Rotan SP I1 

Kecamatan Sipora Kabupaten Kepulauan Mentawai, yaitu kayu jenis katuko, mencimin 
dan keruing. 

- Bahwa benar terdakwa telah memasok kayu-kayu tersebut adalah atas permintadorderan 
yang diberi oleh saksi lrwandi pgl. Wandi sebanyak lebih kurang 9 (sembilan) kubik 
dengan ukuran : 8x1 5x4 m, dan 3 x 2 0 ~ 4  meter dengan jenis kayu mencimin dan katuko. 

- Bahwa benar terdakwa mendapat pesananlorderan kayu tersebut adalah dari saksi Irwandi 
pgl. Wan yang akan digunakan oleh saksi Irwandi bcrsarna dengan saksi Jonli Fran pgl. 
Jon untuk pengerjaan Pabrik Kotan di SP 11 ~ecarnatan Sipora Kabupaten Kepulauan 
Mentawai. 

- Bahwa benar saksi lrwandi memberi orderan kepada terdakwa dan terdakwa Rianto 
Maruli pgl. Maruli adalah dengan harga Rp. 950.000,-kubik. 

- Bahwa benar saksi lrwandi mengetahui jika terdakwa adalah sebagai anggota Polisi di 
Polres Kepulauan Mentawai dan bukan sebagai pengusaha kayu, narnun saksi mau 
memenuhi orderan saksi Irwandi tersebut adalah karena tcrdakwa berteman dengan saksi 
Irwandi. 

- Bahwa benar saksi Irwandi telah memberi pinjaman kepnda terdakwa sebesar Rp. 
2.000.000,- sebagai panjar/uang mukalpanjar. 

- Bahwa benar setelah terdakwa mendapat orderan tersebut kernudian terdakwa memesan 
kayu kcpada SYAMSIR yang orang tuanya yaitu SAI,MAN ndalah pemilik lahan di 
Lahan Usaha I 1  Desa Sido Makmur. - Bahwa benar terdakwa membeli kayu kepada Salman melalui anaknya yaitu Syarnsir 
dengan harga Rp. 850.000,-kubik, dan oleh Sdr. Salman kemudian dibuatkan Surat Izin 
dengan diketahui oleh Kepala Desa. 

- Bahwa henar seteluh kuyu-kayu rersehut selesui ditchang dun diolah sesuai dengan 
ukuran yung dipesun oleh s a k i  Irwandi, kemudion rerdukwu mengupah sdr. Sandi 
Sundut unruk mengungknr kayu-kuyu rersebur kepinggir julun dengan upah Rp. 100.000, -. 

- Bahwa benar setelah kayu-kayu tersebut terkumpul dan ditumpuk dipinggir jalan, 
kemudian terdakwa menyuruh saksi Udin pgl. Ompong untuk membawa kayu-kayu 
tersebut Lokasi Pembangunan Pabrik Rotan SP I1 Kecamatan Sipora Kabupaten 
Kepulauan Mentawai dengan upah angkut Rp. 100.000.-/trip. 

-" 'Bahwa benar karena saksi Udin sakit, maka kayu-kayu tersebut diangkut oleh saksi 
Andre yang merupakan knek saksi Udin dalam 3 (tiga) kali angkutanttrip dengan 
menggunakan mobil/truk Mitsubishi Ps. 100 dengan No. Polisi AA 961 1 FF. 

- Bahwa benar kayu-kayu yang diangkut oleh saksi Udin tersebut telah diterima oleh Pak 
Haji (saksi H. Matius) sebagai mandorlpengawas proyek sebanyak kurang lebih 10 
kubik. 

- Bahwa bcnar tcrdakwa dalam membeli dan mcnjual kayu-kayu tcrsebut hanya - 
berdasarkan surat izin dari pemilik ladang yang diketahui oleh kepala desa setempat, 
sedangkan izin dari Dinas KehutananPejabat yang berwenang secara formal terdakwa 
tidak ada meminta izin sama sckali. 

- Bahwa benar terdakwa sccara lisan pernah menanyakan kepada salah scorang pegawai 
Dinas Kehutanan tentang izin pembelian dan pcnjualan kayu tcrsebut, tapi dijawab oleh - .  
pegawai tesebut tidak tahu/belum ada aturan/ketentuan tentang izin tersebut. ...- z: . - Bahwa benar terdakwa berani melakukan jual beli kayu tersebut adalah karena kayu-kayu Y:, _ r v  

4;7:- 
terscbut akan digunakan untuk pembangunan proyek di Mentawai, bukan untuk +..+ . 
dijuawdibawa keluar Mentawai dan juga untuk menambah pengahsilan terdakwa dan lagi f53 



terdakvva rnembtli kayu-kay~: terseb i t  xiai . h  krp:cil: ?c!r:!lik ladmgl!;ma.h tr:msmigrasi 
di Iahnn usaha I1 yanu, ter~lakwa ket,lj,u! sirrt*!?L.nt hrik .niiiknya ;edang diurus. 

- . Bahwa benar terdakwa bar11 kbl i  i ; l i  ~ ~ e l & u k x ~  j u ~ ~ l  hc;i k n p .  .Ian k?m.tu!ig.-!n yang 
tercf:&wa dapot hany I s c k i : ~  I',p. 5C!.dO(~,-!k~lbiu. 

- B d w a  bcnar terdakwa mcnyi 3::ri d m  nicngakul Jikc! pcrbuatan tc::lakwa tc:scbut atiulah 
salah menurut kctcntuanlpcra-u an pcnndnng-u!ldangan yang bcrlaku, naniun tcrd'akwa 
berprinsip bahwa perbuatan terdakwa tersebut adalah untuk kepcntingan pen-~bmgunan di 
Mcntawai. 

3. Tcrdakwa TOEDELLOF I'UTHA WEND1 PGL. WIIN, dipcrsidaigan mcmbcrikan 
keterangan pada pokoknya sebagai berikut : 
- Bahwa benar pekerjaan terdakwa adalah sebagai Pegawai Honor di kantor Dinas BKD 

Kabupaten Kepulauan Mentawai, dan sudah dinac baru sekitar 5 (lima) bulan. 
- Bahwa benar tcrdakwa telah memasok kayu di Lnkasi I'cmbangunan Pabrik Rotan SP I1 

Kecamatan Sipora Kabupatcn Kepulauan Mcntawai, yaitu kayu jenis katuko, rnrncimin 
dan kcruing. 

- Bahwa benar tcrdakwa telah memasok kayu-kayu tcrsebut adalah atas permintaanlorderan 
yang diberi oleh saksi Jonli Fran pgl. Jon sebanyak lebih kurang 15 (lima belas) kubik 
dcngan ukuran : 6x 12x6 ni scbanyak 2 kubik, dan ukuran 5 x 7 ~ 4  meter sehanyak 1 kubik 

~ dcngan jenis kayu mcncimin dan katuko. 
- Bahwa benar saksi Jonli Fran mcmbcri orderan kepada tcrdakwa dan adalah dengan harga 

Rp. 950.000,-Ikubik. 
- Bahwa benar setelah terdakwa mendapat orderan tersebut, kemudian terdakwa 

memesan/membeli kayu kepada Rolebik pemilik lahan di Krn. 5 Kecamatan Sipora 
Kepulauan Mentawai dan oleh Sdr. Rolcbik kcmudian dibuatkan Surat Izin dcngan 
diketahui oleh Kepala Dcsa. 

- Bahwa benar setelah kayu-kayu didapat dan diolah sesuai dengan ukuran yang dipesan 
I 

oleh saksi Jonli Fran, kemudian terdakwa menyuruh saksi Sarali pgl. Buyung untuk 
mengangkut dan mengantarkan kayu-kayu tersebut ke lokasi Proyek Pembangunan 
Pabrik Rotan di SP I1 Desa Sido Makmur Kec. Sipora Kabupnten Kepulauan Mentawai. 

- Bahwa benar kayu-kayu yang diangkut oleh saksi Sarali pgl. Buyung tersebut telah 
diterima oleh Pak Haji (saksi H. Matius) sebagai mandorlpengawas proyek sebanyak 
kurang lebih 10 kubik. 

~ - Bahwa benar terdakwa dalam membeli dan menjual kayu-kayu tersebut hanya 
I 
I berdasarkan surat izin dari pemilik ladang yang diketahui oleh kepala desa setempat yang 

terdakwa ketahui dari pemilik lahan bahwa tanah tersebut belum ada sertifikanya, 

~ sedangkan izin dari Dinas KehutananIPejabat yang berwenang secara formal terdakwa 
tidak ada meminta izin sama sekali. ~ - Bahwa benar tcrdakwa benni melakukan jual beli kayu tersebut adalah karena kayu-kayu 

i tersebut akan digunakan untuk pembangunan proyek di Mentawai, bukan untuk 
dijualldibawa keluar Mentawai dan juga untuk menambah pcngahasilan terdakwa dan 
lagi terdakwa membeli kayu-kayu tersebut adalah kepada pemilik ladandtanah hak milik 
yang terdakwa ketahui sertifikat hak miliknya sedang diurus, bukan dilahan/kawasan 
hutan lindung. 

- Bahwa benar terdakwa baru menyadari.mengctahui jika dalam membeli, menjual maupun 
mengangkut kayu-kayu tersebut hams ada izin dari Dinas Kehutanaflejabat yang 

I berwenang, karena selama ini saksi tidak tahu sama sekali tentang prosedur izin 
pengolahan kayu. 

- Bahwa benar terdakwa mcngakui dan segala menyesali perbuatannya tersebut. 

1 
- Keterangan saksi dibenarkan dan tidak dibantah oleh terdakwa. 
- Terdakwa membenarkan barang bukti. 

keterangan 8 (delapan) orang saksi, 2 (dua) orang ahli, alat bukti surat serta 
ra terdakwa telah saling bersesuaian baik mengenai cara, waktu dan tempat 

tejadinya tindak pidana, serta Terdakwa 1. Rianto Maruli pgl. Maruli Terdakwa 2. Rinaldo pgl. 
Naldo dan Terdakwa 3. Toedellof Putra Wendi pgl. Wen sebagai pelaku tindak pidana yang telah 
secara jujur mengakui perbuatannya, maka ha1 ini telah menunjukai atau membuktikan bahwa 



I beiiar tindak pidan:~ s c b a p i m ~ n a  car.1 wakit~ J,ln ic.. ?pci. ? i l l . , ;  h a ~ i ~ i  ,lr;,ik;\il iiaIa1~1 Sur:lt 
Dakwaan tclah dapat d ihkt ikan .  
Dengan demikian Pctunjuk ini ;ah seblgai alst bukt s::.agairr,a:1: mcnum? ket,:n:~;an ?asal 188 
(1) dan (2) jo Pasal i 84 (1 )  d lil.iHAP. 

I r-*--- - 
BARANG BUKTI . / ( . ,  . .- - . 

f 
Barang bukti yang diajukan dalarn pcrsidangan ini, antara lain berupa : k- ..,- .-.- . 

1. Kayu Mencimin ukuran 6x 12x6 m = 57 keping (2,46 M3). 

2. Kayu Katuko ukuran 8x1 5x5 m = 32 kcping (I ,92 M3) 

3. Kayu Katuko d m  Mcranti ukuran 8x 15x4 m = 126 kcping (6,05 M3). 

4. Kayu jenis Mcncimiri dan Mcranti ukuran 5 x 7 ~ 4  m = 160 kcping (3,84 M3). 
1 
I 

5 .  Katuko ukuran 2 0 x 2 0 ~ 4  nl = 23 kcping (3,68 M3) 

6 .  Mcranti dan Katuko ukuran 2 5 x 2 5 ~ 4  m = 16 kcping (4 kubik) 
I 7. Meranti ukuran 5 x 7 ~ 4  m = 88 kcping (1.23 M3) 

~ 8. Katuko dan Meranti ukuran 6 x 1 2 ~ 4  rn = 80 kcping (2,30 M3) 
I 

9. Mencimin ukuran 8x1 5x1,4 = 3 1 keping (0,52 M3) 

1 10. Mencimin ukuran 8x1 5x2,2 = 14 kcping (0,37 M3) 

, 11. Keruing ukuran 6x 15x4 = 1 keping (0,04 M3) 
1 
I 12. Mencimin ukuran 8x15x1.8 = 16 kcping (0,35 M3) 
1 

13. Mencimin ukuran 8x 15x 1,2 = 6 kcping (0,09 M3) 
1 Dengan jumlah kcscluruhan kayu-kayu tcrscbut adalah 650 kcping dcngan volume 26.84 M3. 

14..,, 1 (satu) unit truk Mitsubishi Ps. I00 No. Polisi 13.4 9377 Z, warna kcpala kuning dan w'ma 
bak truk kuning terbuat dari kayu bcriki~t 1 (satu) lembar STNK No. 0273245 An. FITRI 

I 

i END1 H A N U .  
I 

15. 1 (satu) unit truk Mitsiibishi No. Polisi AA 961 1 FF. warna kcpala mcrah dan warna bak truk 
merah terbuat dari besi berikut bcrikut 1 (satu) buah STNK No. 0864228 An. HERU 

I 

~ IRI ANTO. 
Telah disita secara sah mcnurut hukum dan telah diperlihatkan pada saksi-saksi maupun kepada 

I terdakwa dipersidangan dan mercka membenarkan barang bukti tersebut ada hubungannya dengan 
I perkara yang sedang disidangkan, oleh karena itu dapat dipertanggimg jawabkan untuk 

I memperkuat pembuktian. 

1. ANALISA HUKUM 1 URAIAN Y UIUDIS : 

Berdasarkan fakta-fakta yang terungkap dipersida~igan, maka sarnpailah kami pada pembuktian unsur- 
unsur Tindak Pidanc! yang didakwakan, yaitu Dakwaan tunggal melanggar Pas4 78 ayat (9, (1 5) jo Pasal 
SO ayat (3) humf f Undang-undang R1 No. 41 Tahun 1999 jo Undang-undang Nomor 19 Tahun 2004 

1 tentang Kehutanan, dcngan unsur-unsur scbagai beriktu: 
I 

2. Dengan sengaja. 
3. Melakukan, menyuruh melakukan, turut serta melakukan, 
4. Menerima, membcli, menyimpan, memiliki atau menguasai hasil hutan. 
5. Yang diketahui atau patut diduga berasal dari kawasan hutan. 
6. Yang diambil atau dipungut secara tidak sah atau tidak dilengkapi bersama-sama dengan Surat 

Keterangan Sahnya Hasil Hutan. 

Ehd. I .  Tentang unsur "Barang siapa 

Yang dimaksud dengan unsur ini adalah menunjukkan sebagai subyek hukum dari pada 
pelaku tindak pidana, yang berarti siapa saja setiap orang yang mampu dan dapat 
dipertanggungjawabkan menurut hukum seperti halnya dengan Terdakwa 1. Rianto 
Maruli pgl. Maruli Terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo dan Terdakwa 3. Toedellof Putra 
Wendi pgl. Wen yang diajukan dipersidangan sebagai pelaku tindak pidana sebagaimana 



\ 3 
l! 

* .  .. . 

pcngakuari par1 tcrd:l;iwa ya:lg diduku:;:.; 4.':;i~ga!: kct~n*r;gon pirra s k i ,  alat bukti surnt 
drtn pctunjuk yang ,;cp,~njang pcrn::ri; ,c: di I'cngnc~il;~~~. :;JaL. ilda sua!u h h d  ljang 
menunjukkan b~ihwa para tcrdal,wa t c :  long st i icF.  h:lkuni yang iida!! r.tempu 
diperto:lggun~awabkan menur-lt h lhunl 1 : ~  dtannya. 

Berdasarkan uraian tersebut diatas txlsur ir, zlah tertlukti. 

'.Ad. 2. Tcntang unsur "Dcngun sengaju ". 
Yang dimaksud dengan unsur ini mengandung makna bahwa semua unsur yang ada 
dibelakangnya juga diliputi opzct ( sengaja ). Mcnurut Mcmoric Van Toclighting yang 
dimaksud dengan scngaja adalah : " wellen en wrren " yaitu bahwa seseorang melakukan 
perbuatan dengan sengaja hams menghendaki (wellen) perbuatan itu, serta hams 
menginsafi / menegcrti (weren) akan akibat pcrbuatan itu, kemudian ketika diproyeksikan 
dengan perbuatan Tcrdakwa 1 .Rimto Mamli pgl. Maruli Terdakwa 2.Rinaldo pgl. Naldo 
d m  Terdakwa 3.l'oedellof Putra Wcndi pgl. Wen sehubungan dengan fakta-fakta yang 
terungkap dipersidangan baik keterangan saksi-saksi, semua dibawah sumpah maupun 
keterangan para terdakwa serta alat bukti surat dan petunjuk dapat disimpulkan bahwa 
Terdakwa 1. Rianto Maruli pgl. Maruli Terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo dan Terdakwa 3. 
Toedcllof Putra Wendi pgl. Wen melakukan perbuatannya adalah dikehcndaki setidak- 
tidaknya para terdakwa dapat mcnginsafi dan mcngcrti bahwa para terdakwa membeli 
hasil hutan dalam ha1 ini kayu kepada masyarakat peladang yang diketahui atau patut 
diduga berasal dari kawasan hutan yang diambil atau dipungut secara tidak sah dan 
menjualnya kepada saksi Jonli Fran pgl. Jon dan Saksi Irwandi pgl. Wan, tanpa 

, dilengkapi bersarna-sama dengan Surat Keterangan Sahnya tlasil Hutan dapat merugikan 
negara dalam ha1 penerimaan Provisi Sumber Daya IIutan serta perbuatan tersebut tidak 
dibenarkan oleh undang-undang, sehingga ha1 ini menunjukkan kebenaran adanya niat 
para terdakwa yang harus dipertanggungjawabkan sesuai dcngan akibatnya. 

Berdasarkan uraian terscbut unsur ini telah terbukti. I '  

Ad.2. Unsur "Melakuhn, menyuruh melakukan, rurur serrn melukukun, " 
Unsur ini terdiri dari perbuatan altematif, apabila salah satu dari perbuatan tersebut 
terpenuhi maka unsur ini dinyatakan terbukti. 
- Melakukan maksudnya adalah orang ini bertindak scndirian mewujudkan segala 

anasir tindak pidana. 
- Menyuruh melakukan pelakunya paling sedikit ada dua orang atau lebih dari seorang 

yakni yang mcnyuruh dan yang disuruh, jadi bukan pelaku utama itu sendiri yang 
melakukan tetapi dengan bantuan orang lain yang merupakan alat saja, namun orang 
yang disuruh adalah orang yang tidak dapat dipertanggungjawabkan atas 
perbuatannya sehingga orang ini tidak dapat dihukum dan yang dapat dihukum hanya 
orang yang menyuruh saja. 

- Turut serta melakukan adalah melakukan bcrsama-sama, dalam tindak pidana ini 
pelakunya paling sedikit dua orang yakni yang melakukan dan yang turut serta 
melakukan, dan dalam tindakan keduanya hams melakukan perbuatan pelaksanaan, 
jadi keduanya melakukan anasir tindak pidana. 

Bahwa berdasarkan fakta-fakta yang terungkap dipersidangan sesuai dcngan keterangan 
saksi-saksi dibawah surnpah dan keterangan para terdakwa serta petunjuk bahwa kayu 
yang yang dibeli oleh Terdakwa 1 .Rianto Maruli pgl. Maruli Terdakwa 2.Rinaldo pgl. 
Naldo kepada masyarakat peladang dikawasan hutan Kccamatan Sipora Kabupaten 
Kepulauan Mentawai dan kcmudian menjual kayu-kayu tersebut kepada saksi Irwandi 
pgl. Wan, yaitu dengan menerima uang masing-masing sejumlah kp. 2.000.000,- (dua 
juta rupiah) sebagai panjar Iuang muka, sedangkan Terdakwa 3.Toedellof Putra Wendi 
pgl. Wen setelah membeli kayu dari Rolebik pemilik lahan di Km. 5 Kecamatan Sipora 
Kepulauan Mentawai, kcmudian menjual kayu-kayu t.;rscbut kepada saksi Jonli Fran 
pgl. Jon yaitu dengan menerima uang sebesar Rp. 2.000.000,- (dua juta rupiah) sebagai 
panjar Iuang muka. Dan setelah kayu-kayu tersebut dimtar oleh para terdakwa kelokasi 
Pembangunan Pabrik Rotan SP I1 Kecamatan Sipora Kabupaten Kepulauan Mentawai 
dengan menyewa Mobilkendaraan jenis truk Mitsubishi Ps. 100 No. Polisi BA 9377 
Z yang disopiri oleh saksi Sarali pgl. Buyung dan saksi Andre SY. i'gl. Andre, serta 
truk Mitsubishi 



No. Pollsi A, \  961 1 FI: yarlg. (!iso llri ,.lcl; .aksi L 'd i i~  pgl. Ornpok1g :anpa c!ilengkapi 
dengan Surat-suru:/clokumcn y m g  s:,: d,: pcj.: bat ynng bcrwenang 21.ai1 tanpa dilCngkapi 
bersama-sama dcngan Surd Ketc: ngan S-thnyc t'asil Huim. Jadi k-rjasama itu 
dilakuban bcrdasarkan pcrjalljian yar diny21akan scc;rra tcgz?s r,cbc!t~rnny~ cl:,a pada saat 
perbuatan itu dilakukan masing-r; ;ing pe sku mtngctahui ba?wa merck; bckeja 
bersama (SIMON, Leerbock, ha1 30- 329). 
Berdasarkan uraian di atas j c l a s l ~ :  bahwa pcrbuatan tersebut telah dilakukan oleh 
Terdakwa 1. Rianto Maruli pgl. Maruli Terdakwa 2. hna ldo  pgl. Naldo dan Terdakwa 3. 
Toedellof Putra Wendi pgl. Wcn yang sccara bersarna-sama dengan saksi Jonli Fran pgl. 
Jon dan saksi lnvandi pgl. Wan yang turut serta melakukan schinggs salah satu pcrbuatan 
alternativ telah terpenuhi yaitu pcrbuatan melakukan. 
Oleh karena itu unsur melakukan, menyuruh melakukan, turut serta melakukan telah 
terbukti secara sah dan rneyakinkan. 

Ad.3. t en tan^ unsur "M~>ncrintu, memhcli ntou mcnjual, rnenerima trrknr, ~nenerimu titipan, 
menyimpan, atau memiliki hasil hutan". 

Karena unsur ini bcrsifat Alternatif, berarti tidak perlu semua unsurnya dibuktikan salah 
satu unsur saja yang terbukti unsur yang lainnya tidak perlu dibuktikan lagi. Dalarn ha1 
ini kanli memilih akan membuktikan unsur membcli atau mcnjual hasil hutan. 
Bahwa berdasarkan Bcrita Acara Pcngukuran Barang Tangkapan dari Dinas Kehutanan 
Kabupaten Kepulauan Mentawai dimana jenis kayu yang dibeli dan dijual oleh Terdakwa 
1.  Rianto Maruli pgl. Maruli Terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo d m  Terdakwa 3. Toedellof 
Putra Wendi pgl. Wen kepada saksi Jonli Fran pgl. Jon dan saksi Irwandi pgl. Wan adalah 
jenis kayu Mencimin ukuran 6 x 1 2 ~ 6  m = 57 keping (2,46 M3), Kayu Katuko ukuran 

' 8 x 1 5 ~ 5  m = 32 keping (1,92 M3), Kayu Katuko dan Meranti ukuran 8 x 1 5 ~ 4  m = 126 
keping (6,05 M3), Knyu jcnis Mencimin dan Meranti ukuran 5 x 7 ~ 3  m = 160 keping 
(3,84 M3), Katuko ukuran 2 0 x 2 0 ~ 4  m = 23 keping (3,68 M3), Meranti dan Katuko 
ukuran 2 5 x 2 5 ~ 4  rn = 16 keping (4 kubik), Meranti ukura11 5 x 7 ~ 4  m = 88 keping (1,23 
M3). Katuko dan Meranti ukuran 6 x 1 2 ~ 4  m = 80 keping (2,30 M3), Mencirnin ukuran 
8x1 5x 1,4 = 31 keping (0,52 M3), Mencimin ukuran 8x1 5x2,2 = 14 keping (0,37 M3), 
Keruing ukuran 6x 15x4 = 1 kcping (0,04 M3), Mcncimin ukuran 8x 15x1,8 = 16 keping 
(0,35 M3), Mcncimin ukuran 8xI5x1,2 = 6 kcping (0,09 M3), yang total kcseluruhannya 
berjurnlah 650 keping dcngan volume 26,84 M3. 
Kayu-kayu tersebut merupakan hasil hutan yang digolongkan sebagai salah satu hasil 
nabati beserta turunannya yaitu kayu, bambu, rotan, rumput-rumputan, jamur-jamur, 
tanaman obnt, gctah-gctahan d m  lain-lain scrta bagian dari tumbuhan-tunlbuha~~ di dalam 
hutan. 
Berdasarkan fakta - fakta yang terungkap dipersidnngan berupo keterangan saksi-saksi 
dan pengakuan terdakwa sendiri : 

Bahwa Tcrdakwa 1.Rianto Maruli pgl. Maruli Terdakwa 2.Rinaldo pgl. Naldo setelah 
menerima orderan dari saksi Irwandi pgl. Wan dan mcncrirna ualg masing-masing 
sejurnlah Rp. 2.000.000,- (dua juta rupiah) sebagai panjarluang muka pembelian kayu dan 
kemudian menggunakan uang tersebut untuk membcli kayu kepada masyarakat peladang 
dikawasan hutan Kecamatan Sipora Kabupaten Kepulauan Mzntawai dan kemudian 
menjual kayu-kayu tersebut kepada saksi Irwandi pgl. Wan, sedangkan Terdakwa 
3.Toedellof Putra Wendi pgl. Wen setelah menerima ordcran dari saksi Jonli Fran pgl. 
Jon dan mencrima uang sebesar Rp. 2.000.000,- (dua juta rupiah) scbagai panjarluang 
muka pembelian kayu dan kemudian uang tersebut digunakan oleh terdakwa untuk 
membeli kayu dari Rolcbik pcmilik lahan di Krn. 5 Kecari~atan Sipora Kepulauan 
Mentawai, tanpa dilengkapi dengan Surat-surat/dokumen yang sah dari pejabat yang 
berwenang. 

Berdasarkan uraian terscbut unsur ini telah tcrbukti. 

d. 4. Tentang unsur " Yang dikctahui atau patut diduga berasal dari kmlasan htitan yang 
diambil atau dipungut secara tidnk sah ". 

Berdasarkan fakta-fakta yang terungkap dipersidangan berupa keterangan saksi-saksi dan 
pengakuan terdakwa sendiri : 



Bahwa kayu-kayu ynns dibcli oleh 'i'cri: &wa 1 .  Rinnto M:lruli pgi. Maruli erdakwc. 2. 
Rinaldo pgl. i\:a!do ci?n Tcrdnkw:~ :'.. '1.0~ icll.~!.l'utra Wcudi pg! WC:I kcpada n~x;yar;:',at 
peladang dih.m.asan hutan Kcc.:miian S;pora Kabupatcri Kcp..!l~unn Mcntawai y ing  
dikctahui ata:.r Fwut d~dxgci bcrclr.til dari '.a\: :>.son h~ti!il Y B I I ~  dianl'>il atau dipungut s;::ara 
tidak sai kknrzns ianpa diiengkapi t-.:rsai la >an: 1 ciciigan $firat Kclcrangan Sahnya 1-lasil 
Hutan, kcmudian kayu-karu tcrset! ~t di,uai c.lc n p3.m terdakwa kt-pilda saksi Jonli Fran 
pgl. Jon d m  saksi Irwandi pgl. 1 ar, ;.ang seaelurnnya para terdakwa telah menerima 
uang masing-rnasing sejumlah Up. 2.000.000,- (dua juta nlp~ah) srbagai panjar /uang 
rnuka untuk pernbelian kayu. 
Dan scwaktu nnggota I'olrcs Kcpulauan Mentawai mclakukan Opcrasi lllcgal Logging 
pada hari Rabu tanggal 27 scptcrnbcr 2006 sckira pukul 14.00 WIB, dan langsung 
melakukan pcngccckan terhadap kayu-kayu yang berada dilokasi Proyek Pernbangunan 
Pabrik Rotan Dinas KIMPRASWIL Kccamatan Sipora Kabupntcn Kepulauan Mentawai 
di SP  I 1  Dcsa Sido Makrnur Kccamatan Sipora Kabupatcn Kepulauan Mentawai tersebut, 
dari hasil pcmcriksaan pctugas kepolisian dikctahui pcmiliknya adalah saksi Jonli Fran 
pgl Jon dan saksi lrwandi pgl Wan yang dibcli dari Tcrdakwa 1. Rianto Maruli pgl. 
Maruli Terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo dan Terdakwa 3. Toedellof Putra Wendi pgl. 
Wen yang diketahui atau patut diduga berasal dari kawasan hutan yang diarnbil atau 
dipungut secara tidak sah, karena para terdakwa tidak dapat menunjukan Surat 
Keterangan Sahnya Hasil Hutan (SKSEIH). Menurut Pasal I ayat 19 PP FU No. 34 Tahun 
2002 tanggal 8 Juni 2002 adalah dokurnen yang rnenyatakan sahnya pengangkutan, 
penguasaan dan pernilikan h a i l  hutan, sebagai bukti atas legalitas hasil hutan yang 
diberikan pejabat yang ditunjuk. 
Dan berdasarkan Berita Acara Pengukuran Barang Tangkapan dari Dinas Kehutanan 
Kabupaten Kepulauan Mentawai dimana jenis kayu yang Gijual oleh Terdakwa 1. Rianto 

,. Maruli pgl. Maruli Terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo dan Terdakwa 3.  Toedellof Putra 
Wendi pgl. Wen kcpada s'aksi Jonli Fran pgl. Jon dan saksi lrwandi pgl. Wan adalah jenis 
kayu Mcncirnin ukuran 6 x 1 2 ~ 6  m = 57 keping (2.46 M3), Kayu Katuko ukuran 8x1 5x5 )I 

rn = 32 keping (1,92 M3), Kayu Katuko dan Meranti ukuran 8 x 1 5 ~ 4  rn = 126 keping 
(6,05 M3), Kayu jenis Mencimin dan Meranti ukuran 5 x 7 ~ 4  rn = 160 keping (3,84 
M3), Katuko ukuran 2 0 x 2 0 ~ 4  m = 23 kcping (3.68 M3). Mcranti dan Katuko 
ukuran 2 5 x 2 5 ~ 4  rn = 16 kcping (4 kubik), Mcranti ukuran 5 x 7 ~ 4  rn = 88 keping 
(123 M3), Katuko d m  Mcranti ukuran 6 x 1 2 ~ 4  m = 80 keping (2,30 M3), 
Mencirnin ukuran 8x15x1,4 = 31 keping (0,52 M3), Mencimin ukuran 8 x 1 5 ~ 2 ~ 2  = 14 
keping (0,37 M3), Keruing ukuran 6 x 1 5 ~ 4  = 1 keping (0,04 M3), Mencimin ukuran 
8x 15x 1,8 = 16 keping (0,35 M3), Mencimin ukuran 8x 15x 1,2 = 6 keping (0,09 M3), yang 
total kescluruhannya be rjurnlah 650 keping dengan volume 26,84 M3. 
Berdasarkan uraian tersebut unsur telah terpenuhi. 

Bahwa berdasarkan uraian Pasal 78 ayat (5), (15) jo Pasal 50 ayat (3) huruf f Undang- 
undang Nornor 41 tahun 1999 jo Undang-undang Nornor 19 Tahun 2004 tentang Kehutanan jo 
Pasal 55 ayat (1) ke-l KUHP tersebut diatas, maka Terdakwa 1.  Rianto Maruli pgl. Maruli 
Terdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo dan Terdakwa 3. Toedellof Putra Wcndi pgl. Wen telah terbukti 
secara sah bersalah rnelakukan tindak pidana dengan sengaja rnenerima, rnernbeli atau rnenjual, 
menerima tukar, rnenerirna titipan, rnenyirnpan, atau rnerniliki hasil hutan yang diketahui atau 
patut diduga berasal dari kawasan hutan yang diarnbil atau dipungut secara tidak sah, oleh 
karena itu para tcrdakwa patut dijatuhi hukurnan yang setirnpal dengan perbuatan rnereka. 

Sebelurn kami sarnpai kepada tuntutan pidana atas diri terdakwa, perkenankanlah kami 
. mengemukakan hal-ha1 yang kami jadikan pertirnbangan rnangi-jukan tuntutan pidana yaitu : 
I 

Hal-ha1 yang mernberatkan : 
: - Perbuatan para terdakwa berpotensi merusak fungsi hutan akibat mernbeli kayu dari hasil 

hutan yang dipungut secara tidak sah atau tidak dilengkapi dcngan dokurnen yang sah. 
- Para Terdakwa tidak rnendukung program pernerintah dalarn rangka penertiban 

pengangkutan, penebangan dan kepernilikan hasil hutan. 
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Hal-ha1 yans meringankan : 
- Para Terctakwa mengaku terus tr:rang pc:rbuat ~m: .  a ci~ui  helurn pcrnah dihukkm. "--, 
- ~ & a  Te:dak-.~a rnembeli kayu-kayu tzrsel,it b , k m  uui~itlk dijual, tetapi cligwxk\kar! unruk 

pembangunan sarma pcrkantor~rl d m  rroyck per lerinlal. 
- Para Tcrdakwa mcmbcli kayu-kayu t : r~e 'wt  k. .pa lo  m:.sqarakat pcrnilik lahan karcGa di 

Mentawai khususnya di 'rua Pejat tidak adz toko-[oko van;: rnenjual kayu sccara legal. 
- Para Terdakwa mempunyai tanggungan keluarga, seorang.isteri dan satu orang anak yang 

masih kecil. 

Herdasarkan uraian dimaksud kami Jaksn I'cnuntut Umum dalam pcrkara ini, dcngan 
memperhatikan kctentunn Undang-undang yang bcrsangkutan. 

M E N U N T U T :  

Supaya Majelis I-iakim Pcngadilan Ncgcri l'adang yang memcriksa dan mengadili 
perkara ini memutuskan : 

1. Menyatakan Terdakwa 1 .  Rianto Maruli pgl. Maruli 'Tcrdakwa 2. Rinaldo pgl. Naldo dan 
Terdakwa 3. Toedellof I'utra Wcndi pgl. Wen tclah terbukti sccara sah dan meyakinkan 
bersalah melakukan tindak pidana "Dengan sengajcr merniliki hasil huran yang tidak 
dilengkopi bersamo-samu dcngan Surur Keterangan Sa u I?sil flutan", sebagaimana 
diatur dalarn Pasal 78 ayat (7) jo  Pasal 50 ayat (3) huruf RI. No. 41 tahun 1999 tentang 
Kehutanan. 

2. Menjatuhkan pidana tcrhadap Tcrdakwa 1 .  Kianto Maruli pgl. Maruli 'Terdakwa 2. Rinaldo 
/ 

pgl. Naldo dan Terdakwa 3. Toedellof Putra Wendi pgl. Wen dengan Pidana penjara masing- 
masing selama 1 (satu) tahun dan 6 (enam) bulan, denda Rp.3.000.000,- (tiga juta ribu) 
rupiah, subsidiair 2 (dua) bulan kurungan, dcngan perintah para terdakwa tetap ditahan. 

3. Menyatakan barang bukti berupa : 

1 Kayu Mencimin ukuran 6 x 1 2 ~ 6  m = 57 keping (2,46 M3). 

2. Kayu Katuko ukuran 8x 15x5 m = 32 keping (I ,92 M3), 

3. Kayu Katuko dan Meranti ukuran 8 x 1 5 ~ 4  m = 126 keping (6,05 M3). 

4. Kayu jenis Mencimin dan Meranti ukuran 5 x 7 ~ 4  m = 160 keping (3,84 M3). 

5. Katuko ukuran 2 0 x 2 0 ~ 4  m = 23 keping (3,68 M3) 

6. Meranti dan Katuko ukuran 2 5 x 2 5 ~ 4  m = 16 kcping (4 kubik) 

7. Meranti ukuran 5 x 7 ~ 4  m = 88  keping (l ,23 M3) 

8. Katuko dan Mcranti ukuran 6x1 2x4 m = 80 kcping (2,30 M3) 

9. Mcncimin ukuran 8x 15x 1,4 = 3 1 kcping (0,52 M3) 

10. Mencimin ukuran 8xI5x2,2 = 14 keping (0,37 M3) 

11. Keruing tlkuran 6x 15x4 = 1 keping (0,04 M3) 

12. Mencimin ukuran 8x 15x 1,8 = 16 kcping (0,35-M3) 

13. Mencimin ukuran 8x1 5x1,2 = 6 keping (0,09 M3). 

Dengan jumlah keseluruhan kayu-kayu tersebut adalah 650 keping dengan volume 26,84 M3. 

14. 1 (satu) unit truk Mitsubishi Ps. 100 No. Polisi BA 9377 Z, warna kepala kuning dan 
wama bak truk kuning terbuat dari kayu berikut 1 (satu) lembar S??\JK No. 0273245 An. 

- FITRI END1 HANRA. 
3 

, Semuanya dipergunakan dalam perkara An. terdakwa Jonli Fran pgl. Jon, CS. s.c~- 
I 
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15. 1 (s::tu) -:lit truk Mitsr:hisni No. f'clisi \.,\ 9'1: : I:i:, wamn kcpala :ncrriI dz!l 3;-.rm;! ?-ak 
truk me;-.a tcrbuat d3ri bcs; beriku: bcr .:ct 1 ;sx!.l) buah s.I'NK No. 086!22:; Ar.. !I::!:U 
LRlAb? ..-'. Dipergunakan d o l , ~ ,  perka: .. An. S.i:i~:o pgl. Cipto. 

4. Menetapkm agar para terdakwa jika t:m ~ t a  dipcr. a ~ h k m  clan dijatuhi pidana, supay:! ia 
dibebani membayar biaya perkara masing-,[lasin& se;,ctiar Itp. 1000,- ( scribu rupiah). 

Demikian tuntutan pidana ini kami bacakan dan serahkan dalam sidang hari ini Karnis 
tanggal 8 Maret 2007. 

AJUN JAKFA VIP. 230029800 
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